
ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLA CORPORACIÓN  MUNICIPAL EN 

PLENO DESTE CONCELLO O DÍA VINTE E NOVE DE XULLO DE  DOUS MIL TRECE: 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

====================================================================== 

PRESIDENTA:  
Dª Catalina González Bea 
 
CONCELLEIROS/AS ASISTENTES:  
Dª Mª Paz Lago Martínez 
D. Salvador Durán Bermúdez 
Dª Mª Isabel González Domínguez 
D. Marcos Guisasola Padín 
Dª María Deza Martínez 
D. Constantino Sanmartín Quiñones 
Dª Almudena Aguín Fernández 
D. Gonzalo Gonzalo Pita 
Dª Mª Victoria González Serén 
Dª Mª Dulcinea Aguín Pombo 
D. José Buezas Méndez 
D. Pablo Piñeiro Taboada 
D. David Otero Domínguez 
Dª Sandra Fernández Agraso 
D. José-Luis Rodríguez Lorenzo 
 
NON ASISTE: 
Dª Mª Cruz Barbeito Barreiro 
 
INTERVENTOR : 
D. José-Juan Vidal Vilanova 
 
SECRETARIO :  
D. Ángel Luís López Pita. 
 

No Salón de Sesións da Casa do Concello de 

Sanxenxo, sendo as vinte horas e corenta 

minutos do día vinte e nove de xullo de dous 

mil trece, baixo a Presidencia da Sra. 

Alcaldesa Dª. CATALINA GONZÁLEZ 

BEA, reuníronse os/as Sres/as. Concelleiros/as 

que ao marxe se relacionan co fin de celebrar a 

sesión ordinaria da Corporación Municipal en 

Pleno deste Concello, convocada para o día de 

hoxe en tempo e forma. Pola Presidencia  

declárase aberta a sesión.---------------------------

----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------



A) PARTE DISPOSITIVA:  
 
 
1º) APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS DAS SESIÓNS REALIZADAS OS DÍAS 27 DE 
MAIO E 28 DE XUÑO DE 2013. Pola Sra. Presidenta pregúntaselle aos asistentes á sesión se teñen que 
formular algunha observación ás actas que se someten a aprobación.   
 
O Sr. Buezas Méndez, concelleiro do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, manifestou que un 
concelleiro, na sesión do 27 de maio de 2013, utilizou diversas expresións, como a de cacicadas, para 
referirse a unha licencia que afectaba a un membro da Corporación, sen que se recollosen na acta.O Sr. 
Secretario puntualizou que as actas non eran diarios das sesións e que, dos debates, se procuraban incluír na 
acta as partes das intervencións que afectaban ao fondo do asunto obxecto da orde do día, engadindo que se 
os concelleiros querían que se recollese algo textualmente, debían solicitalo no debate correspondente. 
 
Ao non se formular ningunha observación mais, apróbanse por unanimidade dos/as corporativos/as 
presentes ás referenciadas actas.------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
 
2º) TOMA DE POSESIÓN DE PABLO PIÑEIRO TABOADA COMO CONCELLEIRO DO 
CONCELLO DE SANXENXO. Polo Sr. Secretario faise constar que D. PABLO PIÑEIRO 
TABOADA , unha vez recibida no Concello a súa credencial de concelleiro electo, presentou a 
declaración de intereses e actividades e causas de posible incompatibilidade. 
 
Dado que o artigo 108.8 da Lei Orgánica 5/1985, do 19 de xuño, do Réxime Electoral Xeral sinala 
literalmente que: “No momento de tomar posesión e para adquirir a plena condición dos seus cargos, os 
candidatos electos deben xurar ou prometer acatamento á Constitución, así como cumprir os demais 
requisitos previstos nas leis ou regulamentos respectivos”, o Sr. Piñeiro Taboada, utilizando a fórmula 
de promesa prevista no artigo 1 do Real Decreto 707/1979, do 5 de abril, tomou posesión do cargo de 
concelleiro do Concello de Sanxenxo ante a Sra. Presidenta.--------------------------------------------------- 
 
 
3º) PROPOSTA DA ALCALDÍA SOBRE “ADHESIÓN DO CONCELL O DE SANXENXO AO 
CONVENIO DE COLABORACIÓN SUBSCRITO ANTE A VICEPRESI DENCIA DA XUNTA 
DE GALICIA E CONSELLERÍA DA PRESIDENCIA, ADMINISTRA CIÓNS PÚBLICAS E 
XUSTIZA, A CONSELLERÍA DE MEDIO RURAL E DO MAR, A F EDERACIÓN GALEGA DE 
MUNICIPIOS E PROVINCIAS E AS DEPUTACIÓNS PROVINCIAI S DE GALICIA, EN 
MATERIA DE EMERXENCIAS E PREVENCIÓN E DEFENSA CONTR A INCENDIOS 
FORESTAIS, PARA A IMPLANTACIÓN DOS GRUPOS DE EMERXE NCIAS 
SUPRAMUNICIPAIS”. O Sr. Secretario dá conta do ditame favorable da Comisión de Asuntos Xerais 
de 24 de xullo de 2013 sobre esta proposta. 
 
O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, indicou que lle 
parecía ben que as administracións xuntasen forzas para prestar servizos tan importantes como este, 
recordando que en Sanxenxo xa existía este servizo, con saídas fóra do termo municipal, aumentándose 
agora o raio de acción a Poio e rematou dicindo que, coa aportación de 125.000 €, podía estudarse a 
posibilidade de incrementar o persoal no período estival e que votarían a favor da proposta. 

 
 



A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, anunciou que votarían a 
favor e destacou que, na data actual do 29 de xullo, un convenio desta importancia xa tiña que estar asinado. 

 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, manifestou que 
non ían votar a favor deste convenio, que non era mais que unha nova volta que lle dan aos servizos de 
Protección Civil e Bombeiros nos últimos vinte anos.O interviniente explicou que a Xunta de Galicia, titular 
deste servizo, está a eludir responsabilidades en prexuízo dos concellos, que teñen que prestar servizos 
supramunicipais, algo co que non está de acordo. En canto á prevención de incendios, trátase de  maquillar a 
ausencia dun servizo eficaz deste carácter.Tamén aludiu a que faltaban cuestións por pulir, como se sinala no 
informe do Secretario, a que a cobertura deste servizo ía ser absoluta, non como antes e non se tiña en 
conta a dificultade que se podía ter, como consecuencia do Plan de Axuste, para outorgar pluses ou 
complementos ao persoal para facer fronte á ampliación do servizo.Finalmente sinalou que neste caso a 
cuestión mais importante non era a económica, senón unha mais eficaz distribución de competencias, xa 
que este non era o modelo mais axeitado. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, dixo que poucas veces se encontra 
satisfeito totalmente cunha proposta e, neste caso, o concello vai prestar un servizo semellante ao que viña 
realizando e percibirá 125.000 €, polo que está a favor do convenio. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, destacou que neste concello 
sempre se fixo unha forte aposta por este servizo e que na actualidade xa se está a prestar dunha forma 
similar, con algunha actuación en Poio incluída, engadindo que no presuposto xa se recoñece este 
complemento ao persoal de Protección Civil. 
 
A Sra. Alcaldesa matizou que neste concello non se vai crear un Grupo de Emerxencia Supramunicipal, 
posto que xa existen servizos propios dende o ano 2001, no que se apostou por un servizo profesional, non 
como noutros concellos, como os de Poio e O Grove.A inteviniente explicou que o persoal municipal fará os 
turnos que lle correspondan, que os concellos se teñen competencia nesta materia e que este tan só ían 
adherirse ás partes do convenio que lle corresponden, ao ter xa un servizo propio, sendo un apoio para o 
esforzo que está a realizar o Concello de Sanxenxo. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a proposta a votación, alcanzándose o 
seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 14 (Grupo Municipal do Partido Popular, Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación 
Liberal, Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal Mixto). 
Votos en contra: 0. 
Votos pola Abstención: 2 (Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego).  

En consecuencia, o Pleno da Corporación Municipal, pola maioría absoluta dos seus membros de 
dereito, adoptou o seguinte acordo: 
 
“PRIMEIRO : solicitar a adhesión do Concello da Sanxenxo, como entidade local con servizos 
municipais propios que completarán a nova rede de emerxencias (cláusula 5ª do Convenio) e nas partes 
que lle afecten como tal, ao Convenio de Colaboración subscrito entre a Vicepresidencia da Xunta de 
Galicia e Consellería de Presidencia, Administracións Públicas e Xustiza, a Consellería de medio 
Rural e do Mar, a Federación Galega de Municipios e Provincias e as Deputacións Provinciais de 
Galicia, en materia de emerxencias e prevención e defensa contra incendios forestais, para a 
creación, implantación, financiamento e mantemento dos Grupos de Emerxencias Supramunicipais, 



remitido ao Concello de Sanxenxo mediante escrito da Dirección Xeral de Administración Local de data 
15 de xullo de 2013 e rexistrado de entrada neste concello o 16 de xullo de 2013, co número 4810, 
asumindo as obrigas e compromisos derivado do referido convenio que lle afecten na súa condición de 
entidade local con servizos municipais propios e con suxeición plena a estas. 
 
SEGUNDO: facultar a Sra Alcaldesa-Presidenta Dª Catalina González Bea, para a sinatura de cantos 
documentos fosen necesarios para a execución deste acordo.”------------------------------------------------------ 
 
 
4º) PROPOSTA DO CONSELLO DA XERENCIA MUNICIPAL DE U RBANISMO PARA 
DESESTIMAR O RECURSO DE REPOSICION INTERPOSTO POR SEBASTIAN MEDRANO 
AGIS EN CONTRA DO ACORDO PLENARIO DE 29/10/12 POLO QUE SE APROBOU 
DEFINITIVAMENTE O EXPEDIENTE EXPROPIATORIO, POLO PR OCEDEMENTO DE 
TAXACIÓN CONXUNTA, DA FINCA Nº 257 DO POLÍGONO CATA STRAL Nº 56, E DA 
PORCIÓN DA FINCA Nº 495 DO  MESMO POLÍGONO CATASTRA L INCLUÍDA NA 
DELIMITACIÓN DO SECTOR DO SOLO URBANIZABLE Nº 9 DO PXOM DE SANXENXO, 
POR NON TERSE INCORPORADO Á XUNTA DE COMPENSACIÓN DE DITO ÁMBITO OS 
SEUS PROPIETARIOS. O Sr. Secretario dá conta do ditame favorable da Comisión de Urbanismo de 
24 de xullo de 2013 sobre esta proposta. 
 
A Sra. González Serén, concelleira do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, manifestou 
que votarían a favor da proposta, independentemente de que consideraban lícito que polo particular afectado 
se solicite a inclusión da superficie que considere conveniente. 
 
A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, anunciou que votarían a 
favor neste punto da orde do día. 
 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, dixo que o seu 
voto sería favorable tendo en conta a perspectiva xurídica, aínda que entendían que, nun ámbito privado, 
recorrer ao concello para que expropie non o consideran o mais axeitado.  
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, sinalou que o mellor era que 
houbese acordo, pero non todo o mundo ten que adherirse a Xunta de Compensación e está previsto na lei 
que este órgano poida dirixirse ao concello para que este proceda a axpropiar, engadindo que a discrepancia 
se produce pola superficie da finca e a mesma xa consta na acta de ocupación da parcela.  
 
Ao non producirse mais intervencións, a Sra. Presidenta someteu a proposta a votación na que, por 
unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada, adoptándose o seguinte acordo: 
 
“UNICO : desestimar o recurso de reposición presentado por D. Sebastián Medrano Agís en data 5 de 
decembro de 2012 no Rexistro Xeral do edificio administrativo da Xunta de Galicia en Vigo, recibido 
nesta Xerencia Municipal de Urbanismo o 14 de decembro de 2012 (Rexistro de Entrada número 3756), 
fronte ó acordo adoptado polo Concello Pleno en sesión extraordinaria celebrada o 29 de outubro 
de 2012, polo que se prestou aprobación definitiva ó expediente expropiatorio da totalidade da finca 
nº 257 do polígono catastral nº 56, e da porción da finca nº 495 do mesmo polígono catastral 
incluída na delimitación do sector do solo urbanizable nº 9 do PXOM de Sanxenxo, por non terse 
incorporado á Xunta de Compensación de dito ámbito os seus propietarios, en base ó informe 
xurídico desfavorable asinado o 26 de xuño de 2013 polo técnico adscrito á Xerencia de Urbanismo 



que literalmente di: 
 

“… Á vista do Recurso de Reposición presentado por D. Sebastián Medrano Agís en data 5 de decembro de 2012 
no Rexistro Xeral do edificio administrativo da Xunta de Galicia en Vigo, recibido nesta Xerencia Municipal de 
Urbanismo o 14 de decembro de 2012 (Rexistro de Entrada número 3756), fronte ó Acordo adoptado polo Concello 
Pleno en sesión extraordinaria celebrada o 29 de outubro de 2012, polo que se prestou aprobación definitiva ó 
expediente expropiatorio das fincas referenciadas no encabezamento, cómpre emitir o seguinte  I N F O R M E: 
 
A. ANTECEDENTES DE FEITO: 
01. Mediante Acordo adoptado polo Concello Pleno en sesión extraordinaria celebrada o 29 de outubro de 2012, 

prestóuse aprobación definitiva ó expediente expropiatorio da totalidade da finca nº 257 do polígono catastral 
nº 56, e da porción da finca nº 495 do mesmo polígono catastral, incluída na delimitación do sector de Solo 
Urbanizable nº 9 do PXOM de Sanxenxo, por non terse incorporado á Xunta de Compensación de dito ámbito, 
os seus propietarios.  

 
02. Dito Acordo foi notificado a D. Sebastián Medrano Agís o 14 de novembro de 2012, tal e como consta 

acreditado no expediente (folio nº 659).  
 
03. Con data 5 de decembro de 2012, o interesado presenta, fronte ó Acordo Plenario referido no apartado 01., 

Recurso de Reposición no Rexistro Xeral do edificio administrativo da Xunta de Galicia en Vigo, que é recibido 
nesta Xerencia Municipal de Urbanismo o 14 de decembro de 2012 (Rexistro de Entrada número 3756).  

 
B. FUNDAMENTOS XURÍDICOS.  
01. Consonte ó disposto no art. 52.1. da Lei 7/1985, de 2 de abril, reguladora das Bases de Réxime Local (LBRL) 

“contra os actos e acordos das Entidades Locais que poñan fin á vía administrativa, os interesados poderá 
exercer as accións que procedan ante a xurisdicción competente, puidendo non obstante interpoñer con 
carácter previo e potestativo recurso de reposición ”. Sendo así que o apartado 2.a) dese mesmo precepto 
refire que poñen fin á vía administrativa, entre outros, os ac ordos do Pleno Municipal .  

 
O art. 116 da Lei 30/1992, de 26 de novembro, de Réxime Xurídico das Administracións Públicas e do 
Procedemento Administrativo Común (LPC) sinala, literalmente, que “os actos administrativos que poñan 
fin á vía administrativa poderán ser recorridos pot estativamente en reposición  ante o mesmo órgano 
que os tivera dictado ou ser impugnados directamente ante a orde xurisdiccional contencioso – 
administrativa”, se ben deberá ser presentado no prazo máximo dun mes  se o acto fora expreso (art. 117 
LPC). 
 
Pola súa banda, o art. 31.b) LPC considera interesados  nos procedementos administrativos a todos aquéles 
que aínda sen ter iniciado o procedemento “teñan dereitos que poidan resultar afectados pola decisión 
que no mesmo se adopte” .  
 
No presente caso, obsérvase que o recurso foi presentado dentro do prazo máximo fixado polo art. 116 LPC, e 
a lexitimación do interesado para formular o recurso resulta incuestionable por canto que é o propietario dunha 
das fincas obxecto do presente expediente expropiatorio. Logo o recurso de reposición  presentado ten que 
ser ADMITIDO.  
 

02. Entrando xa no FONDO da cuestión suxeita a debate , é de indicar que o recurso presentado polo 
interesado , baseado nunca “suposta” incorrecta determinación da superficie da finca nº 257 a expropiar no 
proxecto autorizado –e que cifra en  570,28 m², ou subsidiariamente en 515 m², en vez dos 481 m² 
establecidos–, ten, necesariamente, que ser REXEITADO, xa que:  

 
a) Non se  achegan novos elementos probatorios  a través dos cales poida chegarse a conclusión distinta 

da que foi expresada co gallo da aprobación do expediente; ten, por tanto, que ponderarse a 
documentación que xa obra unida ó mesmo.  

 
b) O motivo alegado xa foi debidamente analizado –e resolto–  polos servizos técnicos municipais, e 

deron en validar a superficie establecida no proxec to expropiatorio aprobado . E neste senso, o 
arquitecto municipal  no seu informe de 17 de decembro de 2012, afirmou que “o que susbscribe estima 



que o criterio razonable é o establecido no criterio B, pois o xiro que plantexa a propiedade no linde 
norte,  consultado o catastro da zona, parece que invade a propiedade colindante, polo que no 
expediente de expropiación débense ter en conta a s uperficie constatada no informe e 
levantamento topográfico polo enxeñeiro técnico agr ícola no criterio B ; é dicir, unha superficie de 
parcela de 481 m2 , dos cales 205,50 atópanse en solo urbano consolidado e os restantes 275,50 m2 
dentro da delimitación do solo urbanizable nº 9”.  

 
Así, a superficie obxecto de expropiación quedou concretad a, razonada e xustificada polo técnico 
municipal , sen que as súas afirmacións resulten disparatadas, arbitrarias ou inxustificadas, e sen que os 
elementos técnicos aportados polo administrado na súa alegación achegada o 2 de xuño de 2009, poidan 
vir a desvirtuar o expresado. Tendo que engadirse, ademáis, que, como é ben sabido, a xurisprudencia do 
Tribunal Supremo ten recoñecido reiteradamente a maior fiabilidade ou preferencia polos criterios 
expresados polos técnicos municipais nos seus informes, fronte ós expresados nos informes encargados 
de parte polos administrados; e elo, sobre a base dos principios de independencia e imparcialidade que 
encarnan. O recurso non pode ser estimado polas razóns técnicas expresadas.  
 

c) Sen prexuízo do indicado, cabe apuntar que a cuestión controvertida queda realmente desdebuxada cando 
do que realmente o recorrente está a falar é dunha solicitude de maior indemnización que viría sustentada 
nesa “pretendida” maior superficie de finca a expropiar. Cuestión ésta que quedaría resolta coa finalización 
da peza separada de determinación do xustiprezo, que, actualmente, está a ser despachada no Tribunal 
de Expropiación de Galicia por solicitude articulada precisamente polo propio interesado. Polo que, tamén, 
por este motivo, o recurso debe decaer.   

 
03. Á vista do manifestado, procede DESESTIMAR O RECURSO DE REPOSICIÓN PLANTEXADO ; debendo 

sinalarse que tal pronunciamento deberá ser acordado polo órgano plenario municipal e seguindo os mesmos 
trámites que foron practicados na adopción do acordo obxecto de recurso, é dicir, tras proposta de acordo 
adoptada polo Consello da Xerencia Municipal de Urbanismo.  

 
04. O manifestado salvo mellor criterio fundado en dereito.”-------------------------------------------------- ----------------------  
 
 
5º) PROPOSTA DA ALCALDÍA DE APROBACIÓN INICIAL DA “ ORDENANZA MUNICIPAL 
DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR DO CONCELLO DE SANXENX O”. O Sr. Secretario dá 
conta do ditame favorable da Comisión de Asuntos Xerais de 24 de xullo de 2013 sobre esta proposta. 
 
O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, explicou que na 
comisión informativa este asunto se tratou pola vía de urxencia e o prudente alí era absterse.A continuación 
dixo que xa se tiña unha ordenanza e agora había que adaptala á nova lei, lamentando que se esperase a 
última hora, posto que o prazo de 18 meses case estaba esgotado e dubidaba que se cumprise, tendo en conta 
que aínda faltaba unha exposición pública por un mes, en todo caso anunciou o voto favorable a vista dos 
informes técnicos. 

 
A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, sinalou que votarían a favor 
da ordenanza, recoñecendo que o servizo se presta ben e visto que se mellorará coa xustiza tributaria, sempre 
defendendo o principio da non exclusión dos servizos pola capacidade económica.  

 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, indicou que a 
adaptación a nova lei supoñerá unha modificación do financiamento do servizo, preferindo o modelo 
anterior, polo que farán alegacións no período de exposición pública. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, destacou que para poder pronunciarse 
mais adiante era necesario facer primeiro esta aprobación inicial. 



 
A Sra. González Domínguez, concelleira do Grupo Municipal do Partido Popular, lamentou a 
tardanza,  pero recordou que se elaborou en prazo e que a prioridade do servizo era a atención aos cidadáns. 
 
O Sr. Otero Domínguez sinalou que lle sorprendería moito que este asunto non se aprobase, polo que queda 
aberto as alegacións que poden facerse na seguinte fase de tramitación. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo precisou que todos van ter a oportunidade de manifestarse polos votos a favor 
neste punto, non polos votos en contra ou polas abstencións. 
 
A Sra. Alcaldesa agradeceu aos grupos da oposición a súa comprensión polo tratamento pola vía de 
urxencia deste asunto na comisión, así como polo traballo das asistentes sociais e finalmente manifestou 
que o perseguido era ter un só regulamento para este tipo de servizos. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a proposta a votación, alcanzándose o 
seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 14 (Grupo Municipal do Partido Popular, Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación 
Liberal, Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal Mixto). 
Votos en contra: 0. 
Votos pola Abstención: 2 (Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego).  
 
En consecuencia, o Pleno da Corporación Municipal, pola maioría absoluta dos seus membros de 
dereito, adoptou o seguinte acordo: 
 
“PRIMEIRO : aprobar inicialmente a nova “ORDENANZA MUNICIPAL DO SERVIZO DE 
AXUDA NO FOGAR DO CONCELLO DE SANXENXO”,  que se achega a esta proposta e que consta 
de vinte e sete Artigos, unha Disposición Derrogatoria e catorce Anexos. 
  
SEGUNDO: expoñer durante o prazo de trinta días no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra o 
expediente, para os efectos de recibir reclamacións ou suxestións, considerándose definitivamente 
aprobada a ordenanza no caso de que estas non se producisen.  
 
TERCEIRO : a presente ordenanza entrará en vigor unha vez que se publique o texto íntegro da 
“ORDENANZA MUNICIPAL DO SERVIZO DE AXUDA NO FOGAR D O CONCELLO DE 
SANXENXO”  no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra e transcorra o prazo previsto no 
Artigo 65.2 da Lei 7/1985 do 2 de Abril, Reguladora das Bases de Réxime Local.”------------------------ 
 
 
6º) PROPOSTA DA ALCALDÍA DE APROBACIÓN DEFINITIVA D O ORZAMENTO XERAL 
PARA O ANO 2013. O Sr. Secretario informou que, dado que este punto da orde do día non se tratou en 
comisión informativa, debía procederse á ratificación da súa inclusión na orde do día. 
 
A Sra. Alcaldesa someteu a votación a ratificación da inclusión deste punto da orde do día, 
alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 14 (Grupo Municipal do Partido Popular, Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación 
Liberal, Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal Mixto). 
Votos en contra: 2  (Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego).   



Votos pola Abstención: 0.   
 
En consecuencia o Pleno da Corporación, pola maioría absoluta dos seus membros de dereito, 
acordou ratificar a inclusión deste punto na orde do día. 
 
O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, explicou que votou 
a favor da ratificación da inclusión deste punto na orde do día para expresar a súa opinión e, en primeiro 
lugar,  chámalle a atención que, aínda non finalizado o prazo de presentación de alegacións, xa se pretenda a 
aprobación definitiva.A continuación dixo que lle parecía ben que se recolleran parcialmente as alegacións 
sindicais, pero o que agora se aproba definitivamente era o presuposto, documento que está condicionado 
pola situación económica, sen que nel se elimine a Xerencia, nin se esixan responsabilidades polo 
acontecido co SU-13, nin ningunha das medidas manifestadas no anterior pleno no que se tratou este tema, 
volvendo a votar en contra dos presupostos municipais. 

 
A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, sinalou que non ía reiterar o 
xa manifestado con motivo da aprobación inicial dun presuposto que non ten contido político, lamentando 
que non chegaran antes a un acordo respecto das reivindicacións da policía, cando agora estiman parte das 
súas alegacións, co que se tivesen evitando situacións que danan a imaxe do concello.Finalmente anunciou 
que votará en contra do presuposto, aínda que estea a favor das reivindicacións dos traballadores. 

 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, logo de sinalar 
que votarán en contra da proposta, explicou que a inclusión por urxencia deste asunto é necesaria para poder 
aprobar definitivamente o orzamento sen ditame da Comisión de Asuntos Económicos.O interviniente dixo 
que non repetiría o manifestado con motivo da aprobación inicial sobre un presuposto carente de vida propia 
e con investimentos que non están dispoñibles, como os destinados a expropiación dos terreos para o colexio 
do Revel. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, pediu ao voceiro do Grupo Municipal 
de Sanxenxo Agrupación Liberal que explicase o dito na súa anterior intervención sobre a non finalización 
do prazo de presentación de alegacións ao presuposto, para que puidese precisarlle a razón do seu erro. 
 
O Sr. Guisasola Padín, concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular, sinalou que se estiman 
dúas das alegacións presentadas e que o prazo de exposición ao público é de 15 días. 
 
O Sr. Gonzalo Pita indicou que na dilixencia de Intervención do 18 de xullo, se especificaba que aínda non 
rematara o prazo nesa data, entendendo o interviniente que este era dun mes.  
 
O Sr. Otero Domínguez manifestou que as alegacións se producían por retribucións non recoñecidas na súa 
totalidade a Policía Local e recordou que, no informe de Intervención, se cita como un trámite da aprobación 
definitiva o ditame da Comisión de Asuntos Económicos, trámite que nesta ocasión non se produxo polo 
interese en que este tema pase o mais silencioso posible para aprobar o presuposto tranquilamente e poder 
negociar despois unha solución, posto que, aínda que se recoñece verbalmente a existencia das horas, non se 
fai así por escrito, nin se compensan na súa totalidade. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo precisou que o prazo de presentación de alegacións era de 15 días hábiles, non o 
dito polo voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, engadindo ademais que, de 
producirse un incumprimento de prazo, os técnicos municipais teríano advertido.O interviniente proseguiu 
recordando que el mesmo, nalgunha ocasión e na oposición, se abstivo na aprobación dun presuposto e non 



o votou en contra, recordando que este orzamento ten o condicionamento da parte económica.Finalizou 
votando en falta emendas da oposición, o que a deslixitima neste punto 
 
O Sr. Guisasola Padín indicou que se trataba dun presuposto continuista que manten os servizos e que 
neste concello se aprobou un plan de axuste, pero non só pola situación desta institución e, nese 
documento, sinálase que as horas extras non se aboan, senón que se compensan, por iso non podían 
pagarse en caso de que existisen.  
 
A Sra. Alcaldesa precisou que o presuposto foi a comisión para a súa aprobación inicial e, para a 
definitiva, non se ditaminou para axilizar o trámite e que puidese vir a esta sesión.Tamén explicou que as 
alegacións non teñen nada que ver con horas, senón polo traballo nas noites, existindo problemas para 
poder pagar pluses e indemnizacións pola normativa do Estado, por iso preténdese modificar o 
complemento específico, engadindo que isto lle parece unha escusa para votar en contra do presuposto.  
 

Rematado o debate, a Sra. Presidenta someteu a proposta a votación, alcanzándose o seguinte 
resultado: 
 
Votos a favor: 9 (Grupo municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos en contra: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal Socialista 
de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego) 
Votos pola Abstención: 0 .  
 
En consecuencia, o Pleno da Corporación Municipal, pola maioría absoluta dos seus membros de 
dereito, adoptou o seguinte acordo: 
 
“PRIMEIRO : rexeitar as reclamacións formuladas durante o trámite de información pública da 
aprobación inicial do presuposto do 2013, e que son as seguintes: 
-CCOO con nº de rexistro de entrada 4932 e data 19/07/2013: Desestimar alegacións 1ª,2ª,3ª,4ª, 6ª,7ª 
e 8ª. 
-CIG con nº de rexistro de entrada 4934 e data 19/07/2013: Desestimar alegacións 1ª,3ª,4ª e 5ª. 
 
SEGUNDO: admitir parcialmente: as reclamacións formuladas durante o trámite de información 
pública da aprobación inicial do presuposto do 2013, e que son as seguintes: 
-CCOO con nº de rexistro de entrada 4932 e data 19/07/2013: Alegación 5ª. 
-CIG con nº de rexistro de entrada 4934 e data 19/07/2013: Alegación 2ª. 
 
Alegacións relativas ao incremento do Complemento Específico de aqueles membros do corpo da policía 
local que en quendas realizan traballos de noite. Estas alcaldía tras estudar a proposta das concellerías 
delegadas, valora aumentar sobre o actual cálculo da modulación do concepto de nocturnidade un 30%, 
resultando  uns específicos: 
 
- C.E. Policía Local que non fai noites:   802, 81 euros / mes. 
- C.E. Policía Local que fai noites:    917,49  euros / mes. 
- C.E. Oficial Policía Local que non fai noites:  933, 03  euros / mes. 
- C.E. Oficial Policía Local que fai noites:   1.047,51 euros / mes. 
- C.E. Inspector Xefe Policía Local:   979, 99  euros / mes. 
 
Xustificase esta proposta en que é unha cantidade asumible a cal supón 7.038,36 euros anuais, e este 
incremento redundará no beneficio do persoal. 



 



TERCEIRO : aprobar, coa incorporación das alegacións estimadas parcialmente no anterior punto deste acordo, definitivamente o 
orzamento xeral de 2013 do Concello de Sanxenxo, ordenando a inserción do mesmo no BOP de Pontevedra, de acordo co disposto do 
artigo 169.3 do R.D. Lexislativo 2/2004 de 5 de marzo que aproba o texto refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais.”------------------- 
 
 

B) ACTIVIDADE DO CONTROL DO PLENO: 
 
 
7º) DACIÓN CONTA DAS FACTURAS PENDENTES DE PAGAMENTO CUMPRINDO OS ARTIGOS 3 E 15 DO REAL DECRETO 
LEI 8/2013, DO 28 DE XUÑO. O Sr. Secretario indica que está a disposición dos membros da Corporación a relación de facturas pendentes de 
pagamento, remitida á Alcaldía mediante escrito do Interventor de data 16 de xullo de 2013, rexistrado de entrada co número 4837, no que se 
indica que reúnen as condicións obxectivas dos artigos 3 e 15 do R.D.Lei 8/2013 do 28 de xuño, para a súa elevación ao Pleno en cumprimento da 
obriga legal do artigo 16 do citado  R.D. Lei e que a continuación se transcribe literalmente: 
 
“”””Achégase certificación e relacións de facturas pendentes de pago que reúnen as condicións obxectivas dos artigos 3 e 15do R.D. Lei 8/2013, de 28 de 
xuño, para a súa elevación ao Pleno da Corporación e cumprimento da obriga legal do artigo 16 do citado R.D. Lei. No sucesivo o calendario de actuacións 
será o que establece o artigo. 16. Sanxenxo, 16 de xullo de 2013”””” 
 
“”””JOSE JUAN VIDAL VILANOVA, INTERVENTOR XERAL DO ILMO. CONCELLO DE SANXENXO. 
 
CERTIFICO: que as relacións de facturas que se achegan, correspondentes aos entes Entidade Local (529.425,34 euros) e O.A. Terra de Sanxenxo 
(319.059,08 euros), están pendentes de pago e reúnen as condicións obxectivas dos artigos 3 e 15 do R.D. Lei 8/2013, de 28 de xuño. O O.A. Xerencia de 
Urbanismo non ten facturas que cumpran as condicións citadas. A presente certificación emítese en base ao disposto no artigo 16 da mencionada norma 
xurídica que establece que, ata o 19.07.13, o interventor da entidade local deberá enviar, por vía telemática e con sinatura electrónica, ao Ministerio de facenda 
e administracións públicas unha relación certificada na que figuren as obrigas mencionadas no artigo 3, da que se debe informaro ao Pleno da respectiva 
Corporación. Sanxenxo, 16 de xullo de 2013.”””” 
  
1045 2012 01/01/2013 G36046233 AGRUPACION FOLCLORICA OS GATIÑOS 33800 22608 1/2012 29/06/2012 150,00 0,00 150,00 6275 

1904 2013 30/04/2013 B36232148 ALUMINIOS PORTONOVO S.L. 32105 21300 13/000097 09/04/2013 592,90 0,00 592,90 6223 

1905 2013 30/04/2013 B36232148 ALUMINIOS PORTONOVO S.L. 33005 21300 13/000098 09/04/2013 96,80 0,00 96,80 6223 

2213 2013 31/05/2013 B36232148 ALUMINIOS PORTONOVO S.L. 32102 21300 13/00143 13/05/2013 211,75 0,00 211,75 6223 

2221 2013 31/05/2013 B36232148 ALUMINIOS PORTONOVO S.L. 32104 21300 13/00150 27/05/2013 30,25 0,00 30,25 6223 

2214 2013 31/05/2013 A36650992 ASCENSORES ENOR S.A. 32104 22706 752651 20/05/2013 112,06 0,00 112,06 6236 

2114 2013 21/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 313FAC 12/03/2013 24.308,79 0,00 24.308,79 6239 

2115 2013 21/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 413FAC 12/03/2013 2.055,31 0,00 2.055,31 6239 

2116 2013 21/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 513FAC 12/04/2013 24.308,79 0,00 24.308,79 6239 



2117 2013 21/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 613FAC 12/04/2013 2.028,27 0,00 2.028,27 6239 

2211 2013 30/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 713FAC 20/05/2013 23.285,26 0,00 23.285,26 6239 

2212 2013 30/05/2013 A80364243 CLECE S.A. 23301 20900 813FAC 20/05/2013 1.947,13 0,00 1.947,13 6239 

1480 2013 09/04/2013 G39535158 
CLUB MUNICIPIOS EXCELENCIA TURISTICA 
ESP 43201 22608 002/13 12/03/2013 6.000,00 0,00 6.000,00 6239 

1440 2013 09/04/2013 B36351484 CREACIONES LUMINOSAS, S.L. 33800 20300 222013 12/03/2013 21.507,75 0,00 21.507,75 6213 

1805 2013 23/04/2013 A36127314 DIGAMEL, S.A. 23002 21300 130864 16/04/2013 210,25 0,00 210,25 6223 

2110 2013 20/05/2013 A36127314 DIGAMEL, S.A. 34102 22699 130292 06/05/2013 76,58 0,00 76,58 6213 

1806 2013 23/04/2013 B24633158 EXCLUSIVAS Y DISTRIBUCIONES NOER S.L. 34210 22110 A/262 12/04/2013 719,64 0,00 719,64 6288 

2107 2013 20/05/2013 B01029032 EXERCYCLE S.L. 34209 20300 11769 22/04/2013 1.470,91 0,00 1.470,91 6213 

2108 2013 20/05/2013 B01029032 EXERCYCLE S.L. 34210 21300 13323 22/04/2013 249,13 0,00 249,13 6223 

2109 2013 20/05/2013 B01029032 EXERCYCLE S.L. 34210 21300 13322 22/04/2013 365,41 0,00 365,41 6223 

1935 2013 30/04/2013 B36592756 FLORISTERIA PICRIS S.L. 33800 22608 A/8 16/04/2013 484,00 0,00 484,00 6275 

1943 2013 30/04/2013 B15490667 FORNECEMENTOS GALEGOS SL 23002 22706 97001384 12/04/2013 413,20 0,00 413,20 6236 

1986 2013 07/05/2013 B15490667 FORNECEMENTOS GALEGOS SL 33004 22706 97001625 22/04/2013 207,18 0,00 207,18 6236 

2118 2013 21/05/2013 G15597669 FUNDACION DE ESTUDIOS E ANALISES 32108 20900 J16/87 08/04/2013 31.817,54 0,00 31.817,54 6239 

2217 2013 31/05/2013 G15597669 FUNDACION DE ESTUDIOS E ANALISES 32109 20900 J16/129 20/05/2013 31.927,69 0,00 31.927,69 6239 

1169 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34205 22100 174356 26/04/2012 1.335,61 0,00 1.335,61 6280 

207 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33202 22100 510007 21/02/2013 247,06 0,00 247,06 6280 

208 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32104 22100 241383 21/02/2013 22,98 0,00 22,98 6280 

209 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33005 22100 467677 21/02/2013 80,42 0,00 80,42 6280 

210 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33201 22100 580860 21/02/2013 16,35 0,00 16,35 6280 

211 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32102 22100 722961 21/02/2013 309,69 0,00 309,69 6280 

212 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 789413 21/02/2013 134,63 0,00 134,63 6280 

213 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 159112 21/02/2013 770,79 0,00 770,79 6280 

214 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32105 22100 210105 21/02/2013 767,71 0,00 767,71 6280 

215 2013 15/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32106 22100 256604 21/02/2013 28,57 0,00 28,57 6280 

1839 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33202 22100 9489 02/04/2013 295,41 0,00 295,41 6280 

1840 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32104 22100 7362 02/04/2013 24,43 0,00 24,43 6280 

1841 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33005 22100 6384 02/04/2013 30,41 0,00 30,41 6280 

1842 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33201 22100 353 02/04/2013 18,61 0,00 18,61 6280 

1843 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 3974 02/04/2013 162,30 0,00 162,30 6280 

1844 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 2297 02/04/2013 571,94 0,00 571,94 6280 

1845 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34205 22100 3930 02/04/2013 1.525,47 0,00 1.525,47 6280 

1846 2013 23/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34205 22100 204 02/04/2013 1.421,64 0,00 1.421,64 6280 

1891 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34205 22100 87270 22/04/2013 1.330,19 0,00 1.330,19 6280 

1892 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32106 22100 64908 22/04/2013 20,22 0,00 20,22 6280 

1893 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32106 22100 87974 22/04/2013 18,83 0,00 18,83 6280 

1894 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33202 22100 30557 22/04/2013 307,47 0,00 307,47 6280 

1895 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33202 22100 44707 22/04/2013 261,98 0,00 261,98 6280 



1896 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32105 22100 49565 22/04/2013 479,84 0,00 479,84 6280 

1897 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32104 22100 55649 22/04/2013 15,34 0,00 15,34 6280 

1898 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33201 22100 48093 22/04/2013 14,17 0,00 14,17 6280 

1899 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 33005 22100 71091249 22/04/2013 124,93 0,00 124,93 6280 

1900 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 30361 22/04/2013 92,47 0,00 92,47 6280 

2162 2013 29/05/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32102 22100 769543 22/05/2013 806,91 0,00 806,91 6280 

2163 2013 29/05/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 32101 22100 761467 22/05/2013 767,59 0,00 767,59 6280 

2164 2013 29/05/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34205 22100 85693 28/05/2013 1.186,07 0,00 1.186,07 6280 

2165 2013 29/05/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 34206 22100 240674 28/05/2013 1.097,16 0,00 1.097,16 6280 

1969 2013 06/05/2013 A08431090 GAS NATURAL SERVICIOS SDG S.A. 34210 22103 13-5716 29/04/2013 242,33 0,00 242,33 6280 

1970 2013 06/05/2013 A08431090 GAS NATURAL SERVICIOS SDG S.A. 34210 22103 13-5718 29/04/2013 1.502,42 0,00 1.502,42 6280 

1953 2013 02/05/2013 B85143154 INITIAL TEXTILES E HIGIENE S.L., GRUPO R 33004 22706 950/170466 09/04/2013 419,40 0,00 419,40 6236 

1419 2013 08/04/2013 B20591798 IÑAKI BECERRA, S. L. 33800 22608 22/2013 18/04/2013 14.345,68 0,00 14.345,68 6275 

1985 2013 07/05/2013 A36027092 IRAGO EXCLUSIVAS Y DISTRIBUCIONES S.A. 34102 62300 30402 24/04/2013 9.463,00 0,00 9.463,00 229 

1923 2013 30/04/2013 35305946A LEIRO POZA, BEATRIZ 33800 22608 29 03/04/2013 925,65 0,00 925,65 6275 

1912 2013 30/04/2013 B36064871 LIBRERIA VIDAL S.L 33202 22001 41/2013/PN 10/04/2013 291,65 0,00 291,65 6287 

1914 2013 30/04/2013 B36064871 LIBRERIA VIDAL S.L 33203 22001 1149/13/VL 10/04/2013 236,10 0,00 236,10 6287 

2218 2013 31/05/2013 B36064871 LIBRERIA VIDAL S.L 33203 22001 1200/13 VL 22/05/2013 258,45 0,00 258,45 6287 

2219 2013 31/05/2013 B36064871 LIBRERIA VIDAL S.L 33202 22001 76/13 PN 22/05/2013 261,10 0,00 261,10 6287 

1376 2013 05/04/2013 B70055504 MUGATRA SOC. PREVENCION S.L. 34210 22706 514 12/03/2013 229,80 0,00 229,80 6236 

1939 2013 30/04/2013 B70055504 MUGATRA SOC. PREVENCION S.L. 23002 22706 P13/03458 03/04/2013 529,98 0,00 529,98 6236 

1910 2013 30/04/2013 
35293985
W MUÑIZ DOMINGUEZ, MARIA DOLORES 33800 22699 3/13 10/04/2013 19,70 0,00 19,70 6275 

1802 2013 23/04/2013 B36401909 OCA HOTELS SL 23202 22608 041-7899 09/04/2013 180,00 0,00 180,00 6271 

1377 2013 05/04/2013 B36112043 PEYCAR PONTEVEDRA, S.L. 23302 22104 13/1738 18/03/2013 34,26 0,00 34,26 6284 

1804 2013 23/04/2013 B36112043 PEYCAR PONTEVEDRA, S.L. 23302 22104 13/2071 10/04/2013 31,84 0,00 31,84 6284 

1982 2013 07/05/2013 B15209430 PIROTECNIA PENIDE, S.L. 33800 22608 13/038 22/04/2013 500,00 0,00 500,00 6275 

1983 2013 07/05/2013 B15209430 PIROTECNIA PENIDE, S.L. 33800 22608 13/039 22/04/2013 600,00 0,00 600,00 6275 

1917 2013 30/04/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 32104 21300 41/003564 12/04/2013 117,24 0,00 117,24 6223 

1434 2013 09/04/2013 B36239838 PUBLICIDAD Y ARTES GRAFICAS DIBAY S.L. 33800 22602 047/2013 26/02/2013 1.437,48 0,00 1.437,48 6274 

2160 2013 23/05/2013 B36699064 SETGA, S.L. 33008 62200 22 12/03/2013 10.009,30 0,00 10.009,30 2213 

1929 2013 30/04/2013 G94007093 SOCIEDADE MUSICAL DE SANXENXO 33800 22608 2013030001 17/04/2013 500,00 0,00 500,00 6275 

1930 2013 30/04/2013 G94007093 SOCIEDADE MUSICAL DE SANXENXO 33800 22608 2013030002 17/04/2013 500,00 0,00 500,00 6275 

1058 2012 01/01/2013 G28029643 
SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E 
EDITORES 33800 22699 93651324 02/01/2012 104,57 0,00 104,57 6239 

1059 2012 01/01/2013 G28029643 
SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E 
EDITORES 33800 22699 98117800 02/01/2012 185,60 0,00 185,60 6239 

1060 2012 01/01/2013 G28029643 
SOCIEDADE XERAL DE AUTORES E 
EDITORES 33800 22699 98155007 02/01/2012 232,00 0,00 232,00 6239 

1931 2013 30/04/2013 B36515963 STUDIO21 DISCOMOVIL S.L.U. 33800 22608 11/13 17/04/2013 1.028,50 0,00 1.028,50 6275 



2215 2013 31/05/2013 B36771749 TERMOCALOR VIGO S.L. 32101 21300 443 20/05/2013 174,24 0,00 174,24 6223 

2216 2013 31/05/2013 B36771749 TERMOCALOR VIGO S.L. 32106 21300 444 20/05/2013 779,85 0,00 779,85 6223 

2224 2013 31/05/2013 B36771749 TERMOCALOR VIGO S.L. 32101 22706 396 27/05/2013 170,91 0,00 170,91 6236 

2222 2013 31/05/2013 A36001576 TRANSPORTES LA UNION 33400 22300 E/62 27/05/2013 1.320,00 0,00 1.320,00 6240 

493 2012 01/01/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 64125 26/12/2012 359,14 0,00 359,14 6280 

648 2012 01/01/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 370630 26/12/2012 1.457,66 0,00 1.457,66 6280 

1131 2012 01/01/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 363726 26/12/2012 408,88 0,00 408,88 6280 

1151 2012 01/01/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 334272 26/12/2012 130,13 0,00 130,13 6280 

204 2013 15/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33006 22100 368251 31/01/2013 138,67 0,00 138,67 6280 

205 2013 15/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 369077 31/01/2013 454,65 0,00 454,65 6280 

206 2013 15/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23203 22100 307563 31/01/2013 777,52 0,00 777,52 6280 

1809 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34210 22100 1163 15/02/2013 5.239,97 0,00 5.239,97 6280 

1810 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34210 22100 9343 23/02/2013 4.916,69 0,00 4.916,69 6280 

1811 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 8609 01/02/2013 2.176,57 0,00 2.176,57 6280 

1812 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 1459 07/02/2013 1.811,35 0,00 1.811,35 6280 

1813 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 5933 26/02/2013 1.687,39 0,00 1.687,39 6280 

1814 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 2770 18/02/2013 1.101,11 0,00 1.101,11 6280 

1815 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 6438 19/02/2013 795,62 0,00 795,62 6280 

1816 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 7379 23/02/2013 676,31 0,00 676,31 6280 

1819 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34201 22100 3009 15/02/2013 1.048,39 0,00 1.048,39 6280 

1820 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34201 22100 7374 23/02/2013 942,58 0,00 942,58 6280 

1821 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33004 22100 1560 14/02/2013 749,84 0,00 749,84 6280 

1822 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33004 22100 1796 15/02/2013 783,18 0,00 783,18 6280 

1823 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33004 22100 6281 22/02/2013 833,48 0,00 833,48 6280 

1824 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 2187 14/02/2013 1.355,38 0,00 1.355,38 6280 

1825 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 2700 15/02/2013 1.167,66 0,00 1.167,66 6280 

1826 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 4272 23/02/2013 1.703,44 0,00 1.703,44 6280 

1827 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34210 22100 1108 14/02/2013 4.732,98 0,00 4.732,98 6280 

1828 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 1893 01/02/2013 475,24 0,00 475,24 6280 

1829 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 6350 25/02/2013 611,44 0,00 611,44 6280 

1830 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33006 22100 925 02/04/2013 132,29 0,00 132,29 6280 

1831 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33006 22100 1970 21/02/2013 169,87 0,00 169,87 6280 

1832 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32106 22100 2998 18/02/2013 668,46 0,00 668,46 6280 

1833 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32106 22100 6830 19/02/2013 589,79 0,00 589,79 6280 

1834 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32106 22100 6417 27/02/2013 691,21 0,00 691,21 6280 

1835 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32104 22100 2188 14/02/2013 654,76 0,00 654,76 6280 

1836 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32104 22100 2701 15/02/2013 600,58 0,00 600,58 6280 

1837 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32104 22100 6585 21/02/2013 777,64 0,00 777,64 6280 

1838 2013 23/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34201 22100 688 14/02/2013 912,13 0,00 912,13 6280 



1848 2013 24/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23301 22100 1753 14/02/2013 597,95 0,00 597,95 6280 

1849 2013 24/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23301 22100 2072 15/02/2013 659,17 0,00 659,17 6280 

1850 2013 24/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23301 22100 2366 23/02/2013 621,59 0,00 621,59 6280 

1876 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 3269 13/03/2013 337,37 0,00 337,37 6280 

1877 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 8780 14/03/2013 516,04 0,00 516,04 6280 

1878 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 10630 15/03/2013 393,32 0,00 393,32 6280 

1879 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33006 22100 17796 20/03/2013 129,47 0,00 129,47 6280 

1880 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32104 22100 25583 20/03/2013 622,05 0,00 622,05 6280 

1881 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33004 22100 33393 21/03/2013 741,05 0,00 741,05 6280 

1882 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34210 22100 48993 22/03/2013 4.612,74 0,00 4.612,74 6280 

1883 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 67693 22/03/2013 1.431,68 0,00 1.431,68 6280 

1884 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34201 22100 71470 22/03/2013 878,05 0,00 878,05 6280 

1885 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 71494 22/03/2013 651,38 0,00 651,38 6280 

1886 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 78303 23/03/2013 469,07 0,00 469,07 6280 

1887 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23203 22100 81757 23/03/2013 902,12 0,00 902,12 6280 

1888 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 85045 25/03/2013 1.621,58 0,00 1.621,58 6280 

1889 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 24777 27/03/2013 344,75 0,00 344,75 6280 

1890 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32106 22100 75176 23/03/2013 704,16 0,00 704,16 6280 

1946 2013 30/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32109 22100 20844 27/03/2013 291,08 0,00 291,08 6280 

1947 2013 30/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23301 22100 60236 22/03/2013 555,79 0,00 555,79 6280 

2166 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 263930 24/04/2013 730,08 0,00 730,08 6280 

2167 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33006 22100 233565 21/04/2013 176,47 0,00 176,47 6280 

2168 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 33004 22100 234326 21/04/2013 820,48 0,00 820,48 6280 

2169 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32104 22100 238437 21/04/2013 785,02 0,00 785,02 6280 

2170 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34201 22100 265046 24/04/2013 1.040,08 0,00 1.040,08 6280 

2171 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34210 22100 268636 24/04/2013 5.402,88 0,00 5.402,88 6280 

2172 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32106 22100 288796 25/04/2013 698,52 0,00 698,52 6280 

2173 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32103 22100 300372 25/04/2013 1.474,32 0,00 1.474,32 6280 

2174 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34203 22100 300854 26/04/2013 1.736,01 0,00 1.736,01 6280 

2175 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 34202 22100 331010 28/04/2013 382,92 0,00 382,92 6280 

2177 2013 29/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23002 22100 310112 26/04/2013 472,09 0,00 472,09 6280 

2188 2013 30/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 32109 22100 321116 27/04/2013 822,58 0,00 822,58 6280 

2192 2013 30/05/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 23301 22100 275767 24/04/2013 638,63 0,00 638,63 6280 

1979 2013 07/05/2013 A28782936 UNIPREX, S.A. 43202 22602 541 03/04/2013 1.001,88 0,00 1.001,88 6274 

1980 2013 07/05/2013 A28782936 UNIPREX, S.A. 43202 22602 540 03/04/2013 2.686,20 0,00 2.686,20 6274 

1417 2013 08/04/2013 B36618296 UNIPROSA DE VIGO S.L. 33800 22608 13/00126 18/02/2013 4.783,68 0,00 4.783,68 6275 

2210 2013 30/05/2013 35393542S VIEITEZ PINTOS, MANUEL 23203 20200 06/2013 20/05/2013 1.331,00 231,00 1.100,00 6212 



319.290,08 231,00 319.059,08 

 
 
6446 2013 09/04/2013 A01316637 A & B LABORATORIOS DE BIOTECNOLOGIA, S.A 13501 22110 13/01792 03/04/2013 1.741,67 0,00 1.741,67 

7668 2013 26/04/2013 32831613X ABELEDO PEREZ, MARIA DEL CARMEN 92004 22604 8713 22/04/2013 2.665,64 462,63 2.203,01 

7669 2013 26/04/2013 32831613X ABELEDO PEREZ, MARIA DEL CARMEN 92004 22604 09/13 22/04/2013 2.910,73 505,17 2.405,56 

8420 2013 27/05/2013 A36650992 ASCENSORES ENOR, S.A. 92001 21300 752699 15/05/2013 217,80 0,00 217,80 

2245 2013 19/03/2013 G11423951 ASOCIACION ESPAÑOLA CIUDADES PESCA 91201 22608 27/2013 13/03/2013 1.200,00 0,00 1.200,00 

1555 2013 05/03/2013 A50878842 AULOCE, S.A. 92001 22001 644 14/02/2013 2.243,79 0,00 2.243,79 

6346 2013 08/04/2013 B36181899 AUTOMOCION LA JUNQUERA S.L 16500 21400 13*001599 22/03/2013 1.300,75 0,00 1.300,75 

8498 2013 29/05/2013 B36181899 AUTOMOCION LA JUNQUERA S.L 13501 21400 13*3020 21/05/2013 801,02 0,00 801,02 

7667 2013 26/04/2013 B59987529 BENITO URBAN, SLU 45301 21300 210390374 22/04/2013 1.764,18 0,00 1.764,18 

8500 2013 29/05/2013 B15482177 CANAL VOZ, S.L. 91201 22602 A13/36 21/05/2013 60,50 0,00 60,50 

7100 2013 10/04/2013 33858824H CANCIO GONZALEZ, ESPERANZA 22101 16008 1 05/04/2013 508,68 0,00 508,68 

7538 2013 24/04/2013 B36736262 CANIDOS VALLE MIÑOR, S.L. 17002 22706 006/13 15/04/2013 1.367,23 0,00 1.367,23 

8152 2013 14/05/2013 B36736262 CANIDOS VALLE MIÑOR, S.L. 17002 22706 007/13 09/05/2013 1.367,23 0,00 1.367,23 

7101 2013 10/04/2013 
35317583
W CASTRO MARTINEZ, AMELIA 22101 16008 05/04/2013 859,24 0,00 859,24 

7184 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13501 22103 L-0651696 09/04/2013 517,51 0,00 517,51 

7185 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17101 22103 L-0651697 09/04/2013 429,06 0,00 429,06 

7187 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13501 22103 L-0651698 09/04/2013 380,28 0,00 380,28 

7188 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17201 22103 L-0651699 09/04/2013 1.616,67 0,00 1.616,67 

7189 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13300 22103 L-0651700 09/04/2013 101,37 0,00 101,37 

7190 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13201 22103 L-0651701 09/04/2013 902,55 0,00 902,55 

7191 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 92001 22103 L-0651704 09/04/2013 173,00 0,00 173,00 

7192 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 16500 22103 L-0651705 09/04/2013 279,25 0,00 279,25 

7193 2013 15/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 92001 22103 L-0651706 09/04/2013 153,03 0,00 153,03 

7301 2013 17/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 16500 22103 L-0651707 09/04/2013 1.863,96 0,00 1.863,96 

7518 2013 24/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 45301 22103 L-0651702 09/04/2013 72,00 0,00 72,00 

7520 2013 24/04/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17002 22103 L-0651703 09/04/2013 355,03 0,00 355,03 

8422 2013 27/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13501 22103 L-0749015 15/05/2013 429,99 0,00 429,99 

8423 2013 27/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13501 22103 L-0479017 15/05/2013 211,44 0,00 211,44 

8424 2013 27/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17001 22103 L-0749021 15/05/2013 277,52 0,00 277,52 

8425 2013 27/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 92001 22103 L-0749024 15/05/2013 70,00 0,00 70,00 

8428 2013 27/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 45301 22103 L-0479020 15/05/2013 70,00 0,00 70,00 

8506 2013 29/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17002 22103 L-0749018 15/05/2013 1.775,08 0,00 1.775,08 

8586 2013 30/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 13201 22103 L-0749019 15/05/2013 1.033,25 0,00 1.033,25 

8588 2013 30/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 92001 22103 L-0749022 15/05/2013 108,06 0,00 108,06 

8589 2013 30/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 16500 22103 L-0749023 15/05/2013 334,92 0,00 334,92 



8669 2013 31/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 17101 22103 L-0749016 15/05/2013 522,64 0,00 522,64 

8676 2013 31/05/2013 A80298896 CEPSA, ESTACIONES DE SERVICIO, S.A. 16500 22103 L-0749025 15/05/2013 1.234,23 0,00 1.234,23 

1195 2013 21/02/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 20/2013 04/02/2013 586,98 101,87 485,11 

1553 2013 05/03/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 36/2013 14/02/2013 637,43 110,63 526,80 

2254 2013 06/03/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 58/2013 07/03/2013 554,47 96,23 458,24 

6334 2013 08/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 70/2013 22/03/2013 340,90 59,16 281,74 

6335 2013 08/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 77/2013 22/03/2013 370,27 64,26 306,01 

6336 2013 08/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 78/2013 22/03/2013 149,28 25,91 123,37 

6445 2013 09/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 98/2013 03/04/2013 360,58 62,58 298,00 

7222 2013 16/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 104/2013 03/04/2013 525,93 91,28 434,65 

7223 2013 16/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 106/2013 03/04/2013 154,67 26,84 127,83 

7224 2013 16/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 107/2013 03/04/2013 571,07 99,11 471,96 

7674 2013 26/04/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 116/2013 22/04/2013 530,61 92,09 438,52 

7912 2013 09/05/2013 35126989D CID GARCIA, ANGEL 92004 22604 153/2013 02/05/2013 1.221,13 211,93 1.009,20 

7319 2013 17/04/2013 A36127314 DIGAMEL, S.A. 16500 21300 130865 12/04/2013 16.649,56 0,00 16.649,56 

7945 2013 09/05/2013 A36127314 DIGAMEL, S.A. 16500 21300 130291 07/05/2013 312,91 0,00 312,91 

8417 2013 27/05/2013 B36399087 DOCUMENTACION E IMAGEN DEL NOROESTE 13201 21300 V309062 15/05/2013 27,10 0,00 27,10 

8418 2013 27/05/2013 B36399087 DOCUMENTACION E IMAGEN DEL NOROESTE 13201 21300 V309063 15/05/2013 61,66 0,00 61,66 

6327 2013 08/04/2013 A81962201 EDITORIAL ARANZADI, S.A. 92007 22000 2001971380 22/03/2013 9.565,05 0,00 9.565,05 

6328 2013 08/04/2013 A81962201 EDITORIAL ARANZADI, S.A. 92007 22000 2001971378 22/03/2013 2.839,91 0,00 2.839,91 

7314 2013 17/04/2013 B15162068 EDITORIAL LA CAPITAL, S.L. 91201 22602 PV13-117 09/04/2013 1.089,00 0,00 1.089,00 

1556 2013 05/03/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 101/2013 20/02/2013 2.904,00 504,00 2.400,00 

1860 2013 13/03/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 95/2013 20/02/2013 1.253,56 217,56 1.036,00 

2250 2013 19/03/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 134/2013 13/03/2013 726,00 126,00 600,00 

2255 2013 06/03/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 126/2013 13/03/2013 2.117,50 367,50 1.750,00 

7904 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 246 29/04/2013 1.512,50 262,50 1.250,00 

7906 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 247 29/04/2013 907,50 157,50 750,00 

7907 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 248 29/04/2013 441,65 76,65 365,00 

7909 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 249 29/04/2013 907,50 157,50 750,00 

7910 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 250 29/04/2013 726,00 126,00 600,00 

7913 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 253/2013 03/05/2013 302,50 52,50 250,00 

7914 2013 09/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 254/2013 03/05/2013 423,50 73,50 350,00 

8497 2013 29/05/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 283/2013 21/05/2013 605,00 105,00 500,00 

6001 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 898/12 31/10/2012 665,50 115,50 550,00 

6002 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 899/12 31/10/2012 2.117,50 367,50 1.750,00 

6003 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 897/12 31/10/2012 2.420,00 420,00 2.000,00 

6004 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 900/12 31/10/2012 1.512,50 262,50 1.250,00 

6005 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 901/12 31/10/2012 17.968,88 3.118,57 14.850,31 

6006 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 896/12 31/10/2012 8.976,29 1.557,87 7.418,42 



6006 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 178/13 27/03/2013 363,00 63,00 300,00 

6006 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 244/13 29/04/2013 1.089,00 189,00 900,00 

6006 2012 01/01/2013 E27706563 ELIAS BARROS Y SALUSTIANO GLEZ-LOJO  92004 22604 245/13 29/04/2013 2.057,00 357,00 1.700,00 

1490 2013 04/03/2013 A15019243 EMPRESA MONFORTE S.A. 13201 20400 A/96 14/02/2013 10.863,94 0,00 10.863,94 

2014 2013 15/03/2013 A15019243 EMPRESA MONFORTE S.A. 13201 20400 B/6 07/03/2013 10.863,94 0,00 10.863,94 

6396 2013 09/04/2013 A15019243 EMPRESA MONFORTE S.A. 13201 20400 C/14 03/04/2013 10.863,94 0,00 10.863,94 

8156 2013 14/05/2013 A15019243 EMPRESA MONFORTE S.A. 13201 20400 D/10 09/05/2013 10.863,94 0,00 10.863,94 

2013 2013 15/03/2013 E36252781 FARMACIA CARAMES CORRAL, C.B. 22101 16008 1 23/01/2013 799,38 0,00 799,38 

2249 2013 19/03/2013 E36252781 FARMACIA CARAMES CORRAL, C.B. 22101 16008 2 13/03/2013 441,14 0,00 441,14 

1493 2013 04/03/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 92001 22400 74251662 14/02/2013 4.705,73 0,00 4.705,73 

1494 2013 04/03/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 13501 22400 74251698 14/02/2013 2.002,20 0,00 2.002,20 

7951 2013 09/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 17201 22400 5341477401 07/05/2013 181,43 0,00 181,43 

7952 2013 09/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 17201 22400 534147758 07/05/2013 271,89 0,00 271,89 

7954 2013 09/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 13401 22400 23468541 07/05/2013 169,02 0,00 169,02 

7962 2013 09/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 17201 22400 13046346 07/05/2013 36,02 0,00 36,02 

8268 2013 21/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 13401 22400 23468579 07/05/2013 169,02 0,00 169,02 

8269 2013 21/05/2013 76857442K FERNANDEZ DOMINGUEZ, JUAN 13401 22400 23468580 07/05/2013 169,02 0,00 169,02 

1685 2013 06/03/2013 B32280760 FORMATO VERDE, S.L. 16201 21300 A2013015 27/02/2013 3.656,69 0,00 3.656,69 

6326 2013 08/04/2013 B32280760 FORMATO VERDE, S.L. 16201 21300 A2013033 22/03/2013 3.656,69 0,00 3.656,69 

7313 2013 17/04/2013 B32280760 FORMATO VERDE, S.L. 16201 21300 A2013044 12/04/2013 3.656,69 0,00 3.656,69 

8512 2013 29/05/2013 B32280760 FORMATO VERDE, S.L. 16201 21300 A2013067 21/05/2013 3.656,69 0,00 3.656,69 

7693 2013 26/04/2013 B15490667 FORNECEMENTOS GALEGOS SL 92001 21300 97000736 22/04/2013 673,81 0,00 673,81 

7937 2013 09/05/2013 B15490667 FORNECEMENTOS GALEGOS SL 92001 21300 97002029 06/05/2013 484,13 0,00 484,13 

1219 2013 21/02/2013 35296865F GARCIA GONZALEZ, FELIX J. 92004 22604 3/2013 14/02/2013 1.210,00 210,00 1.000,00 

1233 2013 21/02/2013 35296865F GARCIA GONZALEZ, FELIX J. 92004 22604 2/2013 14/02/2013 1.210,00 210,00 1.000,00 

7226 2013 16/04/2013 35296865F GARCIA GONZALEZ, FELIX J. 92004 22604 4/A 01/04/2013 1.573,00 273,00 1.300,00 

1624 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17003 22100 22/02/2013 111295380 161,76 0,00 161,76 

1625 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16401 22100 22/02/2013 111346459 20,85 0,00 20,85 

1626 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 13201 22100 22/02/2013 111815479 409,03 0,00 409,03 

1627 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 22/02/2013 112230733 363,53 0,00 363,53 

1628 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43101 22100 22/02/2013 112026041 370,40 0,00 370,40 

1631 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43103 22100 22/02/2013 112183378 53,66 0,00 53,66 

1636 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 22/02/2013 111899610 12,87 0,00 12,87 

1636 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 22/02/2013 111996222 616,11 0,00 616,11 

1648 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 22/02/2013 111572280 11,19 0,00 11,19 

1648 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 22/02/2013 111298857 12,29 0,00 12,29 

1648 2013 05/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 22/02/2013 111662636 144,52 0,00 144,52 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110243066 13,02 0,00 13,02 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110414973 25,95 0,00 25,95 



1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110151950 26,17 0,00 26,17 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110165989 56,42 0,00 56,42 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110045872 67,41 0,00 67,41 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110136555 72,32 0,00 72,32 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110167766 77,78 0,00 77,78 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110109355 78,41 0,00 78,41 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110217633 79,13 0,00 79,13 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110050687 90,46 0,00 90,46 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110114901 102,15 0,00 102,15 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110136398 111,74 0,00 111,74 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110023237 113,26 0,00 113,26 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110111494 115,37 0,00 115,37 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110024013 116,85 0,00 116,85 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110215730 123,49 0,00 123,49 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110100057 124,57 0,00 124,57 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110119090 125,53 0,00 125,53 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110010327 128,25 0,00 128,25 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110114841 138,46 0,00 138,46 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110040646 156,91 0,00 156,91 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110081139 210,62 0,00 210,62 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110085902 217,81 0,00 217,81 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110114153 230,19 0,00 230,19 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110096455 236,92 0,00 236,92 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110041144 246,06 0,00 246,06 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110175757 246,26 0,00 246,26 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110083358 247,45 0,00 247,45 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110111199 252,10 0,00 252,10 

1659 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110134532 872,55 0,00 872,55 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111886694 2,93 0,00 2,93 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111906988 3,64 0,00 3,64 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111774023 10,76 0,00 10,76 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111844060 51,35 0,00 51,35 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110610498 61,90 0,00 61,90 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111822806 78,71 0,00 78,71 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111670164 80,72 0,00 80,72 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111918710 94,48 0,00 94,48 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111895175 99,84 0,00 99,84 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111880562 135,96 0,00 135,96 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111717076 160,97 0,00 160,97 



1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111667315 166,83 0,00 166,83 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110575935 186,55 0,00 186,55 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111712902 206,31 0,00 206,31 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111802605 221,57 0,00 221,57 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111802603 234,39 0,00 234,39 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110560546 268,70 0,00 268,70 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111877372 282,78 0,00 282,78 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111859267 326,48 0,00 326,48 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111903502 339,79 0,00 339,79 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111536441 344,65 0,00 344,65 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111745832 357,66 0,00 357,66 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111463500 375,54 0,00 375,54 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111796435 428,28 0,00 428,28 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111782972 439,46 0,00 439,46 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111763710 590,69 0,00 590,69 

1662 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111774871 744,02 0,00 744,02 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112223144 16,18 0,00 16,18 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112260665 27,42 0,00 27,42 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112086838 36,33 0,00 36,33 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112076779 64,30 0,00 64,30 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112192733 100,14 0,00 100,14 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112275057 164,33 0,00 164,33 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111809626 229,86 0,00 229,86 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112106283 258,41 0,00 258,41 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 9112128499 296,05 0,00 296,05 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112320085 300,62 0,00 300,62 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111802604 319,54 0,00 319,54 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112082745 341,60 0,00 341,60 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110009541 432,03 0,00 432,03 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 05/02/2013 1211800060 458,76 0,00 458,76 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111681330 471,84 0,00 471,84 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 05/02/2013 2111301739 481,31 0,00 481,31 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110056369 518,63 0,00 518,63 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112304276 592,87 0,00 592,87 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111982555 636,52 0,00 636,52 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110062659 673,85 0,00 673,85 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111833745 688,79 0,00 688,79 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110153476 727,85 0,00 727,85 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112026060 784,86 0,00 784,86 



1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111824753 791,00 0,00 791,00 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111699510 859,25 0,00 859,25 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110041227 919,29 0,00 919,29 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111909038 933,64 0,00 933,64 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111799256 1.089,24 0,00 1.089,24 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 110183320 1.320,26 0,00 1.320,26 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111758720 1.423,54 0,00 1.423,54 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111877371 1.569,83 0,00 1.569,83 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111877370 1.637,64 0,00 1.637,64 

1682 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112140825 1.731,46 0,00 1.731,46 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112025888 36,24 0,00 36,24 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112017501 78,99 0,00 78,99 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112028177 81,65 0,00 81,65 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112032870 92,67 0,00 92,67 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111962896 93,07 0,00 93,07 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111928240 98,20 0,00 98,20 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111924701 104,63 0,00 104,63 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111997814 114,77 0,00 114,77 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112053333 120,00 0,00 120,00 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112067499 130,61 0,00 130,61 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111997815 130,96 0,00 130,96 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111987625 137,27 0,00 137,27 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111938379 146,69 0,00 146,69 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111995573 161,68 0,00 161,68 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111948553 171,32 0,00 171,32 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111967755 176,21 0,00 176,21 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112017502 180,16 0,00 180,16 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111997903 209,41 0,00 209,41 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112025136 212,27 0,00 212,27 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112008021 218,36 0,00 218,36 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111941732 228,86 0,00 228,86 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111961875 242,83 0,00 242,83 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111997813 249,31 0,00 249,31 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111941731 249,39 0,00 249,39 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111992480 264,80 0,00 264,80 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 112067498 282,98 0,00 282,98 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111967753 309,11 0,00 309,11 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111987174 329,88 0,00 329,88 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111938317 356,88 0,00 356,88 



1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111978265 371,47 0,00 371,47 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111936699 420,01 0,00 420,01 

1684 2013 06/03/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212325376 484,76 0,00 484,76 

4961 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 13201 22100 05/02/2013 211762406 399,42 0,00 399,42 

5059 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 05/02/2013 211772376 89,52 0,00 89,52 

5060 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 05/02/2013 211902492 84,76 0,00 84,76 

5087 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16401 22100 05/02/2013 211071334 10,30 0,00 10,30 

5415 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 05/02/2013 212411917 11.040,32 0,00 11.040,32 

5628 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 05/02/2013 211748662 882,17 0,00 882,17 

5632 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 05/02/2013 211915093 32,01 0,00 32,01 

5655 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17003 22100 05/02/2013 211202666 164,29 0,00 164,29 

5762 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43101 22100 05/02/2013 211925432 213,52 0,00 213,52 

5776 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43102 22100 05/02/2013 212471281 303,43 0,00 303,43 

5793 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43103 22100 05/02/2013 211750914 36,98 0,00 36,98 

5900 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 05/02/2013 211931077 60,21 0,00 60,21 

5906 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 05/02/2013 211991453 10,30 0,00 10,30 

5910 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 05/02/2013 212096477 488,31 0,00 488,31 

5912 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 05/02/2013 212412088 143,02 0,00 143,02 

5914 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 05/02/2013 212455267 860,58 0,00 860,58 

6040 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 05/02/2013 211576234 9,87 0,00 9,87 

6041 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 05/02/2013 211294759 19,99 0,00 19,99 

6042 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 05/02/2013 211015029 10,51 0,00 10,51 

6043 2012 01/01/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 05/02/2013 211663072 62,57 0,00 62,57 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 21/03/2013 112411653 62,35 0,00 62,35 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 21/03/2013 210162228 68,79 0,00 68,79 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 21/03/2013 212189657 69,95 0,00 69,95 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 21/03/2013 212368333 86,47 0,00 86,47 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17003 22100 21/03/2013 211978425 201,96 0,00 201,96 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 21/03/2013 212486108 244,57 0,00 244,57 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43102 22100 21/03/2013 210126126 428,04 0,00 428,04 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 13201 22100 05/02/2013 212096477 485,83 0,00 485,83 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 21/03/2013 212346181 679,91 0,00 679,91 

6314 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 13501 22100 21/03/2013 210250912 2.611,75 0,00 2.611,75 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 21/03/2013 211826786 12,69 0,00 12,69 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 21/03/2013 212157308 13,24 0,00 13,24 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 21/03/2013 212134282 55,08 0,00 55,08 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 21/03/2013 112347805 65,67 0,00 65,67 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 21/03/2013 210256245 189,06 0,00 189,06 

6325 2013 08/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 21/03/2013 210106897 1.141,33 0,00 1.141,33 



7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211755659 362,69 0,00 362,69 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211976703 372,26 0,00 372,26 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211868865 498,04 0,00 498,04 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211729031 508,51 0,00 508,51 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210056558 606,66 0,00 606,66 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211851317 631,43 0,00 631,43 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210089078 743,02 0,00 743,02 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211844183 822,49 0,00 822,49 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211826787 832,92 0,00 832,92 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112464216 844,65 0,00 844,65 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211880133 858,81 0,00 858,81 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210090216 1.000,63 0,00 1.000,63 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210013233 1.077,95 0,00 1.077,95 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112480155 1.205,86 0,00 1.205,86 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210073396 1.312,73 0,00 1.312,73 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112373413 1.464,18 0,00 1.464,18 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210023441 1.819,97 0,00 1.819,97 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211822548 1.925,78 0,00 1.925,78 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210312399 2.022,16 0,00 2.022,16 

7678 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112416348 11.395,95 0,00 11.395,95 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112423658 58,46 0,00 58,46 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112333152 73,33 0,00 73,33 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112363218 87,53 0,00 87,53 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112452109 99,02 0,00 99,02 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210004289 102,29 0,00 102,29 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112459039 128,35 0,00 128,35 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112344445 153,45 0,00 153,45 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112406288 154,32 0,00 154,32 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211766018 249,11 0,00 249,11 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112390138 364,55 0,00 364,55 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112419490 511,76 0,00 511,76 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212307555 522,07 0,00 522,07 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212417389 526,60 0,00 526,60 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 112359484 534,31 0,00 534,31 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212323809 645,01 0,00 645,01 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212446076 656,09 0,00 656,09 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212041227 779,54 0,00 779,54 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212455103 873,60 0,00 873,60 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212349615 943,87 0,00 943,87 



7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211752338 1.101,15 0,00 1.101,15 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212424245 1.155,27 0,00 1.155,27 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212010582 1.416,37 0,00 1.416,37 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212128977 1.538,45 0,00 1.538,45 

7682 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212128681 1.858,02 0,00 1.858,02 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211796721 49,90 0,00 49,90 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210028040 82,28 0,00 82,28 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210131580 101,91 0,00 101,91 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210040178 112,61 0,00 112,61 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210123541 117,38 0,00 117,38 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211624677 118,25 0,00 118,25 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210007029 153,54 0,00 153,54 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210062798 165,67 0,00 165,67 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210045999 172,50 0,00 172,50 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211668523 175,75 0,00 175,75 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210056826 175,84 0,00 175,84 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210131571 176,76 0,00 176,76 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210060785 181,66 0,00 181,66 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210841463 211,58 0,00 197,63 ABONO 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211683414 209,55 0,00 209,55 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210269105 268,43 0,00 211,57 ABONO 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210078120 220,84 0,00 220,84 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211756665 295,94 0,00 295,94 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211699306 314,33 0,00 314,33 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211814860 316,74 0,00 316,74 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210113124 348,19 0,00 348,19 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210123949 352,42 0,00 352,42 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210080880 369,95 0,00 369,95 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210112317 376,72 0,00 376,72 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210106704 410,36 0,00 410,36 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211824656 419,00 0,00 419,00 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211739422 429,43 0,00 429,43 

7691 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 210267044 880,32 0,00 880,32 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211948679 9,11 0,00 9,11 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211980692 28,99 0,00 28,99 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212200094 50,34 0,00 50,34 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212006838 54,32 0,00 54,32 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212026119 55,45 0,00 55,45 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212047690 65,46 0,00 65,46 



7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212196268 65,51 0,00 65,51 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211842663 83,88 0,00 83,88 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212051475 87,07 0,00 87,07 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211994573 89,20 0,00 89,20 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211981742 90,06 0,00 90,06 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212068456 97,93 0,00 97,93 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211966326 101,53 0,00 101,53 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211985016 102,08 0,00 102,08 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212207162 106,71 0,00 106,71 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211966325 114,94 0,00 114,94 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212081048 120,50 0,00 120,50 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212024216 132,50 0,00 132,50 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212012137 134,67 0,00 134,67 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211965195 142,28 0,00 142,28 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211858077 151,89 0,00 151,89 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212062781 163,43 0,00 163,43 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211891864 165,95 0,00 165,95 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212203849 174,28 0,00 174,28 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211973146 185,49 0,00 185,49 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212067986 200,35 0,00 200,35 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212077396 206,44 0,00 206,44 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212036354 211,48 0,00 211,48 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212057960 214,99 0,00 214,99 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211966324 216,26 0,00 216,26 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211980231 219,65 0,00 219,65 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212003140 231,70 0,00 231,70 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211976862 235,90 0,00 235,90 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212057961 253,81 0,00 253,81 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211861490 281,92 0,00 281,92 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211963817 289,09 0,00 289,09 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212201730 294,07 0,00 294,07 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212080903 364,89 0,00 364,89 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212213157 389,50 0,00 389,50 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212214499 395,34 0,00 395,34 

7692 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 211924764 573,76 0,00 573,76 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212426129 3,44 0,00 3,44 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212281844 46,63 0,00 46,63 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212324957 59,80 0,00 59,80 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212218519 70,35 0,00 70,35 



7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212368046 70,97 0,00 70,97 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212311358 78,11 0,00 78,11 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212228521 82,53 0,00 82,53 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212270708 86,21 0,00 86,21 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212345164 88,03 0,00 88,03 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212402931 97,22 0,00 97,22 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212318542 103,26 0,00 103,26 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212344930 108,62 0,00 108,62 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212302772 119,89 0,00 119,89 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212263538 125,86 0,00 125,86 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212483555 127,33 0,00 127,33 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212336699 129,35 0,00 129,35 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212400225 143,94 0,00 143,94 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212417676 147,34 0,00 147,34 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212497420 151,07 0,00 151,07 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212418579 154,09 0,00 154,09 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212418807 154,32 0,00 154,32 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212423423 183,45 0,00 183,45 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212335991 202,53 0,00 202,53 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212229010 240,00 0,00 240,00 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212228057 247,32 0,00 247,32 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212424143 253,36 0,00 253,36 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212465761 262,92 0,00 262,92 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212295941 281,63 0,00 281,63 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212280740 282,41 0,00 282,41 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212296399 285,20 0,00 285,20 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212464819 290,57 0,00 290,57 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212486170 299,20 0,00 299,20 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212404436 506,72 0,00 506,72 

7695 2013 26/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 21/03/2013 212317248 666,64 0,00 666,64 

7707 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16201 22100 23/04/2013 312726188 58,41 0,00 58,41 

7707 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 13201 22100 22/02/2013 112017095 454,94 0,00 454,94 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311865655 180,14 0,00 180,14 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311878865 248,33 0,00 248,33 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312032925 329,42 0,00 329,42 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311746126 347,15 0,00 347,15 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311786623 356,96 0,00 356,96 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312160325 428,93 0,00 428,93 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311763330 445,51 0,00 445,51 



7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312319954 447,13 0,00 447,13 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 22/02/2013 111775894 471,08 0,00 471,08 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311760535 576,07 0,00 576,07 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312150364 587,76 0,00 587,76 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 31221421 618,96 0,00 618,96 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311802249 620,85 0,00 620,85 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311887509 639,74 0,00 639,74 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311963681 648,94 0,00 648,94 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312323656 671,16 0,00 671,16 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311765905 674,84 0,00 674,84 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311876056 766,63 0,00 766,63 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312570790 822,49 0,00 822,49 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212561372 906,57 0,00 906,57 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310602072 990,00 0,00 990,00 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312254629 1.065,56 0,00 1.065,56 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311837906 1.166,85 0,00 1.166,85 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312345674 1.171,39 0,00 1.171,39 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311925194 1.222,14 0,00 1.222,14 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312700665 1.329,26 0,00 1.329,26 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311925152 1.334,32 0,00 1.334,32 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212502509 1.639,73 0,00 1.639,73 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312729418 11.403,42 0,00 11.403,42 

7709 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212715486 11.446,53 0,00 11.446,53 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311887432 26,03 0,00 26,03 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311920617 47,64 0,00 47,64 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311944949 55,79 0,00 55,79 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311888649 64,34 0,00 64,34 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311997969 70,68 0,00 70,68 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311892699 75,85 0,00 75,85 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311927126 100,42 0,00 100,42 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312018389 119,08 0,00 119,08 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311991187 143,65 0,00 143,65 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312028812 150,09 0,00 150,09 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312033119 153,43 0,00 153,43 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311887028 160,06 0,00 160,06 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311957931 160,75 0,00 160,75 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311875730 161,09 0,00 161,09 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311984346 168,40 0,00 168,40 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311997325 172,76 0,00 172,76 



7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311984348 181,44 0,00 181,44 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312016671 204,03 0,00 204,03 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311925193 212,04 0,00 212,04 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311854085 223,96 0,00 223,96 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312014051 275,07 0,00 275,07 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311878766 349,24 0,00 349,24 

7712 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311843403 403,21 0,00 403,21 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312112615 2,34 0,00 2,34 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312049933 49,38 0,00 49,38 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312120764 53,59 0,00 53,59 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312181550 54,96 0,00 54,96 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312086749 69,12 0,00 69,12 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312125928 73,73 0,00 73,73 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312124043 75,10 0,00 75,10 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312055278 76,69 0,00 76,69 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312169218 83,33 0,00 83,33 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312148901 83,99 0,00 83,99 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312065104 88,03 0,00 88,03 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312169219 93,52 0,00 93,52 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312132009 93,84 0,00 93,84 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312163091 98,54 0,00 98,54 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312092147 103,85 0,00 103,85 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312169267 150,68 0,00 150,68 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312169222 177,58 0,00 177,58 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312157903 178,57 0,00 178,57 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312065107 188,29 0,00 188,29 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312076362 200,15 0,00 200,15 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312110084 237,62 0,00 237,62 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312131984 241,02 0,00 241,02 

7713 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312057611 332,74 0,00 332,74 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212547348 2,84 0,00 2,84 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310538904 9,11 0,00 9,11 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311741326 9,11 0,00 9,11 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310643125 13,42 0,00 13,42 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311768996 36,17 0,00 36,17 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311774325 53,39 0,00 53,39 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311782342 82,52 0,00 82,52 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311787753 101,04 0,00 101,04 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311795001 109,30 0,00 109,30 



7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311827488 134,29 0,00 134,29 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311807856 166,25 0,00 166,25 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212613511 180,18 0,00 180,18 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311838078 205,54 0,00 205,54 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311637714 227,60 0,00 227,60 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212737019 234,87 0,00 234,87 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311777235 262,95 0,00 262,95 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310034619 271,61 0,00 271,61 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311753426 274,57 0,00 274,57 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311748283 293,00 0,00 293,00 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310003940 297,81 0,00 297,81 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 311629242 330,72 0,00 330,72 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310226359 376,21 0,00 376,21 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310182547 380,27 0,00 380,27 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 310149797 493,99 0,00 439,84 ABONO 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312594100 442,32 0,00 442,32 

7714 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 212750014 775,20 0,00 775,20 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312368465 2,17 0,00 2,17 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312661552 36,93 0,00 36,93 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312571114 40,11 0,00 40,11 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312658327 47,69 0,00 47,69 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312340746 50,08 0,00 50,08 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312469897 61,53 0,00 61,53 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312498606 64,52 0,00 64,52 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312630279 67,17 0,00 67,17 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312373131 70,11 0,00 70,11 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312620976 83,68 0,00 83,68 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312319382 91,15 0,00 91,15 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312370658 100,28 0,00 100,28 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312556395 102,86 0,00 102,86 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312556392 106,41 0,00 106,41 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312460229 106,93 0,00 106,93 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312387728 108,62 0,00 108,62 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312387517 110,42 0,00 110,42 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312391974 128,11 0,00 128,11 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312483206 135,54 0,00 135,54 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312601932 162,75 0,00 162,75 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312430271 178,81 0,00 178,81 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312620977 201,10 0,00 201,10 



7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312392666 204,18 0,00 204,18 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312449886 210,18 0,00 210,18 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312431161 229,86 0,00 229,86 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312439964 235,24 0,00 235,24 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312420192 273,70 0,00 273,70 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312570789 273,76 0,00 273,76 

7715 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 16500 22100 23/04/2013 312507809 340,80 0,00 340,80 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 311794805 7,85 0,00 7,85 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 312233220 8,88 0,00 8,88 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 212554374 12,17 0,00 12,17 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43103 22100 29/04/2013 312330638 36,59 0,00 30,54 ABONO 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17002 22100 23/04/2013 312654633 124,84 0,00 124,84 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 17003 22100 23/04/2013 311482697 132,24 0,00 132,24 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 311753179 169,44 0,00 169,44 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43101 22100 23/04/2013 212508846 246,54 0,00 246,54 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43101 22100 23/04/2013 312680132 264,21 0,00 264,21 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 43102 22100 23/04/2013 310595142 358,39 0,00 358,39 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 312669920 506,59 0,00 506,59 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92001 22100 23/04/2013 212630227 611,36 0,00 611,36 

7718 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 23/04/2013 310355141 1.086,16 0,00 1.047,27 ABONO 

7724 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 23/04/2013 312683589 6,46 0,00 6,46 

7724 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 23/04/2013 311484949 11,48 0,00 11,48 

7724 2013 29/04/2013 A65067332 GAS NATURAL S.U.R. SDG, S.A. 92006 22100 23/04/2013 310174614 181,26 0,00 181,26 

8415 2013 27/05/2013 
76822210
W GONZALEZ ABAL, DAVID 92001 21600 379 15/05/2013 350,00 0,00 350,00 

8416 2013 27/05/2013 
76822210
W GONZALEZ ABAL, DAVID 13201 21600 380 15/05/2013 680,02 0,00 680,02 

6442 2013 09/04/2013 F36019289 GRAFICAS ANDURIÑA, S.C.G 92007 22000 130412 03/04/2013 1.458,05 0,00 1.458,05 

8704 2013 31/05/2013 B36162915 GRAFICAS RIAS BAIXAS, S.L. 13501 22000 A 7438 27/05/2013 464,00 0,00 464,00 

2064 2013 18/03/2013 A36169407 GRANITOS SANTA EULALIA S.A. 45301 21300 4 07/03/2013 746,57 0,00 746,57 

7181 2013 15/04/2013 A36032050 HITRAF, S.A. 17201 21400 P13 0408 05/04/2013 307,22 0,00 307,22 

7182 2013 15/04/2013 A36032050 HITRAF, S.A. 17201 21400 P 13 0409 05/04/2013 283,42 0,00 283,42 

7318 2013 17/04/2013 E36202315 LIBRERIA NOS, C.B. 92007 22000 55 12/04/2013 3.801,97 0,00 3.801,97 

1228 2013 21/02/2013 33817144Z LOPEZ VALCARCEL, JULIO JAVIER 92004 22604 46/13 14/02/2013 242,00 42,00 200,00 

7948 2013 09/05/2013 33817144Z LOPEZ VALCARCEL, JULIO JAVIER 92004 22604 139/13 07/05/2013 290,40 50,40 240,00 

8688 2013 31/05/2013 33817144Z LOPEZ VALCARCEL, JULIO JAVIER 92004 22604 160/13 27/05/2013 290,40 50,40 240,00 

7957 2013 09/05/2013 E94056710 MARIZ PEREZ, C.B. 22101 16008 2013/0066 07/05/2013 260,96 0,00 260,96 

2247 2013 19/03/2013 37313754A MARTINEZ MELON, JESUS E. JACOBO 92004 22604 2013099 14/02/2013 506,38 139,95 366,43 

6397 2013 09/04/2013 B70055504 MUGATRA SOCIEDAD DE PREVENCION, S.L. 22101 16008 P 13/03394 03/04/2013 1.073,27 0,00 1.073,27 

8271 2013 21/05/2013 B36257863 NAUTICA MAR-LEO, S.L. 17201 21400 0018/13 09/05/2013 84,52 0,00 84,52 



7929 2013 09/05/2013 35398857V NOVOA EXPOSITO, Mª ENCARNACION 92001 22000 598 03/05/2013 216,40 0,00 216,40 

6447 2013 09/04/2013 35398857V NOVOA EXPOSITO, Mª ENCARNACION 92001 22001 591 03/05/2013 221,45 0,00 221,45 

7316 2013 17/04/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 45301 21300 2013/3568 12/04/2013 1.843,42 0,00 1.843,42 

7671 2013 26/04/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 17201 21300 2013/3567 22/04/2013 243,06 0,00 243,06 

8146 2013 14/05/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 43101 21300 2013/4902 08/05/2013 54,40 0,00 54,40 

8148 2013 14/05/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 92006 21300 2013/4903 08/05/2013 207,82 0,00 207,82 

8149 2013 14/05/2013 B36008415 PREFABRICADOS DENA, S.L 13501 21300 2013/4904 08/05/2013 441,07 0,00 441,07 

6347 2013 08/04/2013 B29225687 QUIMICA INDUSTRIAL MEDITERRANEA, S.L.U.  45301 21000 T0249654 22/03/2013 1.018,09 0,00 1.018,09 

7299 2013 17/04/2013 A78520293 REALE SEGUROS GENERALES, S.A. 92001 22400 2013025767 27/03/2013 8.448,33 0,00 8.448,33 

2112 2013 18/03/2013 B81093288 RECYGES, S.L. 93402 22708 36/13 13/03/2013 3.773,14 0,00 3.773,14 

7221 2013 16/04/2013 B81093288 RECYGES, S.L. 93402 22708 57/13 09/04/2013 3.199,23 0,00 3.199,23 

8515 2013 29/05/2013 B81093288 RECYGES, S.L. 93402 22708 80/13 21/05/2013 4.201,27 0,00 4.201,27 

6342 2013 08/04/2013 36117428 RIVEIRO ALVAREZ, RAFAEL 92004 22604 02/2013 22/03/2013 2.420,00 420,00 2.000,00 

8703 2013 31/05/2013 36117428 RIVEIRO ALVAREZ, RAFAEL 92004 22604 03/2013 28/05/2013 2.420,00 420,00 2.000,00 

8509 2013 29/05/2013 B36038016 SALVADOR VIDAL SANTOS, S.L. 17201 21400 81 15/05/2013 17,50 0,00 17,50 

8587 2013 30/05/2013 B36038016 SALVADOR VIDAL SANTOS, S.L. 13201 21400 82 15/05/2013 7,40 0,00 7,40 

8675 2013 31/05/2013 B36038016 SALVADOR VIDAL SANTOS, S.L. 17101 21400 80 15/05/2013 87,50 0,00 87,50 

7911 2013 09/05/2013 B36699064 SETGA, S.L. 16500 21300 39 30/04/2013 317,81 0,00 317,81 

2104 2013 18/03/2013 A83052407 SOCIEDAD ESTATAL CORREOS Y TELEGRAF, SA 92001 22201 4001071113 13/03/2013 1.769,79 0,00 1.769,79 

7311 2013 17/04/2013 A83052407 SOCIEDAD ESTATAL CORREOS Y TELEGRAF, SA 92001 22201 4001091547 12/04/2013 2.151,21 0,00 2.151,21 

8421 2013 27/05/2013 A83052407 SOCIEDAD ESTATAL CORREOS Y TELEGRAF, SA 92001 22201 4001105126 15/05/2013 2.000,63 0,00 2.000,63 

8154 2013 14-may A15379803 SOCIEDADE GALEGA DO MEDIO AMBIENTE 16204 20900 918 41.360,65 0,00 41.360,65 PAGADA 

2225 2013 19/03/2013 B36049955 TALLERES AGUIN, S.L. 13501 21400 1300137 07/03/2013 1.513,19 0,00 1.513,19 

7300 2013 17/04/2013 B36167799 TALLERES MENDEZ FERNANDEZ, S.L. 13300 22799 VA13 134 09/04/2013 1.633,50 0,00 1.633,50 

8590 2013 30/05/2013 B36167799 TALLERES MENDEZ FERNANDEZ, S.L. 13300 22799 VA13 201 21/05/2013 135,52 0,00 135,52 

8499 2013 29/05/2013 B36210987 TALLERES PIÑEIRO, S.L. 17101 21400 A/193 21/05/2013 194,99 0,00 194,99 

1496 2013 04/03/2013 A82018474 TELEFONICA DE ESPAÑA, S.A. 92001 22200 120357 14/02/2013 2.371,20 0,00 2.371,20 

2105 2013 18/03/2013 A82018474 TELEFONICA DE ESPAÑA, S.A. 92001 22200 131974 13/03/2013 2.366,88 0,00 2.366,88 

7527 2013 24/04/2013 A82018474 TELEFONICA DE ESPAÑA, S.A. 92001 22200 120956 15/04/2013 2.388,57 0,00 2.388,57 

8419 2013 27/05/2013 A82018474 TELEFONICA DE ESPAÑA, S.A. 92001 22200 120441 15/05/2013 2.359,50 0,00 2.359,50 

7321 2013 17/04/2013 B36698728 TELGA COMUNICACIONES, S.L. 13501 21300 130172 15/04/2013 2.002,55 0,00 2.002,55 

8698 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 17101 21300 130397 28/05/2013 618,99 0,00 618,99 

2226 2013 19/03/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 17101 21400 130115 14/02/2013 809,15 0,00 809,15 

2233 2013 19/03/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 16500 21400 130122 07/03/2013 909,29 0,00 909,29 

6433 2013 09/04/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13501 21400 130185 27/03/2013 532,22 0,00 532,22 

6440 2013 09/04/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13501 21400 130219 27/03/2013 744,49 0,00 744,49 

7915 2013 09/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13501 21400 130311 03/05/2013 793,16 0,00 793,16 

7916 2013 09/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 17201 21400 130312 03/05/2013 158,24 0,00 158,24 

7917 2013 09/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 16500 21400 130313 03/05/2013 566,61 0,00 566,61 



7919 2013 09/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 45301 21400 130316 03/05/2013 186,92 0,00 186,92 

8691 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130402 28/05/2013 323,02 0,00 323,02 

8692 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130401 28/05/2013 20,00 0,00 20,00 

8693 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130400 28/05/2013 20,00 0,00 20,00 

8694 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 16500 21400 130399 28/05/2013 1.119,14 0,00 1.119,14 

8696 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130398 28/05/2013 17,00 0,00 17,00 

8699 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130403 28/05/2013 154,35 0,00 154,35 

8700 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130396 28/05/2013 20,00 0,00 20,00 

8702 2013 31/05/2013 B36242998 TODAUTO TODO AUTOMOVIL S.L. 13201 21400 130404 28/05/2013 152,08 0,00 152,08 

6350 2013 08/04/2013 B36233393 TORRES BALBOA, S.L. 13501 63200 2013/01 27/03/2013 3.926,45 0,00 3.926,45 

8685 2013 31/05/2013 A36492163 TRATAMIENTOS ECOLOGICOS DE GALICIA, S.A. 45301 21000 13000033 27/05/2013 8.240,10 0,00 8.240,10 
ENDOSAD
A 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110210021 22/02/2013 177,07 0,00 177,07 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110248223 22/02/2013 188,41 0,00 188,41 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110022977 22/02/2013 242,24 0,00 242,24 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110252916 22/02/2013 304,94 0,00 304,94 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110023474 22/02/2013 305,80 0,00 305,80 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110028900 22/02/2013 342,15 0,00 342,15 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110254729 22/02/2013 348,77 0,00 348,77 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110250444 22/02/2013 357,11 0,00 357,11 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110019985 22/02/2013 439,87 0,00 439,87 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110255075 22/02/2013 448,52 0,00 448,52 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110250447 22/02/2013 543,45 0,00 543,45 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110238214 22/02/2013 561,34 0,00 561,34 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110239472 22/02/2013 753,55 0,00 753,55 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110223683 22/02/2013 761,54 0,00 761,54 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110257887 22/02/2013 833,15 0,00 833,15 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110236611 22/02/2013 872,37 0,00 872,37 

1658 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110254733 22/02/2013 1.070,32 0,00 1.070,32 

1664 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 92001 22100 110235443 22/02/2013 1.300,24 0,00 1.300,24 

1665 2013 06/03/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16201 22100 110248553 22/02/2013 37,80 0,00 37,80 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16201 22100 210302662 21/03/2013 28,43 0,00 28,43 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210241705 21/03/2013 176,02 0,00 176,02 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210266889 21/03/2013 213,30 0,00 213,30 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210029552 21/03/2013 259,52 0,00 259,52 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210267863 21/03/2013 285,89 0,00 285,89 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210328141 21/03/2013 319,56 0,00 319,56 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210270806 21/03/2013 329,19 0,00 329,19 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210268997 21/03/2013 351,40 0,00 351,40 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210267886 21/03/2013 481,42 0,00 481,42 



6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210255519 21/03/2013 492,01 0,00 492,01 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210262668 21/03/2013 557,41 0,00 557,41 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210269839 21/03/2013 671,91 0,00 671,91 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210294611 21/03/2013 786,19 0,00 786,19 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210245637 21/03/2013 789,84 0,00 789,84 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210250402 21/03/2013 915,34 0,00 915,34 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210270807 21/03/2013 1.166,62 0,00 1.166,62 

6321 2013 08/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 92001 22100 210248404 21/03/2013 1.777,61 0,00 1.777,61 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310241138 23/04/2013 130,79 0,00 130,79 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310269590 23/04/2013 156,54 0,00 156,54 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310317170 23/04/2013 214,35 0,00 214,35 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310247694 23/04/2013 271,05 0,00 271,05 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310277329 23/04/2013 275,11 0,00 275,11 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 3100243394 23/04/2013 297,62 0,00 297,62 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310232882 23/04/2013 384,39 0,00 384,39 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310243396 23/04/2013 390,55 0,00 390,55 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310240408 23/04/2013 393,26 0,00 393,26 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310250861 23/04/2013 483,23 0,00 483,23 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310238965 23/04/2013 537,13 0,00 537,13 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210401532 23/04/2013 592,04 0,00 592,04 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310229580 23/04/2013 609,17 0,00 609,17 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 110416122 23/04/2013 618,38 0,00 618,38 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310254613 23/04/2013 894,26 0,00 894,26 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 310265977 23/04/2013 900,49 0,00 900,49 

7708 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16500 22100 210384575 23/04/2013 2.603,97 0,00 2.603,97 

7722 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 92001 22100 310242290 23/04/2013 1.396,47 0,00 1.396,47 

9817 2013 29/04/2013 B82207275 UNION FENOSA COMERCIAL, S.L. 16201 22100 10270202 23/04/2013 34,97 0,00 34,97 

1226 2013 21/02/2013 A28782936 UNIPREX, S.A.U. 91201 22601 2134000244 14/02/2013 1.814,93 0,00 1.814,93 

7670 2013 26/04/2013 B27761923 VEOVISION SOLUCIONES IP, S.L. 13201 21300 11283 22/04/2013 181,50 0,00 181,50 

7544 2013 24/04/2013 B36205888 VICTOR ABEIJON, S.L. 13501 21300 1/2013 16/04/2013 350,31 0,00 350,31 

6348 2013 08/04/2013 A36857332 VIP GALICIA, S.A. 13501 21400 12137047 27/03/2013 2.094,32 0,00 2.094,32 

7697 2013 26/04/2013 A36857332 VIP GALICIA, S.A. 13501 21400 12137252 24/04/2013 174,17 0,00 174,17 

2244 2013 19/03/2013 A08472276 WURTH ESPAÑA, S.A. 16500 21300 1098631 13/03/2013 847,58 0,00 847,58 

7304 2013 17/04/2013 B15326036 WURTH, S.L. 93101 22706 214/2 12/04/2013 2.624,82 0,00 2.624,82 

542.097,83 12.502,59 529.425,34 

 
 
 



 



A Corporación deuse por enterada.--------------------------------------------------------------------------- 
 
 
8º) DACIÓN CONTA DO INFORME EXPLICATIVO SOBRE O SEG UIMENTO DO 
PLAN DE AXUSTE CONTEMPLADO NO RDL 4/2012, DE 24 DE FEBREIRO. O Sr. 
Secretario indica que está a disposición dos membros da Corporación o informe de intervención 
sobre o seguimento do plan de axuste do período 2012-2022, correspondente ao segundo trimestre 
de 2013, remitido á Alcaldía, para a súa elevación ao Pleno, mediante escrito do Interventor de data 
15 de xullo de 2013, rexistrado de entrada co número 4800, no que se indica que se remitiu ao 
Ministerio de Facenda e Administracións e que a continuación se transcribe literalmente: 
 
“”””INFORME EXPLICATIVO SOBRE EL SEGUIMIENTO DEL PL AN DE AJUSTE CONTEMPLADO 
EN EL REAL DECRETO LEY4/2012, DE 24 DE FEBRERO (act ualización al segundo trimestre de 
2.013): 
 
I.-ANTECEDENTES:  
 
Este Ayuntamiento ha efectuado un Plan de Ajuste al que se refiere el artículo 7º del Real Decreto Ley 
4/2012, de 24 de febrero, que regula el mecanismo de pago a proveedores. 
Dicho Plan de Ajuste, informado previamente por la Intervención Local, fue aprobado por el Pleno de la 
Corporación y autorizado por el Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas. 
En virtud de dicho Plan de Ajuste el Ayuntamiento de Sanxenxo, concertó una operación de 
endeudamiento de las contempladas en el artículo 10 del Real Decreto Ley 4/2012, de 24 de febrero, por 
importe de 5.059.306,98 € (sensiblemente inferior a la cifra máxima prevista en el Plan que era de 
6.000.000,00 €). La entidad financiera colaboradora del Fondo de Financiación Estatal es el BBVA. 
 
II.-NORMATIVA APLICABLE: 
Artículo 7. Plan de ajuste : “1. Una vez remitida la relación certificada prevista en el artículo 3, el 
interventor, en caso de no haberse efectuado el pago de las obligaciones reconocidas, elevará al pleno 
de la corporación local un plan de ajuste, en los términos previstos en este artículo, para su aprobación 
antes del 31 de marzo de 2012 
2. El plan de ajuste aprobado se extenderá durante el período de amortización previsto para la operación 
de endeudamiento establecida en el artículo 10, debiendo los presupuestos generales anuales que se 
aprueben durante el mismo, ser consistentes con el mencionado plan de ajuste. En todo caso, el 
contenido del citado plan deberá cumplir los siguientes requisitos: 
a) Recoger ingresos corrientes suficientes para financiar sus gastos corrientes y la amortización de las 
operaciones de endeudamiento, incluida la que se formalice en el marco de la presente norma; 
b) Las previsiones de ingresos corrientes que contenga deberán ser consistentes con la evolución de los 
ingresos efectivamente obtenidos por la respectiva entidad local en los ejercicios 2009 a 2011; 
c) Una adecuada financiación de los servicios públicos prestados mediante tasa o precios públicos, para 
lo que deberán incluir información suficiente del coste de los servicios públicos y su financiación; 
d) Recoger la descripción y el calendario de aplicación de las reformas estructurales que se vayan a 
implementar así como las medidas de reducción de cargas administrativas a ciudadanos y empresas que 
se vayan a adoptar en los términos que se establezcan por Acuerdo de la Comisión Delegada del 
Gobierno para Asuntos Económicos; 
e) Cualesquiera otros requisitos que se establezcan por Acuerdo de la Comisión Delegada del Gobierno 
para Asuntos Económicos. 
3. El Plan de ajuste podrá incluir modificación de la organización de la corporación local. 
4. El plan de ajuste deberá remitirse por la entidad local el día siguiente de su aprobación por el pleno al 
órgano competente del Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, por vía telemática y con firma 
electrónica, quien realizará una valoración del plan presentado, y se la comunicará a la entidad local en 
un plazo de 30 días naturales a contar desde la recepción del plan. Transcurrido dicho plazo sin 
comunicación de la citada valoración, ésta se considerará desfavorable. 
5. Valorado favorablemente el plan de ajuste se entenderá autorizada la operación de endeudamiento 
prevista en el artículo 10.” 



2º.-REAL DECRETO LEY 7/2012, DE 9 DE MARZO: 
TÍTULO III. Seguimiento del Plan de ajuste .-Artículo 10. Obligaciones de información de Entidad es 
Locales : “Con carácter general, las Entidades locales que concierten las operaciones de endeudamiento 
previstas en este real decreto-ley, deberán presentar anualmente al Ministerio de Hacienda y 
Administraciones Públicas un informe del interventor sobre la ejecución de los planes de ajuste 
contemplados en el artículo 7 del Real Decreto-ley 4/2012, de 24 de febrero. 
En el caso de las Entidades locales incluidas en el ámbito subjetivo definido en los artículos 111 y 135 del 
texto refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, se deberá presentar el informe anterior 
con periodicidad trimestral.  
Del informe del interventor se dará cuenta al Pleno de la Corporación Local. Dicho informe, cuyo 
contenido se determinará reglamentariamente, se someterá a requerimiento del Ministerio de Hacienda y 
Administraciones Públicas, a la valoración por los órganos competentes de éste, que informarán del 
resultado de dicha valoración al Ministerio de Economía y Competitividad.  
Asimismo, con el fin de garantizar el reembolso de las cantidades derivadas de las operaciones de 
endeudamiento concertadas, las Entidades locales que las hayan concertado podrán ser sometidas a 
actuaciones de control por parte de la Intervención General de la Administración del Estado.  
La Intervención General concretará los controles a realizar y su alcance, en función del riesgo que se 
derive del resultado de la valoración de los informes de seguimiento. Para la ejecución de dichas 
actuaciones de control, la Intervención General podrá recabar la colaboración de otros órganos públicos y 
de empresas privadas de auditoria, que deberán ajustarse a las normas e instrucciones que determine 
aquélla. La financiación necesaria para ello se realizará con cargo a los recursos del Fondo.” 
Disposición Adicional tercera. Aplicación del mecan ismo de financiación para el pago a 
proveedores de las entidades locales:  “5. El plan de ajuste regulado en el artículo 7 del Real Decreto-
ley 4/2012, de 24 de febrero, se elaborará por las respectivas corporaciones locales, de acuerdo con su 
potestad de auto organización, y se presentará, con informe del interventor, para su aprobación por el 
pleno de la corporación local.” 
 
3º.-ORDEN HAP/53/2012, DE 9 DE MARZO: Anexo III. 

4º.-ORDEN HAP/2105/2010, de 1 de octubre: 

CAPÍTULO IV. Obligaciones de suministro de informac ión en el ámbito de las Corporaciones 
Locales. 

Artículo 15. Obligaciones anuales de suministro de información : “Con carácter anual se remitirá la 
siguiente información: 
1. Antes del 1 de octubre de cada año: 
a) Las líneas fundamentales de los Presupuestos para el ejercicio siguiente o de los estados financieros. 
b) El estado de previsión de movimiento y situación de la deuda. 
c) La información que permita relacionar el saldo resultante de los ingresos y gastos de las líneas 
fundamentales del Presupuesto con la capacidad o necesidad de financiación, calculada conforme a las 
normas del Sistema Europeo de Cuentas. 
d) El informe de la intervención de evaluación del cumplimiento del objetivo de estabilidad, de la regla del 
gasto y del límite de deuda. 
 
2. Antes del 31 de enero de cada año: 
 
a) Los presupuestos aprobados y los estados financi eros iniciales de todos los sujetos y 
entidades comprendidos en el ámbito de aplicación d e esta Orden, de las inversiones 
previstas realizar en ejercicio y en los tres sigui entes, con su correspondiente propuesta 
de financiación y los estados de previsión de movim iento y situación de la deuda. 
 
Si a 31 de enero no se hubiera aprobado el Presupue sto, deberá remitirse el prorrogado 
con las modificaciones derivadas de las normas regu ladoras de la prórroga, hasta la 
entrada en vigor del nuevo Presupuesto. 
 
b) La información que permita relacionar el saldo resultante de los ingresos y gastos del presupuesto con 
la capacidad o necesidad de financiación, calculada conforme a las normas del Sistema Europeo de 
Cuentas. 



c) El informe de la intervención de evaluación del cumplimiento del objetivo de estabilidad, de la regla de 
gasto y del límite de la deuda. 
d) La información relativa a personal recogida en los apartados 1 y 2 del artículo 7. 
3. Antes del 31 de marzo del año siguiente al ejercicio en que vayan referidas las liquidaciones: 
a) Los presupuestos liquidados y las cuentas anuales formuladas por los sujetos y entidades sometidos al 
Plan General de Contabilidad de Empresas o a sus adaptaciones sectoriales, con sus anexos y estados 
complementarios. 
b) Las obligaciones frente a terceros, vencidas, líquidas, exigibles no imputadas a presupuesto. 
c) La situación a 31 de diciembre del ejercicio anterior de la deuda viva, incluidos los cuadros de 
amortización. 
d) La información que permita relacionar el saldo resultante de los ingresos y gastos del Presupuesto con 
la capacidad o necesidad de financiación, calculada conforme a las normas del Sistema Europeo de 
Cuentas. 
e) El informe de la intervención de evaluación del cumplimiento del objetivo de estabilidad, de la regla de 
gasto y del límite de la deuda. 
4. Con anterioridad a 31 de octubre del año siguiente al ejercicio al que vayan referidas las liquidaciones, 
se remitirá: 
a) Las cuentas anuales aprobadas por la junta general de accionistas u órgano competente, 
acompañadas, en su caso, del informe de auditoria, de todos los sujetos y entidades comprendidos en el 
ámbito de aplicación de esta Orden. 
b) La copia de la cuenta general así como los documentos adicionales precisos para obtener la siguiente 
información: liquidación del presupuesto completa, detalle de operaciones no presupuestarias, estado de 
la deuda, incluida la deuda aplazada en convenio con otras Administraciones Públicas y avales 
otorgados. 
c) La información relativa a personal recogida en los apartados 1 y 2 del artículo 7”. 
 
Artículo 16. Obligaciones trimestrales de suministr o de información: “ Antes del último día del mes 
siguiente a la finalización de cada trimestre del año se remitirá la siguiente información: 
1. La actualización de los presupuestos en ejecución, incorporadas las modificaciones presupuestarias ya 
tramitadas y/o las previstas tramitar hasta final de año, y de las previsiones de ingresos y gastos de las 
entidades sujetas al Plan general de Contabilidad de Empresas o a sus adaptaciones sectoriales, y sus 
estados complementarios. 
2. Las obligaciones frente a terceros, vencidas, líquidas, exigibles, no imputadas a presupuesto. 
3. La información que permita relacionar el saldo resultante de los ingresos y gastos del presupuesto con 
la capacidad o necesidad de financiación, calculada conforme a las normas del Sistema Europeo de 
Cuentas. 
4. La actualización del informe de la intervención del cumplimiento del objetivo de estabilidad, de la regla 
de gasto y del límite de la deuda. 
5. Un resumen del estado de ejecución del presupuesto acumulado a final de cada trimestre, de los 
ingresos y gastos del presupuesto, y de sus estados complementarios, con indicación de los derechos 
recaudados del ejercicio corriente y de los ejercicios cerrados y las desviaciones respecto a las 
previsiones. 
Los estados de ejecución, para el mismo período, de los ingresos y gastos, para las entidades sujetas al 
Plan General de Contabilidad de Empresas o a sus adaptaciones sectoriales. 
6. La situación de los compromisos de gastos plurianuales y la ejecución del anexo de inversiones y su 
financiación. 
7. El informe trimestral, regulado en el artículo 4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio , de modificación de la 
Ley 3/2004, de 29 de diciembre , por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en las 
operaciones comerciales. 
8. Las actualizaciones de su Plan de tesorería y detalle de las operaciones de deuda viva que contendrá 
al menos información relativa a: 
a) Calendario y presupuesto de Tesorería que contenga sus cobros y pagos mensuales por rúbricas 
incluyendo la previsión de su mínimo mensual de tesorería. 
b) Previsión mensual de ingresos. 
c) Saldo de deuda viva. 
d) Impacto de las medidas de ahorro y medidas de ingresos previstas y calendario previsto de impacto en 
presupuesto. 



e) Vencimientos mensuales de deuda a corto y largo plazo. 
f) Calendario y cuantías de necesidades de endeudamiento. 
g) Evolución del saldo de las obligaciones reconocidas pendientes de pago tanto del ejercicio corriente 
como de los años anteriores. 
h) Perfil de vencimientos de la deuda de los próximos diez años. 
9. Los datos de ejecución previstos en los apartados 1 y 2 del artículo 7 relativos a las unidades 
integrantes del sector Administraciones Públicas de la contabilidad nacional así como el número de 
efectivos referidos al último día del trimestre anterior”. 
 
Artículo 17. Obligaciones no periódicas de suminist ro de información referidas a operaciones de 
préstamo y emisiones de deuda: “ En el plazo máximo de un mes desde que se suscriba, cancele o 
modifique, una operación de préstamo, crédito o emisiones de deuda, en todas sus modalidades, los 
avales y garantías prestados en cualquier clase de crédito, las operaciones de arrendamiento financiero, 
así como cualesquiera otras que afecten a la posición financiera futura, concertadas por las 
Corporaciones Locales o sus entidades dependientes incluidas en el ámbito subjetivo de esta Orden, se 
comunicará al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas las condiciones de la operación y su 
cuadro de amortización”. 
 
Artículo 10. Plan de ajuste: “ 1. La Administración que cuente con un plan de ajuste acordado con el 
Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas, durante su vigencia, deberá remitir al mencionado 
Ministerio antes del día quince de cada mes, en el caso de la Comunidad Autónoma, y antes del día 
quince del primer mes de cada trimestre en el caso de la Corporación Local, información sobre, al menos, 
los siguientes extremos: 

a) Avales públicos recibidos y operaciones o líneas de crédito contratadas identificando la entidad, total 
del crédito disponible y el crédito dispuesto. 

b) Deuda comercial contraída clasificada por su antigüedad y su vencimiento. Igualmente, se incluirá 
información de los contratos suscritos con entidades de crédito para facilitar el pago a proveedores. 

c) Operaciones con derivados. 

d) Cualquier otro pasivo contingente. 

e) Análisis de las desviaciones producidas en el calendario de ejecución o en las medidas del plan de 
ajuste. 

2. En el caso de que sea una Comunidad Autónoma la que cuente con un Plan de ajuste acordado, 
además de la información referida en el apartado anterior, deberá también remitir al Ministerio de 
Hacienda y Administraciones Públicas, antes del día quince de cada mes, información actualizada sobre 
la ejecución de su Plan de ajuste relativa, al menos, a los siguientes elementos: 

a) Informe de la intervención general de la Comunidad Autónoma sobre la ejecución del plan de ajuste. 

b) Ejecución presupuestaria mensual de los capítulos de gastos e ingresos. 

c) Adecuación a la realidad del plan de ajuste y valoración de las medidas en curso, así como el 
calendario actualizado de las medidas ya aprobadas y ejecutadas y las medidas pendientes, con especial 
mención de las medidas aprobadas en el mes anterior. 

d) Valoración de los riesgos a corto y medio plazo en relación con el cumplimiento de los objetivos que se 
pretenden con la aplicación del plan de ajuste. En particular, se analizarán las previsiones de liquidez y 
las necesidades de endeudamiento. 

e) Análisis de las desviaciones que se han producido en la ejecución del plan de ajuste. 

f) Recomendaciones, en su caso, de modificación del plan de ajuste con el objetivo de cumplir los 
objetivos de estabilidad presupuestaria y sostenibilidad financiera. 

g) Información actualizada de su plan de tesorería y detalle de las operaciones de deuda viva, incluyendo 
las emisiones de deuda efectuadas en el mes anterior y la Tasa Interna de Rentabilidad. 



3. Las Corporaciones Locales deberán remitir al Ministerio de Hacienda y Administraciones Públicas 
antes del día quince de enero de cada año o antes del día quince del primer mes de cada trimestre, si se 
trata de Corporaciones Locales incluidas en el ámbito subjetivo de los artículos 111 y 135 del texto 
refundido de la Ley Reguladora de las Haciendas Locales, el informe sobre la ejecución del plan de 
ajuste, con el siguiente contenido mínimo: 

a) Resumen trimestral del estado de ejecución del presupuesto. Si se trata de Corporaciones Locales 
incluidas en el ámbito subjetivo de los artículos 111 y 135 del texto refundido de la Ley Reguladora de las 
Haciendas Locales también se incluirá información referida a la previsión de liquidación del ejercicio, 
considerando la ejecución trimestral acumulada. 

b) Ejecución de las medidas de ingresos y gastos previstas en el Plan y, en su caso, de las medidas 
adicionales adoptadas. 

c) Comparación de los detalles informativos anteriores con las previsiones contenidas en el Plan para ese 
año y explicación, en su caso, de las desviaciones” 
 
III.-HECHOS JURÍDICOS Y ECONÓMICOS RELEVANTES PARA EL SEGUIMIENTO DEL PLAN DE 

AJUSTE 2.012-2.022: 
 
1º.-PRESUPUESTACIÓN DEL EJERCICIO DE 2.013 : Este Ayuntamiento tiene actualmente prorrogados 
los presupuestos separados de cada ente dependiente y en consecuencia, el general consolidado de 
2.011, con ajustes a la baja, de cuyo análisis del cumplimiento de las medidas de consolidación fiscal 
(regla del gasto, estabilidad presupuestaria…), se dio cuenta al Ministerio a través de la plataforma de la 
Oficina Virtual.  
No obstante se encuentra ya aprobado inicialmente el presupuesto general de 2.013, el cual,  en trámite 
actual de información pública, se espera que adquiera condición de aprobado definitivamente a finales 
del presente mes de julio (a salvo reclamaciones que sean deducidas de dicho trámite de 
información pública). 
 





A.-INGRESOS: 
 
El Plan de Ajuste preveía, en términos de  consolid ación, para los ejercicios de 2.012 y 2.013 lo sigu iente: 
 

  Plan Ajuste Plan Ajuste PIEL PIOATS PIOAXU CONSOL PI 

  2013 2012 2013 2013 2013 2013 DIFERENCIAS  
CAP 1. IMP 
DIRECTOS 

7.477.397,37 7.488.444,76 7.410.288,52 0,00 0,00 7.410.288,52 -67.108,85 

CAP 2. IMP 
INDIRECTOS 

518.674,07 518.311,00 470.074,52 0,00 0,00 470.074,52 -48.599,56 

CAP. 3 TASAS Y 
OTROS 

6.479.042,66 6.474.507,33 5.448.991,26 810.121,67 195.498,14 6.454.611,07 -24.431,59 

CAP 4. TRANSF 
CORRIENTES 

3.460.579,65 3.460.579,65 3.755.172,72 0,00 0,00 3.755.172,72 294.593,07 

CP 5. INGRESOS 
PATRIMONIALES 

57.732,14 57.691,73 236.042,18 0,00 98,75 236.140,93 178.408,79 

CAP 7. TRANSF DE 
CAPITAL 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

CAP 8. ACTIVOS 
FINANCIEROS 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

CAP 9. PASIVOS 
FINANCIEROS 

0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

TOTAL INGRESOS 
L 

17.993.425,89 17.999.534,47 17.320.569,20 810.121,67 195.596,89 18.326.287,76 332.861,86 

 
 

  DONDE: 
  PIEL: Presupuesto de Ingresos Entidad Local. 
  PIOATS: Presupuesto de Ingresos del organismo Autónomo TERRA SANXENXO. 
 PIOAXU: Presupuesto de Ingresos del organismo Autónomo Gerencia de Urbanismo. 
 CONSOL: Consolidado. 
 PI: Diferencias entre la previsión del Plan de Ajuste y la presupuestación inicial de 2.013. 
 

LA DIFERENCIA  DE PRESUPUESTACIÓN A MAYORES DE 332. 861,86 EUROS, SE JUSTIFICA EN: 
[CON CARÁCTER GENERAL, LOS CONCEPTOS DE LOS ESTADOS DE INGRESOS DE LOS ESTADOS SEPARADOS DE LOS ENTES DE 
NATURALEZA ADMINISTRATIVA, TIENEN COMO LÍMITE MÁXIMO DE PRESUPUESTACIÓN EN EL PRESUPUESTO INICIAL DE 2.013 EL 100% DE 
LOS DERECHOS RECONOCIDOS EN EL EJERCICIO PRECEDENTE DEL AÑO 2.012 (ESTO ES APLICABLE PARA TODO EL ESCENARIO 
PLURIANUAL DEL PLAN DE AJUSTE, ES DECIR, HASTA 2.022)].  



EXCEPCIONES MÁS DESTACADAS: 
 
1ª.-La relativa a la tasa por el uso y disfrute de la Piscina Municipal, como consecuencia de aumentos pertinentes de recaudación, derivados de la 
modificación de las tarifas de la tasa al alza para el presente ejercicio presupuestario [Derechos Liquidados 2012: 315.479,13 €; incremento previsto 
114.520,70; presupuestación 2.013: 430.000,00 €. No  se tiene en cuenta este incremento permanente para  el cálculo de la regla del gasto (como 
aumento permanente de recaudación), hasta que se co nfirme en la liquidación del ejercicio de 2.013. 
 
2ª.-La relativa a transferencias del Estado, que se computarán por la cuantía de las entregas mensuales a cuenta percibidas y a percibir en esta anualidad, 
en concepto de netas, deducidas las devoluciones de ingreso derivadas de las liquidaciones de los ejercicios de 2.008 e 2.009. Cuota mensual neta: 
252.650,15 x 12 =3.031.80, 80 € (presupuestación); cuota bruta antes de devoluciones: 294.515,04 €. 
 
3ª.-Las transferencias no finalistas de la Comunidad Autónoma tendrán el mismo tratamiento [60.280,91 * 12 = 723.370,92 €].  
 
4º.-Los ingresos patrimoniales se incrementan como consecuencia de la asunción por la entidad local de la sub concesión de las explotaciones de las 
Playas de SILGAR, BALTAR, CANELAS E CANELIÑAS, encomendadas a la mercantil dependiente Nauta Sanxenxo, SL en los ejercicios de 2.006 a 
2.011. El año precedente el concepto fue objeto de modif icación presupuestaría en el presupuesto separado d e la entidad local. Cuantía 
presupuestada: 179.754,21 euros. 
 
5ª.-En cuanto al IBI, la cuota tributaria de la mercantil Nauta Sanxenxo, SL, disminuye a 100.000 €, de los casi 665.000 € del año precedente al obedecer  
solamente a la cuota de la anualidad en curso (en el año precedente se sumaron las cuotas tributarias desde el año 2.006 a 2.012). Asimismo se estima un 
incremento de 500.000 € como consecuencia de la operativa del Real Decreto 20/2011, de 30 de diciembre para este ejercicio y con respecto a la 
anualidad de 2.012. Este Real Decreto ley prórroga  sus efectos en cuanto a IBI para el ejercicio de 2.014, caso contrario se deberían igualar los tipos de 
gravamen de este ejercicio para el próximo año mediante la correspondiente modificación de la ordenanza fiscal, o medidas fiscales con resultado análogo, 
tal como expone el vigente Plan de Ajuste. Como resultado baja la presupuestación con comparac ión a los derechos reconocidos del ejercicio 
precedente. 
 
DESGLOSE DE PRESUPUESTACIÒN DEL IBI: 
 
1º.-IBI urbana derivado del padrón ordinario de contribuyentes, de base 2.011: 5.544.778,49 €. 
2º.-Efecto incrementado para 2.013, derivado del Real Decreto Ley 30/2011, de 20 de diciembre: 500.000,00 €. 
3º.-Cuotas de entes dependientes: 100.000,00 €. 
 
A.-Total previsiones del presupuesto 2.013: [5.544. 778,49 + 500.000,00 + 100.000,00 = 6.144.778, 49 €] presupuestado en 2.013 
 
B.-Total derechos Líquidos en 2.012: [5.544.778,49 + 669.951,12 = 6.214.726,61 €]. 
 

 



El presupuesto de 2.013 aprobado inicialmente, en c onsolidación de los entes administrativos que integ ran el Ayuntamiento, ascendió (después 
de eliminaciones internas), a la cifra de: 31.205.4 45,88 € (*). 
 

2013 
ENTIDADE LOCAL TERRA SANXENXO 

XERENCIA DE 
URBANISMO 

NAUTA SANXENXO, 
SL 

INSULA 
SANXENXO 

 Total antes 
de EI 

 Eliminaciones  
internas  Consolidación 

    ORG. AUTO. 
 

  IMPORTE ADMTVO. 

                  

I. IMP. DIRECTOS 7.410.288,52 €  -   €  -   €  0,00 €   7.410.288,52   7.410.288,52  
II. IMP. 

INDIRECTOS 470.074,52 €  -   €  -   €  0,00 €   470.074,52   470.074,52  

III. TASAS Y OTROS 
INGRESOS 5.448.991,26 €  810.121,67 €  195.498,14 €  2.892.431,82 €   9.347.042,89   9.347.042,89  

IV. TRANSFERENCIAS 
CORRIENTES 

(**)  

3.755.172,72 €  3.221.731,05 €  1.449.489,16 
€ 10.000,00 €  3.000,00  8.439.392,93  4.674.220,21  3.765.172,72  

V. INGRESOS 
PATRIMONIIALES 236.042,18 €  -   €  98,75 €  100,00 €  -  236.240,93   236.240,93  

VI. ENAJ. DE 
INVERS. REALES 591.000,00 €  -   €  -   €  0,00 €  -  591.000,00   591.000,00  

VII. 
TRANSFERENCIAS DE 

CAPITAL 
-   €  -   €  -   €  6.385.626,30 €  -  6.385.626,30   6.385.626,30  

VIII. ACTIVOS 
FINANCIEROS -   €  -   €  -   €  0,00 €  -     
IX. PASIVOS 
FINANCIEROS -   €  -   €  -   €  3.000.000,00 €  -  3.000.000,00   3.000.000,00  

TOTAL 17.911.569,20 
€ 4.031.852,72 €  1.645.086,05  

€ 12.288.158,12 €  3.000,00  35.879.666,09  4.674.220,21  31.205.445,88  

 
CONTROL         

DIFERENCIAS 
  
17.911.569,20 
€  

       
4.031.852,72 €  

 
1.645.086,05  
€            

SUPERAVIT/DÉFICIT 

        

            
    

4.674.220,21  
€  

    
4.674.220,21 
      

  
(*)  De esta cifra, 12.288.158,12 €, obedecen al presupuesto separado de Nauta Sanxenxo, SL; ente dependiente de naturaleza mercantil, que es unida 
productora de mercado, pues obtiene el 100% de sus ingresos de su actividad de mercado, sin precisar de transferencias a la explotación del ente matriz, 
con beneficios después de impuestos de unos 300.000,00 euros. A su vez 9.385.626,30 €, obedecen a inversiones previstas que no están en curso actual 
de ejecución. Por lo tanto el presupuesto de los “entes administrativos” sería de: 18.917.287,76 €. 
 



(**) Solamente se presupuesta la Participación Ingresos del Estado y el Fondo de Cooperación Local de 
la Xunta de Galicia; no se contemplan subvenciones corrientes finalistas. 
 
Las eliminaciones internas efectuadas fueron las si guientes:  
 

ELIMINACIÓNES   

    
E. Local- O:A TERRA 3.221.731,05 

E. Local-XERENCIA 527.351,46 

    

    

E. Local- XERENCIA SENTENCIAS 922.137,70 

E. Local-INSULA 3.000,00 

NAUTA- E. Local 0,00 

    

       4.674.220,21 € 

 
Recordemos que en el presupuesto, se integran los presupuestos separados de dos sociedades 
mercantiles dependientes, participadas al 100%, que no fueron incluidas en el Plan de Ajuste (una de 
ellas en suspensión de actividades, y otra que es unidad productora de mercado, en términos SEC95, y 
que no tenía deuda comercial atrasada) 
 
B.-GASTOS: 
[CON CARÁCTER GENERAL, LOS CRÉDITOS DE LOS ESTADOS DE GASTOS, SE DOTAN EN EL 
PRESUPUESTO DE 2.013, CONFORME LAS OBLIGACIONES RECONOCIDAS EN EL EJERCICIO 
PRECEDENTE, Y EL GASTO COMPROMETIDO SOBRE LA VIGENCIA DEL PRESUPUESTO 
PRORROGADO (en concepto de máximo, lo que supone un ahorro por supresión de gasto voluntario no 
contraído, siempre con el límite máximo de los créditos iniciales de 2.012; y este criterio también es 
adoptado con carácter general; se tienen en cuenta el incremento del IPC y del tipo del IVA, en 
determinados supuestos). (ESTO ES APLICABLE PARA TODO EL ESCENARIO PLURIANUAL 
DEL PLAN DE AJUSTE, ES DECIR, HASTA 2.022).] 
 
EXCEPCIONES MÁS DESTACADAS: 
 
1ª.-Los gastos de personal sufrirán el ajuste derivado  de las amortizaciones de las plazas vacantes por 
jubilación, y asimismo el de la absorción o subrogación  por el Ayuntamiento de los contratos del  
personal adscrito a la  limpieza y conserjería de edificios municipales. También por la actualización de los 
complementos específicos de la Policía Local y servicio de Protección Civil, y la conversión en plazas 
laborales, subsumidas ahora en el concepto 130,  de las que se consideraban como personal esporádico 
en 2.012, concretamente de los servicios de protección civil y de empleo. Las plazas esporádicas del 
concepto143 serán pues, exclusivamente,   las propias de la estación veraniega  (socorrismo en playas, 
limpieza de playas, y auxiliares de la policía local). 
 
[A.-Se han consolidado los ahorros derivados de los  procesos de jubilación-amortización 
siguientes: 
 
A.1.-Plaza Oficial A2: 49.279,84 € (al 100% de ahorro desde 01-01-2.013). Amortizada en plantilla. 
A.2-Plaza de Administrativo Registro (al 80% de ahorro en 2.013. al 100%  a partir de 01-01-2014), por 
cuantía de 32.423,41 €. Amortizada en plantilla en 2.013. 
A.3-Plaza de auxiliar del padrón de habitantes: 27.946,02 € (al 100% de ahorro desde 01-01-2.013). 
Amortizada en plantilla en 2.013 
A.4-Plaza de Auxiliar de Contratación (al 45% en 2.013, al 100% a partir del 2.014) = 27.946,99 €. 
Pendiente de amortizar en plantilla en 2.014. 
A.5-Plaza de cabo Policía Local: 32.013,76 € (15% de ahorro en 2.013, al 100% de ahorro en 01-01-
2.014). Pendiente de amortizar en plantilla. 



B.1-Supresión plazas laborales de auxiliares de oficinas y delineante en la Gerencia de Urbanismo, al 
100% de ahorro a partir de01-01- 2.013: 104.111,20 €. 
A.6-amortización por jubilación plaza funcionario en Gerencia de Urbanismo: 26.349,68 € (al 100% de 
ahorro a partir de 1.1.2.013) 
A.7-Plazas de servicios: 21.126.70 + 20.749,54 = 41.876,24 €. (Al 100% de ahorro a partir de 01-01-
2.013). Amortizadas plazas en plantilla de 2.013. 
 
RESUMENES AHORROS:   
 
1º.- (A.1 a A.7): (137.505,75 + 32.423,41 + 59.959,79  + 27.946,99) + (35.253,73 + 9.727,02 +  17.987, 94 
+ 8.384, 10) = 225.444,95 GASTO SALARIAL + 71.352,79 GASTO SOCIAL = 296.797,74 €. 
 
2º.-A esta cifra se  le debe sumar: (B.1) 104.111,20 GASTO SALARIAL + 31.233,36 GASTO SOCIAL = 
135.344,57 €. 
 
3º.-TOTAL ESTIMADO= 296.797,74 + 135.344,57 = 432.142,31 €, a esta cifra le debemos restar el 
importe del incremento del complemento especifico para el personal funcionario de la Policía local y 
concepto análogo para el personal laboral del servicio de Protección Civil, siendo neutro el efecto de 
conversión de plazas esporádicas en laborales fijas en plantilla, conforme exponen las bases de 
ejecución del presupuesto, al no suponer efectos de incremento retributivo. Ello implica reducir la cifra 
anterior de 432.142,31 € en (28.000 Policía Local + 39.000 personal protección civil = 67.000, 00 €/año + 
23.450,00 Cuotas sociales al 35% = 90.450,00 €; lo que implica o supone: 432.142,31 -90.450,00  €= 
341.692,31 €. 
 
4º.-Imputación 2.013: al 80 %  aproximadamente = 273.53, 89 €. 
5º.-Imputación 2.014 al 100% = 341.713,85 €.  
 
 
2ª.-Los  créditos que amparan el gasto del contrato de servicio de limpieza y conserjería, atenderán a la 
cobertura  del gasto comprometido y reconocido hasta el 31 de marzo de 2.013, fecha en la que finalizo el 
contrato. 
 
(Esta medida supone un incremento de gasto de perso nal de 320.304,00 € aproximadamente, pero 
con efectos del 1 de abril se ha extinguido el cont rato de servicios hasta entonces vigente de una 
cuantía de base anual de 1.150.000 € aproximadament e que supuso un coste durante el primer 
trimestre de 2.013 de 315.000,00 € aproximadamente.  Teniendo en cuenta que se computan unos 
gastos de material y varios en asunción directa no externalizada de 30.000,00 €/año; el ahorro 
previsto por esta medida es de 484.696,00 €/año en unidades constantes de 2.013). 
 
3ª.-Los créditos que amparan el coste de las escuelas infantiles y del centro de día, subsumirán los 
derivados de los contratos de concesión de servicio público afectos a estos dos servicios, y la puesta en 
funcionamiento de la Escuela Infantil del “Revel”. 
 
4ª.-Los créditos que amparan el coste por los cánones de los servicios de abastecimiento de agua 
potable a domicilio, saneamiento y depuración de aguas residuales, recogida de residuos sólidos 
urbanos, y limpieza viaria, se adaptaran a las proyecciones anuales de coste, según la información 
derivada de la liquidación, y de los expedientes contractuales. Están en régimen de autofinanciación , 
excepto limpieza viaria. 
 
5ª.-El crédito que ampara el gasto en energía eléctrica, en especial el derivado del alumbrado público, se 
adaptara a la proyección estimada de coste anual al alza, teniendo en cuenta el incremento del IPC y 
del tipo del IVA . 
 
 
6ª.-Los créditos que amparan los contratos de balizamiento de las zonas de baño e las playas 
municipales, se duplican con respecto al año 2.012, por la conclusión del contrato actual plurianual, y la 
necesidad de  dotar crédito para la tramitación de un nuevo contrato. Se justifica  en que el contrato 



anterior, al conllevar la custodia y depósito de los balizamientos, se facturaba a año vencido. 
 



Por lo tanto, y en el marco de los comentarios anteriores, la presupuestación cumplió con las previsiones del Plan de Ajuste, en los términos anteriormente 
expuestos, haciendo mención de que las subvenciones corrientes o de capital (finalistas) no se presupuestan con lo que deberán ser incluidas mediante 
generación de créditos al presupuesto definitivo, y ello  con el fin de evitar presupuestos inflados (en ocasiones disparatados) inicialmente de forma 
potencial. Si bien en el ejercicio de  2.012, las subvenciones finalistas  respetaban la cuantía máxima prevista en el Plan de Ajuste para el capítulo 4 del 
estado de ingresos  (además de PIE y FCL), este  año se opto en la presupuestación por cuantía “0”, siendo la postura más idónea, a pesar de que deriva 
el hecho de que para determinados servicios sociales y educativos, los fondos propios solamente son capaces de cubrir su coste para siete meses del año 
(Guarderías Infantiles, centro de Día y Ayuda a Domicilio de personas dependientes). 
 
 
QUEDANDO EL ESTADO DE GASTOS CONSOLIDADO PARA 2.013 , COMO SIGUE: 
 

  
entidade local 

terra 
sanxenxo 

xerencia 
urbanismo 

nauta 
sanxenxo, sl 

insula 
TOTAL eliminaciones CONSOLIDACIÓN 

  
  org. auto. org. auto.  

Empresa 
dependiente 

100%  

Empresa 
dependient

e 100% 

CAPÍTULO importe admtvo. admtvo. 

              

i. gastos 
de personal 

     
4.088.171,18 

           
1.894.829,49 

 
        

478.345,33 

             
        

472.500,00  

    
6.933.846,00 

   
    

6.933.846,00  

ii. gastos 
en bens 
corr. e 

servc      
7.090.953,38  

           
1.699.297,60 

        
461.937,84 

 
        

778.302,07 

         
         
      

3.000,00 
 

      
10.033.490,89 

 3.000,00  

  
10.030.490,89 

 

iii. gastos 
financieros 

        
562.689,98 

             
     9.917,71 

        
696.802,88 

             
          

72.222,02 

        
1.341.632,59 

   
    

1.341.632,59 
iv. 

transfer. 
correntes 

     
4.703.320,21  

             
 266.795,33 

          
      
  

 
        

271.961,50  

        
5.242.077,04 

 4.521.220,21  
        

720.856,83  
vi. 

inversións 
reais 

        
211.426,45  

             
 161.012,59 

          
  8.000,00 

             
     

9.568.172,53 

        
9.948.611,57 

 150.000,00  
 

9.798.611,57 
vii. 

transfer. 
de capital 

        
225.000,00  

 
             

  -  
          
         

             
             
          

           
225.000,00    

        
225.000,00  

viii. 
activos 

financieros 
             
           

 
             

  -  

          
          
 

             
      

900.000,00  
           

900.000,00    
        

900.000,00  

ix. pasivos 
financieros 

     
1.030.008,00 

 
             

  -   

          
          
  

 
        

225.000,00 
        

1.255.008,00   
    

1.255.008,00  

  
          

             
            -  

     
total                                                          



  
entidade local 

terra 
sanxenxo 

xerencia 
urbanismo 

nauta 
sanxenxo, sl 

insula 
TOTAL eliminaciones CONSOLIDACIÓN 

17.911.569,20 4.031.852,72 1.645.086,
05   

   
12.288.158,12 

  

         
      
3.000,00 
  

35.879 .666,09 
  

4.674.220,21 €  31.205.445,88 
  

control   
 
             
 

  

             
   

12.288.158,12 
  

        

diferencias 
    

17.911.569,20 
 

         
4.031.852,72 

 

   
1.645.086,

05 

             
  

12.288.158,12 

          
          
  

3.000,00 € 

    
35.879.666,09     

 
OTRAS VALORACIONES ADICIONALES DEL PRESUPUESTO DE 2 .013: 
 
I.-ICIO: En cuanto al ICIO, se consolida el mismo como un derecho adscrito a finalidades especificas y no como ingreso ordinario genérico, 
presupuestando por debajo de la cifra prevista en el Plan de Ajuste, [(469.985,41 €), frente a la previsión del Plan de Ajuste de 518.67,07 € (incluido I. de 
gastos suntuarios)]. A pesar de que la liquidación arrojo un resultado neto en este concepto de (-196.000 €), se opto por presupuestar el nivel de derechos 
reconocidos del ejercicio 2.012, ya que en dicho ejercicio se produjeron devoluciones de ICIO por valor de aproximadamente 500.000,00 €, que no se 
reiteraran por dicha cuantía en este ejercicio, aunque sigan existiendo devoluciones serán por menor cuantía. Con esta medida se garantiza la sanidad 
económica, ya que en este Ayuntamiento se llegaron a presupuestar 4.500.000,00 euros de ICIO, y a liquidar casi 4.300.000,00 euros, y aunque se fue 
reduciendo constantemente la cifra en los ejercicios de 2.009 a 2.011, ha sido en los de 2.012 y 2.013, donde al “socaire” del Plan de Ajuste se ha 
liberado al Ayuntamiento de una referencia de presu puestación para gastos generales constantemente en caída, incierto, voluble y variable, 
adaptándolo a una presupuestación máxima del 100% d e los derechos liquidados del ejercicio precedente;  siendo que si se produjesen 
mayores derechos se deberán destinar a cumplimentar  indemnizaciones exigibles judiciales, y amortizaci ón o reducción del endeudamiento, 
antes de cualquier otro gasto voluntario, como un F ONDO DE CONTIGENCIA; veamos su evolución en versión  de derechos liquidados netos 
(2.001-2.010): 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• En el ejercicio de 2.009, se presupuesto 2.677.500, 00 de inspección por ICIO que ha tenido reflejo en años sucesivos siendo por lo tanto 
el presupuestado de ICIO anual fue de 2.250.500,00 €. 

• En el ejercicio de 2.012, se presupuesto 1.000.000, 00 afecto a responsabilidades urbanísticas con cará cter afectado (cuestión ya no 
necesaria en este ejercicio de 2.013), por lo que l a presupuestación ordinaria (para gastos generales indiferenciados) fue de 518.584,96 € 
(conforme Plan de Ajuste). Se liquidaron derechos p or valor de 396.568,15 €, y adicionales derechos po r 77.416,26 € de tareas  
inspección tributaria. Hubo devoluciones de ingreso s por más de 500.000,00 €. 

•  A esta cifra anterior (396.568,15 + 77.416,26) se ciño la presupuestación en 2.013, en base al criter io del 100% de presupuestación de 
derechos liquidados del ejercicio precedente, en co ncepto de máximos, pero adoptando la medida adicion al de afectación de este 
ingreso del capítulo 2 del estado de ingresos, excl usivamente, al cumplimiento de indemnizaciones exig ibles por ejecutoria judicial, 
dejando de financiar gasto general indiferenciado, sea este financiero o no financiero, desde la persp ectiva del equilibrio 
presupuestario. 

 
 
 

     

ANO PREV.INICIAL PREV. DEF. DER.REC.NETOS RECADACION NETA 

     

2001 396.667,99 396.667,99 634.556,97 437.633,48 

2002 1.682.833,89 1.682.833,89 1.021.881,16 877.039,88 

2003 900.000,00 900.000,00 1.377.288,57 1.333.523,66 

2004 1.900.000,00 1.900.000,00 1.483.462,46 1.381.536,31  

2005 2.400.000,00 2.400.000,00 2.188.299,00 2.019.807,41 

2006 3.300.000,00 3.300.000,00 2.749.269,33 2.525.235,48  

2007 4.200.000,00 4.200.000,00 4.244.569,62 3.143.503,41 

2008 4.400.000,00 4.400.000,00 1.944.508,53 1.194.264,95  

2009 4.927.500,00 4.927.500,00 1.537.480,84 1.046.438,21 

           
    2010 

1.500.000,00 1.500.000,00 500.343,47 317.157,62 

2011 500.000,00 500.000,00 433.107,81 310.111,35 

2012 1.518.584,96 1.518.584,96 -194.229,07 -293.672,48 



II.-INVERSIONES: En cuanto a las inversiones se presupuestan proyectos por cuantía de 591.000,00 
euros , financiados mediante enajenación de inversiones reales (Patrimonio Público del Suelo), pero en 
espera de que esta venta no se pueda realizar o quede desierta, se declaran como créditos no 
disponibles inicialmente por el propio pleno, hasta que se puedan liberar de darse los eventos financieros 
mencionados en las propias bases de ejecución del presupuesto del presupuesto de 2.013 (aprobado 
inicialmente a la fecha), que pasamos a referir:  
 

TÍTULO VII.-DEL PLAN DE AJUSTE E DEL PLAN ECONÓMICO  FINANCIERO: los  presupuestos  de 
los años 2.012 a 2.022, deberán adaptarse al Plan de Ajuste aprobado por la Corporación y remitido al 
Ministerio de Hacienda, conforme consta en la documentación oficial remitida al Ministerio y que fue 
incorporada a las bases de ejecución del presupuesto general de 2.012.  
 
DISPOSICIONES FINAIS DE ESTAS BASES DE EJECUCIÓN: 
 
DISPOSICIÓN FINAL  2ª.- INVERSIONES AÑO  2.013 Y OTROS GASTOS  CON NO 
DISPONIBILIDAD  INICIAL: 
 
PRIMERO: En el estado de ingresos de la entidad local se consigna, a los efectos de equilibrio 
presupuestario, una cantidad de 591.000 euros directamente vinculada a proyectos concretos de 
gasto en consolidación; estos proyectos incorporan un ACUERDO INICIAL DE NO 
DISPONIBILIDAD , que solamente podrá ser revocado de darse una de estas circunstancias: 
 
A- Que efectivamente se produzcan derechos como consecuencia de la enajenación de inversiones 
reales o del PPS, por igual cuantía. 
 
B.-Que se conformen derechos por subvenciones cuyo objeto subvencionado, en términos del 
presupuesto separado de la entidad local, ya esté cubierto en el presupuesto inicial con financiación 
de fondos propios, por igual cuantía. 
 
C.-Que se produzca un supuesto de ampliación de créditos previsto en estas bases, previo que sea 
la mecánica de reducción descrita en estas bases, por igual cuantía. 
 
D.-Que total o parcialmente se substituya la financiación del capítulo 6º “enajenación de inversiones” 
por cuantía equivalente del capítulo 9º de “pasivos financieros”. Solamente podrá ser aplicable a los 
proyectos del capítulo 6º, y excepcionalmente al proyecto de mejora del abastecimiento de agua en 
la Ría de Pontevedra, gestionado por la empresa estatal AQUANORTE; previos que sean los 
informes y autorizaciones pertinentes. 
 
E.-Que se puedan efectuar transferencias de crédito de aplicaciones de la misma área de gasto que 
subsumen estos proyectos, o aplicar crédito disponible de la bolsa de vinculación jurídica de los 
créditos a que pertenecen, sin perjuicio del cumplimiento de los acuerdos de r educción del 
apartado tercero de esta disposición. 
 
F.-Que se acrediten sin duda alguna, ahorros, en los conceptos que amparen el coste de energía 
eléctrica del alumbrado público, intereses por la deuda financiera (como consecuencia de la bajada de 
los tipos de interés y de gastos de recaudación). También en otros conceptos que amparen gastos 
concretos ye específicos. No obstante, prioritariamente, estos ahorros se destinarán a suplementar 
el crédito consignado para gasto social, y asimismo de cobertura de responsabilidades e 
indemnizaciones judiciales de ser ello preciso. 
 
El acuerdo de no disponibilidad inicial, afectará t anto al ente principal responsable del 
financiamiento  (entidad local), como al ente dependiente, receptor del la financi ación o de la 
transferencia. 
 
LA  REVOCACIÓN DE LA NO DISPONIBILIDAD SE SUJETARÁ A LAS SIGUIENTES 
CONDICIONES: 
 



1ª.-Se efectuará por Decreto de la Alcaldía, previa fiscalización favorable de la Intervención General, siendo a los efectos delegada la competencia 
por el Pleno en la Alcaldía, en virtud de su competencia descrita en el Real Decreto 500/1990, de 20 de abril. Esta competencia podrá revocarse. 
 
2ª.-Se dará cuenta al Pleno de la Corporación en la siguiente sesión plenaria.  
 
3ª.-Se establecerá una orden de prioridad de los proyectos para el liberamento o revocación de la situación de No Disponibilidad.  
 
 
LOS PROYECTOS AFECTADOS SON LOS SIGUIENTES: 
 
 APLICACIÓN  ENTE de 

afectación 
directa 

PROXECTO vinculado 
directamente 

CUANTÍA Proyecto 
vinculado por 

afectación 

ENTE de 
afectación por 
vinculación y 

aplicación 

Orden de 
prioridad 

16103.723.00 Entidad local Proyecto AQUA NORTE 
de Abastecimiento de 

Agua a la Ría de 
Pontevedra 

225.000,00 [-----] [-----] 1ª 

17201.611.00 Entidad Local Otras Inversiones 60.000,00 [-----] [ -----] 5ª 
17201.623.00 Entidad Local Adquisición 

Inmovilizado 
40.000,00 [-----] [-----] 6ª 

45302.627.00 Entidad Local Otras Inversiones 66.000,00 [-----] [ -----] 4ª 
92203.410.06 Entidad Local Transferencias al O.A 

 Terra Sanxenxo 
150.000,00 Adquisición 

terrenos en O 
Revel 

OATS 
[32107.601.00] 

 

2ª 

92203.410.07 Entidad Local Transferencia al O.A 
Gerencia de urbanismo 

50.000,00 Primera anualidad 
del PXOM 

OAXU 
[15103.227.00] 

3ª 

TOTAL de los 
proyectos afectados 

  591.000,00    

 
LAS SUBVENCIONES POSIBLES A PERCIBIR AFECTAS A LIBE RACIÓN DE LA NO DISPONIBILIDAD DE ESTOS PROYECTOS S ON LAS 
SEGUINTES: 

Ente otorgante Concepto Objeto subvencionado Cuantía 
prevista de la 
subvención (*) 

Aplicación 
gastos          

(*) 

Cuantía dotada 
  

(*) 
Xunta de Galicia Personal 

esporádico del 
verano 

Contratación de 
socorristas de playas, 

limpiadores, y auxiliares 
de la Policía Local 

150.000,00 13401.143.00 
13201.143.00 
17201.143.00 

134.048,82 
  82.390,92 
  25.513,25 

Xunta de Galicia Personal 
Protección Civil 

 80.000,00 13401.130.00 301.830,10 

totales   230.000,00  543.783,09 
Porcentaje 
previsto 

  42,29%   

Resto pendiente 591.000,00 -230.000,00 = 361.000,00  



(*) Las  cuantías descritas en esta tabla se refieren solamente al gasto salarial. 
 
III.- DÉFICIT DE COBERTURA DE DETERMINADOS SERVICIO S EN EL PRESUPUESTO DE 2.013: 
 
SEGUNDO.-En el estado de gastos del Organismo Autónomo TERRA DE SANXENXO, existen varios 
programas de gasto que están sujetos a  complementación cuantitativa por generación de créditos 
financiados por subvenciones a percibir de la C. Autónoma (estimación de cinco meses), por lo que la 
financiación propia cubre solamente siete meses del ejercicio presupuestario de 2.013, siendo estos 
servicios públicos los siguientes: 
 
1º.-SERVICIOS SOCIALES. CENTRO DE DÍA: [Coste previsto anual: 308.000,00 €, financiado 
inicialmente con fondos propios: 179.666,67 €, financiado con subvención a percibir: 128.333,33 €] 
2º.-SERVICIOS SOCIALES. AYUDA A DOMICILIO: [Coste previsto anual: 177.310,10 €, financiado 
inicialmente con fondos propios: 103.430,89 €, financiado con subvenciones a percibir: 73.879,21 €]. 
3º.-SERVICIOS SOCIALES. ESCUELAS INFANTILES: [ Coste previsto anual: 516.000,00 €, financiado 
inicialmente con fondos propios: 335.559,64 €; financiado con subvenciones a percibir: 180.440,36 €]. 
 
Mientras no se conformen y acrediten por compromiso s firmes de ingresos los importes 
subvencionados, se declara la no disponibilidad de los siguientes créditos: 
 
A.-32107.219.00: 40.000,00 €. 
B.-34101.489.00: 80.000,00 €. 
C.-33800.489.00: 67.550,89€.  (Por el importe disponible al momento de la aprobación del presupuesto). 
D.-Todo el crédito disponible de los conceptos 226 e 227 de todas las áreas de gasto (ya retenido 
actualmente). 
 
Para la liberación se tendrá en cuenta la prioridad de necesidad de crédito adicional para la cobertura del 
Coste social a cargo del empresario, de ser preciso. 
 
A los efectos de este apartado SEGUNDO, una vez con firmadas las subvenciones, se efectuarán 
las GENERACIONES DE CRÉDITO PERTINENES, por las cua ntías no contempladas en el estado 
de ingresos inicial, y se faculta a efectuar cuanta s transferencias sean precisas dentro de la 
misma área de gasto, para  su ubicación en esta apl icación concreta, siempre que esté cubierto el 
objeto subvencionado en los créditos iniciales, que  se sujetará al régimen de justificación 
pertinente. 
TERCERA.- Cumplimento de medidas de consolidación f iscal, y depuración del remanente de 
tesorería negativo: Se unirá al presupuesto el informe preceptivo de la Intervención sobre el 
cumplimento de la regla del gasto, del límite del gasto no financiero y de la estabilidad presupuestaria tal 
como se definen en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril.  
 
Al fin de garantizar el mejor  grado de ejecución en términos de consolidación fiscal, los mayores ingresos 
por ICIO y PIE (conceptos 209 y 420.00), se  destinarán a superávit hasta conseguir un mínimo de 
114.012,38 u.e, y los defectos previstos en la evaluación de la  liquidación en los restantes conceptos del 
estado de ingresos (conforme evaluación trimestral de la que se dará cuenta al Pleno). En el que 
excedan, se formará una reserva para financiación de responsabilidades a modo de provisión. A este 
objetivo estarán vinculadas las altas por inspección tributaria del IBI en primer lugar. FONDO DE 
CONTINGENCIA 1. 
 
Dada la imposibilidad de proceder a aprobar un presupuesto con superávit inicial, con la finalidad de 
corregir el remanente de tesorería negativo, se deberá llevar un seguimiento trimestral sobre el volumen 
del pendiente de pago, teniendo por aplicado al saneamiento del remanente de tesorería negativo, en 
términos consolidados, la operación de tesorería concertada en enero de 2.013 por 2.500.000,00 €, con 
una amortización mensual a doce meses, que ya se viene practicando desde la formalización de la 
operación financiera. 
 
EL saneamiento, que se efectuará en términos de consolidación, obedece a un resultado previo del 
remanente de tesorería para gastos generales de:    



[-3.983.760,34 €]. 
 
En caso de ser preciso, se efectuará una nueva operación de tesorería en diciembre de 2.013, para 
garantizar el saneamiento de este ratio, hasta agotar el límite de capital vivo del 15% de los recursos 
ordinarios liquidados del ejercicio de 2.012, del ente que efectúe la operación. Se podrá efectuar una 
operación por cada ente separado que lo precise. 
 
En caso de ser preciso, se elevará al Pleno una propuesta para un crédito de legislatura ata el 5% de los 
recursos ordinarios presupuestados, previa su autorización se es precisa, o de una operación de 
tesorería adicional por encima del límite del 15% anteriormente citado, que deberá elevarse al Pleno de la 
Corporación. 
 
Se elevará informe trimestral por la Intervención sobre la evolución del saneamiento del remanente 
negativo consolidado, conjuntamente con los informes de los artículos 4 y 5 de la Ley 15/2010 de 5 de 
julio, del tercero y cuarto trimestre de 2.013. 
 
 IV.-PROBLEMÁTICA DEL CUMPLIMIENTO DE LAS INDEMNIZA CIONES DERIVADAS DE 
EJECUTORIAS JUDICIALES EN MATERIA DE URBANISMO: 
 
DISPOSICIÓN FINAL 1ª.- RELATIVA AL PLAN DE AJUSTE: CUMPLIMIENTO DE 
RESPONSABILIDADES DERIVADAS DE SENTENCIAS JUDICIALE S. FINANCIACIÓN. 
 
I.-Se Consigna en el estado de gastos una cantidad de 696.802,88 euros para intereses y de 225.334,82 
euros, para amortizaciones con la finalidad de hacer frente al primer plazo anual, de los cinco concedidos, 
de devolución de los ingresos obtenidos en su día del ámbito urbanístico del SU13, por exención de la 
reserva del 20% del aprovechamiento para vivienda de protección pública, y ello como consecuencia de 
ejecutoria judicial. Estos créditos se financian parcialmente con la cantidad consignada en el concepto 
290 (ICIO), por cuantía de 392.586,15 y 77.417,26 (ICIO inspecciones), haciendo una suma parcial de 
470.003,41 € (por debajo de la cifra prevista en el marco presup ostarío plurianual del Plan de Ajuste 
que preveía una cuantía de 518.584,96 €, y conforme  la premisa de presupuestación máxima del  
100% de los derechos reconocidos en el ejercicio pr ecedente).   
 
II. Los créditos de referencia tienen la consideración de ampliables, tal como se expone en estas bases, 
si fuese preciso, para hacer frente a nuevas responsabilidades. Esta ampliación se aplicaría, 
preferentemente, a los proyectos afectos en curso que tienen se origen en el ejercicio de 2.012, y que no 
llegaron a fase de obligación  reconocida a 31 de diciembre de 2.012. Por lo tanto, y en virtud de lo 
dispuesto en las bases de  ejecución del presupuesto aprobado de 2.012, y a lo dispuesto en el vigente 
Plan de Ajuste, se debe efectuar una reserva de financiación para los proyectos de referencia con cargo 
a futuros derechos liquidados adicionales de ICIO, ya que este recurso dejo de tener el carácter de 
ordinario para convertirse en recurso afecto vinculado a la financiación de responsabilidades urbanísticas, 
tal como se decidió en los documentos económicos,  financieros, y presupuestarios anteriormente 
mencionados. FONDO DE CONTINGENCIA 1. 
 
Estos proyectos son : 
 
-1º.-Demolición de edificación en CANELAS-ADINA, por cuantía de 132.202,31 €. 
-2º.-Demolición de edificio en RÚA PROGRESO-SANXENXO, por cuantía de 127.482,20 €. 
-3º.-Finalización, en su caso, da demolición de viviendas en las proximidades del cementerio de 
DORRÓN. 
 
III.-En todo caso a partir do ano 2.013 e siguientes y (hasta el año 2.022), el ICIO dejará de sufragar 
parcialmente los gastos indiferenciados, y se dedicará totalmente  a sufragar: 
 
1º.-Las responsabilidades derivadas de sentencias judiciales en materia de responsabilidad, de obligado 
cumplimiento.  
2º.-El déficit acumulativo de los años 2.012 e  2.013 , por diferencial entre las obligaciones reconocidas 
por transferencias afectas realizadas a la Gerencia de Urbanismo para el cumplimiento de 



responsabilidades urbanísticas, e intereses de demora vinculados, y los derechos reconocidos en 2.012, 
en concepto de netos. 
3º.-En lo que sea sobrante, a la reducción del endeudamiento neto a largo plazo: en primer término el 
derivado del artículo 10º del Real Decreto Ley 4/2012, y en segundo término endeudamiento previo a 
largo plazo.  
 
Estos potenciales derechos, se consideraran a los efectos descritos, como un ingreso específico y 
finalista y no ordinario, y ello con independencia de su clasificación en la estructura presupuestaria 
vigente como ingreso no financiero ordinario.    
 
V.-OTRAS CUESTIONES RELEVANTES CONTEMPLADAS EN LAS BASES DE EJECUCIÓN DEL 
PRESUPUESTO: 
 
DISPOSICIÓN FINAL 3ª RELATIVA AL PLAN DE AJUSTE.- T ÉCNICAS Y BASES DE LA 
PRESUPUESTACIÓN Y DE LAS MODIFICACIONES PRESUPUESTA RIAS:  
 
Al fin de mantener los límites de presupuestación del Plan de Ajuste en su escenario temporal, los 
excesos de contratación de derechos liquidados netos en los capítulos 3º y 4º de ingresos, tendrán el 
tratamiento de ampliaciones y generación de créditos, y de transferencias distributivas, tal como se 
especifica en las Bases correspondientes de modificaciones presupuestarias y en las disposiciones 
finales relativas al Plan de Ajuste. Todas las subvenciones otorgadas non se contemplarán en el estado 
inicial de ingresos, debiéndose incorporar mediante generaciones de crédito, una vez firmes los 
compromisos de ingresos. 
 
DISPOSICIÓN FINAL 4ª RELATIVA AL PLAN DE AJUSTE.-NO RMATIVA DE OBLIGADO 
CUMPLIMENTO: Se deberá cumplir en su integridad la Ley Orgánica 2/2012, de Estabilidad 
Presupuestaria, y demás normativa de desenvolvimiento, en especial, la Orden HAP/2105/2012, de 1 de 
octubre. Asimismo las que se dicten y entre en vigor en el futuro. 
  
Asimismo son de obligado cumplimento las disposicio nes legales y normativas derivadas de los 
siguientes textos legales: 
 
1º.-Ley Orgánica 2/2012, de Estabilidad Presupostaria. 
2º.-Ley de Transparencia, una vez entre en vigor. 
3º.-Ley de Presupuestos Generales del Estado para 2.013, Ley 17/2012, de 27 de diciembre. 
4º.-Normativa reglamentaria de desenvolvimiento, de las normas anteriormente citadas. 
5º.-Cualquier otra normativa de obligado cumplimento posterior. 
 
DISPOSICIÓN FINAL 5ª RELATIVA AL PLAN DE AJUSTE.-ÚL TIMA: 
 
De considerarse un saldo de obligaciones pendientes de cobro a fin de ejercicio, que supere 
acumulativamente la cuantía de 3.000.000,00 de euros (en consolidación de todos los entes 
administrativos), se deberán adoptar medidas adicionales, previo informe de la Intervención que se 
elevará al Pleno de la Corporación. Solamente se computarán las deudas por operaciones comerciales 
y/o contractuales; se excluirán las transferencias entre entes dependientes y a otras Administraciones 
Públicas, asimismo la derivada de amortizaciones parciales. 
 
De disponer de excedentes de tesorería, se estudiará convertir parcialmente los parciales de la operación 
de endeudamiento a largo plazo del artículo 10º del RDL 4/2012, a una operación no presupostaria, con 
la finalidad de proceder a su amortización anticipada. De este extremo se dará cuenta al Pleno de la 
Corporación con periodicidad anual. 
 
Se asume la obligación del cumplimiento del Plan de Ajuste en todos sus extremos, tanto en el relativo a 
sus previsiones financieras, como en cuanto a sus medidas. Asimismo la necesidad de proceder a la 
evaluación y seguimiento del mismo por la Intervención, con la periodicidad y sistemática establecida 
legal o reglamentaria. 
 



Se adaptarán las medidas financieras que se estimen  pertinentes para asumir el pleno pago de las 
obligas, en los términos legales establecidos. De e ste hecho se dará debida cuenta al Pleno de la 
Corporación con periodicidad semestral, al margen d e la dación trimestral establecida por los 
artículos 4º y 5º de la Ley 15/2010, de 5 de julio . 
 
[Estas bases fueron propuestas por esta intervenció n y aceptadas por los órganos de gestión, 
siendo las necesidades de inversión citadas y decla radas no disponibles POR ESTAS BASES, 
fijadas  a su indicación y conveniencia]. 
 
 
VI.-RELATIVO AL REMANENTE DE TESORERÍA NEGATIVO CON SOLIDADO: 
 
DISPOSICIÓN FINAL TERCERA.- Cumplimiento de medidas  de consolidación fiscal, e depuración 
do remanente de tesorería negativo:   Se unirá al  presupuesto el informe preceptivo de la Intervención 
sobre el cumplimento de l regla del gasto, del límite del gasto no financiero y de la estabilidad 
presupostaria tal como se definen en la Ley Orgánica 2/2012, de 27 de abril.  
 
Con el fin de garantizar el mejor grado de ejecución en términos de consolidación fiscal, los mayores 
ingresos por ICIO y PIE (conceptos 209 e 420.00), se destinarán a superávit hasta conseguir un mínimo 
de 114.012,38 u.e, y  los defectos previstos en la evaluación de la  liquidación en los restantes conceptos 
del estado de ingresos (conforme se pongan de manifiesto en la evaluación trimestral de la que se dará 
cuenta al Pleno). En lo que excedan, se formará una reserva para la  financiación de responsabilidades a 
modo de provisión. A este objetivo estarán vinculadas las altas por inspección tributaria do IBI en primer 
término. FONDO DE CONTIGENCIA 1. 
 
Dada la imposibilidad de proceder a aprobar un presupuesto con superávit con la finalidad de corregir el 
remanente de tesorería negativo, se deberá llevar un seguimiento trimestral sobre el volumen del 
pendiente de pago, teniendo por aplicado al saneamiento del remanente de tesorería negativo, en 
términos consolidados, la operación de tesorería concertada en Enero de 2.013 por 2.500.000,00 €, con 
una amortización mensual a doce meses, que ya se viene practicando desde la formalización de la 
operación financiera. 
 
El saneamiento, que se efectuara en términos  de consolidación, obedece a un resultado previo del 
remanente de tesorería para gastos generales de: [-3.983.760,34 €]. 
 
Caso ser preciso, se efectuara una nueva operación de tesorería en diciembre de 2.013, para garantizar 
el saneamiento de este ratio, hasta agotar el límite de capital vivo del 15% de los recursos ordinarios 
liquidados del ejercicio de 2.012, del ente que efectúe a operación. Se podrá efectuar una operación por 
cada ente separado que lo precise. 
 
Caso ser preciso, se elevará al Pleno una propuesta para un crédito de legislatura hasta el 5% de los 
recursos ordinarios presupuestados, previa su autorización si es precisa, o de una operación de tesorería 
adicional por encima del límite del 15% anteriormente citado, que deberá elevarse al Pleno de la 
Corporación. 
 
Se elevaras informe trimestral por la Intervención sobre la evolución del saneamiento del remanente 
negativo consolidado, conjuntamente con los informes de los artículos 4 e 5 de la Ley 15/2010 de 5 de 
julio, del tercer y  cuarto trimestre de 2.013. 
 
NOTA: A la fecha no se conocía el alcance y contenido del Real Decreto Ley 8/2013. 

 
2º.-LIQUIDACIÓN DEL EJERCICIO DE 2.012: 
La liquidación en términos consolidados, no superó, pues, las previsiones de presupuestación, al margen 
de las modificaciones de crédito operadas en el ejercicio, que solamente fueron, o bien generaciones de 
crédito (668.609,27 € en la entidad local y 334.627,98 € en O.A TERRA) o bien ampliaciones de crédito 
(234.468,24 € entidad local). 
Las transferencias de crédito efectuadas no afectan al resultado final. No se efectuaron créditos 



extraordinarios ni suplementos de crédito, tampoco bajas por anulación. 
Se acompaña desglose de la liquidación en el informe estándar correspondiente. 
Solamente mencionar : 
1º.-Que la liquidación de ICIO (capítulo 2º), ascendió a 586.797,21 €, pero que en términos de derechos 
netos, supuso una cifra aproximada  de (-195.922,03 €), dado el alto volumen de devolución de 
liquidaciones provisionales por renuncia de los titulares a las licencias concedidas, como consecuencia 
directa de la crisis económica (sobre 500.000,00 €).  
Este hecho supondrá en términos de presupuestación para el ejercicio de 2.013 una previsión inicial de 0 
euros, dado los pronunciamientos del Plan de Ajuste; no obstante se opto por presupuestar el 100% de 
los derechos liquidados antes de devoluciones, por necesidades imperiosas de hacer frente a 
responsabilidades urbanísticas, pero con la afectación explicada para el FONDO DE CONTINGENCIA 1. 
Esta medida debe ser repensada para el presupuesto de 2.0114, según evoluciones los ratios 
económicos. 
2º.-La imposición directa ascendió en términos de derechos netos a la cifra de 7.261.004,17 € 
(227.440,59 € menos que lo previsto). 
3º.-Los derechos liquidados netos del capítulo 3º, ascendieron a 5.883.325,53 € (inferiores a los previstos 
(6.208.624,28 e) en aproximadamente (-325.298,75 € (lo que obligo a ajustar  la presupuestación en 
2.013, al ser operativo el límite del 100% de derechos liquidados netos). 
4º.-Los derechos liquidados por transferencias corrientes ascienden a 4.558.094,41 €, lo que supone un 
exceso de 1.097.514,76 €, que financiaron generaciones de crédito y ampliaciones de crédito. 
5º.-Los ingresos patrimoniales ascendieron a la cifra de 235.861,38 € (178.129,24 € de exceso sobre 
previsión).   
 
En cuanto a gastos me remito totalmente al cuadro s inóptico de la plataforma de la Oficina Virtual 
del MINHAP. 
 
3º.-MEDIDAS ADOPTADAS .-Seguiremos la sistemática de la normativa asociada al Plan de Ajuste y del 
Plan elaborado y remitido al Ministerio. 
 
A.-DEL LADO DE LOS INGRESOS : 
Se cumplieron las medidas de subidas tributarias, en lo que respecta a este ejercicio ya que: 
MEDIDA 1ª:  Subidas tributarias, supresión de bonificaciones, y bonificaciones voluntarias 
-Se incremento la liquidación del IBI, como consecuencia de la subida de tipos de gravamen operada por 
el Real Decreto Ley 20/2011, de 30 de noviembre. 
-Se liquido la cantidad prevista por liquidación IBI (2.006 a 2.012) de la mercantil dependiente NAUTA 
SANXENXO, SL. 
-Se activo la solicitud a la Gerencia del Catastro de la nueva Ponencia de Valores del IBI. 
-La supresión de exenciones y otros beneficios fiscales, es una medida que está pendiente de 
adoptar.  
-Se está llevando a cabo una inspección tributaria de IBI, efectuada por los servicios de 
recaudación de la Diputación Provincial. 
CUANTIFICACIÓN DE LA MEDIDA EN PJ: 1.050; ACUMULADO S EN EJERCICIOS ANTERIORES: 
1.160; previsión 2º trimestre 2.013: 1.160/4*2= 580 ; previsión a fin de 2.013: 1.160. Se estima que en  
este ejercicio de 2.013, se confirmara el increment o de liquidación y recaudación, con respecto al 
ejercicio de 2.011, en los mismos términos que en e l ejercicio de 2.013, y ello por incremento al 6% 
del tipo de gravamen IBI, subida de la tasa de la p iscina municipal, reducción del déficit de los 
servicios públicos etc. NO SE HA LLEVADO A CABO RED UCCIÓN O SUPRESIÓN DE BENEFICIOS 
FISCALES EN IBI, IIVTNU, ICIO. La subida del tipo I BI supone aproximadamente, por si sola, + 
1.000.000 €, medida que se consolidará hasta el 2.0 22, en concepto de mínimos. 
 
MEDIDA 2ª:  REFUERZO DE LA EFICACIA DE LA RECAUDACIÓN.- En vez de efectuar la traslación al 
concesionario de la exacción de la tasa por servicio de recogida de residuos sólidos urbanos, se ha 
optado por una medida alternativa de gestión del cobro de esta en períodos trimestrales por el servicio de 
recaudación provincial, con entregas a cuenta mensuales a fin de poder satisfacer la deuda comercial 
derivada en los plazos legales establecidos. Está funcionando satisfactoriamente ya que a la fecha los 
cánones asociados están satisfechos en corriente de pago a mes de mayo (eliminación-SOGAMA) y abril 
(empresa concesionaria). Esta medida es esencial para evitar el incremento de la deuda comercial. De su 



efectiva realización se dará cuenta a posteriori. Sin su implementación es difícil el cumplimiento de los 
plazos de pagos a proveedores por operaciones comerciales, tal como se expuso en el Plan de Ajuste (se 
veía demorando el pago con una carencia de hasta dos años, necesitando instrumentalizarse 
operaciones de tesorería, pero después de producida esta carencia en pago). Estamos hablando de 
1.800.000,00 euros/año, incluyendo servicio de limpieza viaria que no se sufraga mediante tasa ni precio 
público, y que no se puede por tanto asociar a esta tarea de recaudación afecta o vinculada. Los 
servicios de eliminación de residuos sólidos urbanos y recogida previa, están en régimen de 
autofinanciación, al igual que los de abastecimiento de agua potable a domicilio, saneamiento o 
evacuación de aguas residuales y tratamiento de estas en EDAR. Existe al momento presente unas 
controversias con la empresa concesionaria de “aguas”, por expediente incoado a solicitud de esta 
Intervención en agosto de 2.012, sin resolver al momento presente. 
 El Ayuntamiento soporta unos gastos de recaudación anuales de 611.433,70 €/año (DATOS 
LIQUIDADOS 2.012),que incluye los premios de cobranza y gastos de contratos con empresas auxiliares 
de tareas de recaudación. Actualmente esta en negociación la reducción de los premios de cobranza. 
 
CUANTIFICACIÓN DE LA MEDIDA EN EL PLAN DE AJUSTE: 7 9, ACUMULADO EN EJERCICIOS 
ANTERIORES: 0, Al segundo trimestre se ha deducido un ahorro de 25 (MILES DE EUROS), POR 
reducción de intereses de demora y financieros de l as operaciones de tesorería asociados hasta 
el momento presente, más estimativamente otros 5 po r reducción de premios de cobranza del 6% 
medio al 5,5% medio. Total 30, estimación a fin de ejercicio 80. 
 
MEDIDA 3ª:  POTENCIAR LA INSPECCIÓN TRIBUTARIA: La Inspección tributaria del IBI e IAE 
corresponde al servicio provincial de gestión Tributaria; se está llevando a cabo un inspección de IBI por 
la Diputación provincial, que puede suponer unos 500.000,00 euros en cuotas tributarias (estimación), 
pero que no serán efectivas hasta el ejercicio de 2.014. 
 
CUANTIFICACIÓN DE LA MEDIDA EN EL PLAN DE AJUSTE: 0 , ACUMULADO 0, ESTIMADO AL 
SEGUNDO TRIMESTRE DE 2.013: 0, estimación a fin de ejercicio de 2.013: 500. 
 
MEDIDA 4ª: CORRECTA FINANCIACIÓN DE TASAS Y PRECIOS PÚBLICOS: Se redujo el déficit de los 
servicios que se financian mediante tasas o precios públicos en un 15% con la aprobación/modificación 
de las correspondientes Ordenanzas Fiscales para el ejercicio de 2.013. Se ha reducido el déficit en las 
ordenanzas fiscales y acuerdos de establecimiento de precios públicos para este año 2.013, habiéndose 
citado el caso de la tasa de la piscina que fue la única que incremento las previsiones de ingresos. Tal 
como se comento con anterioridad los servicios de abastecimiento de agua, evacuación de residuales, 
depuración de residuales, recogida de residuos sólidos urbanos, y eliminación de residuos sólidos 
urbanos, están en régimen efectivo y comprobado de autofinanciación mediante tasa. Existe una grave 
controversia con la empresa concesionaria del agua, que amenaza este hecho, si no se adoptan medidas 
contundentes de defensa del interés público. 
 
CUANTIFICACIÓN DE LA MEDIDA EN EL PLAN DE AJUSTE: 1 90, ACUMULADOS 0, estimación al 
segundo trimestre (al haberse efectuado la modifica ción al alza de los tipos de gravamen y tarifas 
para reducción del déficit un 15% interanual (respe cto al liquidado del ejercicio anterior); 
estimaremos 190/4*2 al segundo trimestre=95, y esti mación a fin de año 190. Como se comentó 
solamente la subida de la tarifa de la tasa de la p iscina puede suponer unos 115 (miles de euros) 
año. 
 
MEDIDA 5ª: OTRAS MEDIDAS POR EL LADO DE LOS INGRESO S: No se han adoptado especiales 
medidas, en este apartado, al momento presente.  
 
CUANTIFICACIÓN: 0. 
 



B.-DEL LADO DE LOS GASTOS : 
 
MEDIDA 1ª:  REDUCCIÓN DE COSTES DE PERSONAL: En el ejercicio de 2.012, efectivamente, se han 
amortizado las plazas por jubilación previstas en el Plan (Oficial de Secretaria, Encargado del padrón 
Municipal de Habitantes, auxiliar Gerencia de Urbanismo, y dos peones de servicios). Los 
ahorros derivados de la amortización de estas plazas en 2.012, han dependido de la fecha efectiva de la 
jubilación, y serán del 100% para el ejercicio de 2.013. 
Además se ha procedido al despido de varios puestos interinos o temporales en régimen laboral de la 
Gerencia de Urbanismo, que no han tenido impacto en 2.012, al tener que satisfacerse la indemnización 
correspondiente pero que serán del 100% para el ejercicio de 2.013. 
También se han producido en este ejercicio de 2.013, otras jubilaciones previstas en el Plan de Ajuste, 
siendo que se amortizarán las plazas correspondientes, a lo que hay que añadir una plaza adicional no 
prevista por acogimiento a jubilación anticipada (auxiliar de contratación). 
No obstante  lo anterior, se ha incrementado el complemento específico del personal de policía local, y de 
los laborales de protección civil. 
Se ha absorbido por subrogación el personal afecto a los servicios de limpieza de centro públicos y 
conserjería, logrando con ello un pago puntual (existía una demora en el pago al contratista de servicios, 
de casi un año, debiéndose instrumentalizar operaciones de tesorería después de carencia o demora en 
pago). Además se prevé un ahorro mínimo de un 30% por esta medida (21% IVA, 9% gastos generales y 
beneficio industrial). 
 
A.-Se han consolidado los ahorros derivados de los procesos de jubilación-amortización 
siguientes: 
 
A.1.-Plaza Oficial A2: 49.279,84 € (al 100% de ahorro desde 01-01-2.013). Amortizada en plantilla. 
A.2-Plaza de Administrativo Registro (al 80% de ahorro en 2.013. al 100%  a partir de 01-01-2014), por 
cuantía de 32.423,41 €. Amortizada en plantilla en 2.013. 
A.3-Plaza de auxiliar del padrón de habitantes: 27.946,02 € (al 100% de ahorro desde 01-01-2.013). 
Amortizada en plantilla en 2.013 
A.4-Plaza de Auxiliar de Contratación (al 45% en 2.013, al 100% a partir del 2.014) = 27.946,99 €. 
Pendiente de amortizar en plantilla en 2.014. 
A.5-Plaza de cabo Policía Local: 32.013,76 € (15% de ahorro en 2.013, al 100% de ahorro en 01-01-
2.014). Pendiente de amortizar en plantilla. 
B.1-Supresión plazas laborales de auxiliares de oficinas y delineante en la Gerencia de Urbanismo, al 
100% de ahorro a partir de01-01- 2.013: 104.111,20 €. 
A.6-amortización por jubilación plaza funcionario en Gerencia de Urbanismo: 26.349,68 € (al 100% de 
ahorro a partir de 1.1.2.013) 
A.7-Plazas de servicios: 21.126.70 + 20.749,54 = 41.876,24 €. (Al 100% de ahorro a partir de 01-01-
2.013). Amortizadas plazas en plantilla de 2.013. 
 
RESUMENES AHORROS:: 
 
1º.- (A.1 a A.7): (137.505,75 + 32.423,41 + 59.959,79  + 27.946,99) + (35.253,73 + 9.727,02 +  17.987, 94 
+ 8.384, 10) = 225.444,95 GASTO SALARIAL + 71.352,79 GASTO SOCIAL = 296.797,74 €. 
 
2º.-A esta cifra se  le debe sumar: B.1 104.111,20 GASTO SALARIAL + 31.233,36 GASTO SOCIAL = 
135.344,57 €. 
 
3º.-TOTAL ESTIMADO = 296.797,74 + 135.344,57 = 432.142,31 €, a esta cifra le debemos restar el 
importe del incremento del complemento especifico para el personal funcionario de la Policía local y 
concepto análogo para el personal laboral del servicio de Protección Civil, siendo neutro el efecto de 
conversión de plazas esporádicas en laborales fijas en plantilla, conforme exponen las bases de 
ejecución del presupuesto, al no suponer efectos de incremento retributivo. Ello implica reducir la cifra 
anterior de 432.142,31 € en (28.000 Policía Local al + 39.000 personal protección civil = 67.000, 00 €/año 
+ 23.450,00 Cuotas sociales al 35% = 90.450,00 €; lo que implica o supone: 432.142,31 -90.450,00  €= 
341.692,31 €. 
 



4º.-Imputación ahorro al 2.013 al 80 % (aproximadamente) = 273.353, 89 €. 
5º.-Imputación ahorro al 2.014 al 100% = 341.713,85 €.  
 
6º.-La asunción por subrogación del personal de limpieza y conserjería de centros `públicos supone un 
incremento de gasto de personal de 320.304,00 € aproximadamente, pero con efectos del 1 de abril se ha 
extinguido el contrato de servicios hasta entonces vigente de una cuantía de base anual de 1.150.000 € 
aproximadamente que supuso un coste durante el primer trimestre de 2.013 de 315.000,00 € 
aproximadamente. Teniendo en cuenta que se computan unos gastos de material y varios en asunción 
directa no externalizada de 30.000,00 €/año; el ahorro previsto por esta medida es de 484.696,00 €/año 
en unidades constantes de 2.013. 
 
NOTA: falta por computar una plaza amortizada en el OA TERRA asociada a servicios sociales, pero que 
este año debe sufragarse con indemnización por despido improcedente, motivo por el que no se computa 
hasta 2.014. 
 
CUANTIFICACIÓN PJ  ( medidas conjuntas 1 a 6) =  415, ACUMULADOS ANTERIORES: 186, AL 
SEGUNDO TRIMESTRE 2.013 273/4*2= 136, PREVISTO A FIN DE 2.013= 273 
 
MEDIDAS 2ª, 3ª y 4ª:  No se han cuantificado, al no ser contempladas en el Plan de Ajuste por 
innecesarias. 
REGULACIÓN DEL RÉGIMEN LABORAL Y RETRIBUTIVO DE LAS  EMPRESAS PÚBLICAS 

LOCALES 
LÍMITE DE LOS SALARIOS DE ALTA DIRECCIÓN 
REDUCCIÓN DE CONSEJEROS EN LOS CONSEJOS DE ADMINIST RACIÓN 
No  proceden ajustes.  Los Consejeros  de todas las sociedades mercantiles  dependientes 
asumen el cargo sin coste salarial. No son cargos r etribuidos. 
 
CUANTIFICACIÓN PJ 0 
 
MEDIDA 5ª:  REGULACIÓN DE CLÁUSULAS INDEMNIZATORIAS: No se ha cuantificado, por 
innecesaria al momento presente, a salvo que se adopten nuevas medidas de reducción del personal. 
CUANTIFICACIÓN PJ 0  
 
MEDIDA 6ª:  REDUCCIÓN DEL PERSONAL DE CONFIANZA: Efectivamente se ha reducido un puesto 
eventual, de los cuatro existentes al principio del ejercicio de 2.012, por lo que se cuantifica un ahorro de 
unos 30.000,00 e que será del 100% a partir del ejercicio de 2.013. 
CUANTIFICACIÓN PJ (VER MEDIDA 1): 30 adicionales. T OTAL 1 A 6= 273+30= 303 Y A SEGUNDO 
TRIMESTRE= 136 + (30/4*2)= 136+15=151 
 
MEDIDA 7ª:  CONTRATOS EXTERNALIZADOS.- SUPRESIÓN O REDUCCIÓN DE SERVICIOS 
EXTERNALIZADOS: 
-Se suprimió el servicio de asesoría jurídica externa en materia de responsabilidad patrimonial (17.597,34 
€). 
-La supresión de la asesoría jurídica de urbanismo será efectiva para el ejercicio de 2.014. 
-la reducción de costes de los servicios de limpieza y conserjería, se efectuó en el mes de septiembre por 
lo que el impacto para el ejercicio de 2.012 fue mínimo. No obstante para el ejercicio de 2.013 se  
ABSORBIÓ POR GESTIÓN PROPIA el servicio sin contrato externo, por lo que se deducirá una 
reducción de costes mínimo del 27% (21% IVA y 6% beneficio industrial), al ser el 90% del coste gasto de 
personal. 
Para el año 2.013 el efecto es el siguiente (YA EXP UESTO ANTERIORMENTE):  
Supone un incremento de gasto de personal de 320.304,00 € aproximadamente, pero con efectos del 1 
de abril se ha extinguido el contrato de servicios hasta entonces vigente de una cuantía de base anual de 
1.150.000 € aproximadamente que supuso un coste durante el primer trimestre de 2.013 de 315.000,00 € 
aproximadamente. Teniendo en cuenta que se computan unos gastos de material y varios en asunción 
directa no externalizada de 30.000,00 €/año; el ahorro previsto por esta medida es de 484.696,00 €/año 
en unidades constantes de 2.013. 
 



CUANTIFICACIÓN PJ (medidas conjuntas 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15) = 440, acumulados anteriores 323 
(2.012), previsto para el segundo trimestre de 2.01 3 = 485/4*2= 242, estimación a 2.013 final= 485. 
 
MEDIDA 8ª:  DISOLUCIÓN DE EMPRESAS CON PÉRDIDAS.-No  proceden ajustes. No existen 
actualmente empresas con pérdidas significativas. S e explico con detalle en el apartado común a 
sociedades.  
No procedieron ajustes. Sin perjuicio de la existencia de entes dependientes mercantiles, que no son 
unidades productoras de mercado, en términos SEC95, que se sufragan en más de un 50% con 
transferencias de la entidad local. 
 
CUANTIFICACIÓN 12/4*2=6 a 2T13 y 12 a F13, Reducció n transferencias a empresa dependiente de 
15 a 3. 
 
MEDIDA 9ª:  ESTUDIO DE VIABILIDAD DE INVERSIONES.-No se podrá acudir a la financiación a 
largo plazo en todo el escenario del Plan, salvo ca sos de obras con financiación externa a un 
mínimo del 50%, emergencias…. (Ver planes anteriores, se adjunta  PEF en vigor en pdf). 
CUANTIFICACIÓN 0 
No se acudió, ni se podrá acudir (en principio, a salvo circunstancias excepcionales y extraordinarias 
citadas en el PJ) a nuevo endeudamiento a largo plazo. 
 
MEDIDA 10ª:  REDUCCIÓN DE CONTRATOS MENORES.-1º.-se pretende eliminar la mayor parte de 
los contratos menores, y de los procedimientos nego ciados mediante la creación de una unidad 
de compras y/o central de contratación.  
2º.-se establecerá en las bases de ejecución del pr esupuesto el impedimento de adquirir gastos 
por el persona municipal y las concejalías de área.   
3º.-se activarán los mecanismos de anticipos de caj a fija. pagos a justificar, con la finalidad de 
activar los mecanismos de pago al contado, como for ma preferente para adquisiciones de 
suministros y/o servicios, inferiores a 50.000 € si n IVA. 
4º-se  introducción nuevas formas contractuales de suministro masa, y nuevas versiones 
contractuales de la ley 30/2007, de 30 de octubre, y real decreto legislativo 3/2011, de 14 de 
noviembre. 
5º.-son medidas de obligado cumplimiento, sin las c uales el plan no se podrá viabilizar. se trata de 
eliminar el gasto extrajudicial, las facturas “de c ajón”, las dotaciones de la cuenta 413, y agilizar 
los pagos a las pymes. 
 
NO HAN SIDO ADOPTADAS NINGÚN GÉNERO DE MEDIDAS CONS TANTE EL EJERCICIO 
DE 2.012 Y 2.013, POR LO QUE SE DEBEN ENTENDER COMO  PENDIENTES E 
INCUMPLIDAS AL MOMENTO PRESENTE . 
 
CUANTIFICACIÓN 0 
 
MEDIDA 11ª:  NO EJECUCIÓN DE INVERSIONES PREVISTAS INICIALMENTE: No procedieron ajustes. 
CUANTIFICACIÓN 0 
 
MEDIDA 12ª:  REDUCCIÓN DE CARGAS ADMINISTRATIVAS A LOS CIUDADANOS: No procedieron 
ajustes. 
CUANTIFICACIÓN 0 
 
 
MEDIDA 13ª:  MODIFICACIÓN DE LA ORGANIZACIÓN DE LA CORPORACIÓN DE LA ENTIDAD 
LOCAL.-Creación de una unidad de compras, central de contr atación o unidad de suministros y 
servicios externalizados,  sin dotación de NUEVO PE RSONAL. Estará adscrita al departamento de 
servicios económicos e Intervención, bajo la direcc ión de la Concejalía de Hacienda. VER MEDIDA 
10ª. 
NO SE HA ADOPTADO NINGUNA MEDIDA DE LA INSTAURACIÓN  DE UNA UNIDAD DE COMPRAS. 
 MEDIDA INCUMPLIDA.  
 



CUANTIFICACIÓN 0 
 
MEDIDA 14ª:  REDUCCIÓN DE LA ESTRUCTURA ORGANIZATIVA DE LA EE.LL: SE PROCEDE A LA 
SUPRESIÓN DE SUBVENCIÓN A LOS GRUPOS POLÍTICOS DE LA CORPORACIÓN. 
-Efectivamente se suprimieron las subvenciones a grupos políticos, si bien se satisficieron las pendientes 
de 2.011, por lo que el impacto de 30.000,00 €, será efectivo al 100% para 2.013. Se contempló en las 
bases de ejecución del presupuesto. 
 
CUANTIFICACIÓN PJ (medidas conjuntas 7, 9, 10, 12, 13, 14, 15)= 440, acumulados anteriores 323 
(2.012), previsto para el segundo trimestre de 2.01 3 = 485/4*2= 242, estimación a 2.013 final= 485, 
adicional por la medida 14: 30/4*20 15, A FINAL 30 ADICIONALES; esto implica a 2T 257 a F13 515. 
 
 
MEDIDA 15ª:  REDUCCIÓN DE LA PRESTACIÓN DE SERVICIOS DE CARÁCTER NO OBLIGATORIO 
-Se efectuaron con carácter general las reducciones previstas en el Plan, ya en la anualidad de 2.012 
1º.-Actividades extraescolares: 70.000,00 €/año. 
2º.-Programa de adultos: 32.500,00 €/año. 
3º.-Programas de la tercera edad: 38.000,00 €/año. 
4º.-Fiestas populares: 100.000,00 €/año. 
5º.-Transporte de Adultos: 3.000,00 €/año. 
CUANTIFICACIÓN PJ (medidas conjuntas 7 a 15)= 440, acumulados anteriores 323 (2.012), 
previsto para el segundo trimestre de 2.013 = 485/4 *2= 242, estimación a 2.013 final= 485, adicional 
por la medida 14: 30/4*20 15, A FINAL 30 ADICIONALE S; esto implica a 2T 257 a F13 515; 
adicionales por la medida 15ª, 243,5/4*2= 121.75; e sto implica a 27 257+122= 379, a F13 515+243= 
758.  
 
 
MEDIDA 16ª: Otras medidas del lado de los gastos: Se cumplieron con carácter general las medidas 
de restricción en la presupuestación, ya explicadas con anterioridad. 
 
1º.-Los presupuestos de los años 2.012 a 2.022, se deberán ajustar al Plan Económico Financiero 
en vigor, y a este Plan de Ajuste. En todos los año s del Plan la presupuestación de ingresos por 
operaciones ordinarias no financieras, será como má ximo de los derechos liquidados del ejercicio 
anterior, que sean reiterativos, debidamente reduci dos según la tasa interanual de variación de la 
recaudación líquida. En todo caso no superarán las previsiones el  150% de la recaudación líquida 
del ejercicio inmediatamente anterior, con el límit e del 100% de los derechos liquidados netos.  En 
todo caso se estará a lo que establezca, a mayores,  la legislación de aplicación en cada caso y 
momento. 
2º.-Los mayores ingresos liquidados/recaudados, y l os ingresos afectos por subvenciones 
corrientes y de capital, no serán presupuestados y serán objeto en su caso, objeto de 
modificaciones presupuestarias consistentes, básica mente, en ampliación de créditos, 
generación de créditos u otras que sean de aplicaci ón de acuerdo a la normativa de aplicación en 
materia presupuestaria. 
 
CUANTIFICACIÓN 0. Se trata de una medida de asunció n de la adaptación de la gestión 
presupuestaria a LEY. 
 
B.3 OTRO TIPO DE MEDIDAS : 
MEDIDA 1ª:  PUBLICACIÓN ANUAL DE LAS MEMORIAS DE LAS RETRIBUCIO NES DE LOS 
PUESTOS DIRECTIVOS DE LAS EMPRESAS PÚBLICAS. 
No existen puestos retribuidos, por lo que no ha si do preciso adoptar medidas. 
MEDIDA 2ª: ESTIMACIÓN REALISTA DEL SALDO DE LOS DER ECHOS DE DUDOSO COBRO: Se 
han realizado en los años 2.009 y2.010, expedientes de depuración de saldos de derechos pendientes de 
cobro, para depurar las bajas por insolvencias y otras causas. Se ha conciliado los saldos con la 
información del ente público gestor de recaudación dependiente de la Excma. Diputación de Pontevedra 
(existe soporte documental incorporado a las Cuentas Generales de los últimos ejercicios económicos). 
Después de estas tareas han quedado derechos pendientes de cobro desde el año 2.000 al 2.011. 



Se ha aplicado el siguiente criterio, para dotación  de la cuenta 490: 
A.- Derechos pendientes de cobro de 2.000 al 2.009, consideración de insolvencias del 100 %. 
B.-Derechos pendientes de cobro de los ejercicios de 2.010 y 2.011: 50%. 
Los contraídos se realizaron en contabilidad presupuestaria  por información del ente público gestor de 
recaudación; SE TRATA PUES DE UNA DOTACIÓN MAXIMALISTA, QUE PUEDE SER REDUCIDA EN 
UN 30% MÍNIMO. NO SE CUANTIFICA IMPACTO FINANCIERO. 
En el ejercicio de 2.012 se calcularon de similar f orma, se prevén 5.039.000,00 €, pero los derechos 
provisionados pueden ser menores, establece la liqu idación del ejercicio lo siguiente al respecto: 
 
[“ Especial mención requiere el apartado d) del número  anterior: LAS PROVISIONES PARA 
INSOLVENCIAS , se recogen en la cuenta financiera “490”, que puede tener movimientos constante el 
ejercicio económico, o a fin do ejercicio, con ocasión de las operaciones de regularización, establecidas 
en la regla 74 (sección 7ª) de la instrucción de contabilidad. A tal efecto y cumpliendo la autorización 
efectuada por el Pleno de la Corporación en las bases de ejecución del presupuesto y de la que se debe 
dar cuenta a este órgano de gobierno, se efectuó la depuración de saldos de ejercicios cerrados 
adaptando  su magnitud a  la información del ente público de gestión recaudatoria. 
 
Con las tareas efectuadas en los años 2.008,  2.009 e 2.010, se adapta plenamente  la estructura 
del pendiente de ejercicios cerrados a la información del Organismo Público que tiene 
encomendada la gestión recaudatoria.  
 
Es de señalar que existe un expediente general de anulación con los debidos informes emitidos por 
el ente público recaudador dependiente de la Diputación Provincial (O.R.A.L), que se unió como 
anexo a la Cuenta General de 2.008, a fin de que, previo el informe efectuado en su día por la 
Comisión especial de cuentas y sujeción a la consideración do Pleno Corporativo, se sujeto el 
expediente completo a consideración del Tribunal de Cuentas para  su examen por la  sala de 
fiscalización,  y si fuese procedente por la de ENJUICIAMENTO CONTABLE.   
 
Actualmente y por el principio de prudencia contabl e, se considera en términos 
maximalistas, unas provisiones del 100% de los dere chos devengados en todos los años 
donde se registran derechos pendientes de cobro (20 02 a 2008), y del 75% en 2009, 50 % en  
2010, 35 % en 2011 y 25 % en 2012.”]  
 
OTRAS MEDIDAS: 
1º.-Se llevará a cabo  una política de empadronamientos, que permita que la población supere los 
20.000,00 habitantes. Para ello se diseñara un PLAN ESTRATÉGICO MUNICIPAL DE INCREMENTO DE 
POBLACIÓN. 
No consta adopción de medidas concretas, al momento  presente.  
 
4º.-DEUDA COMERCIAL A FIN DE EJERCICIO : La operación de endeudamiento del Real Decreto Ley 
4/2012, de 24 de febrero, supuso una importantísima reducción, que fue complementada con el Plan de 
Tesorería efectuado por la Intervención (y asumido por la tesorería que colaboro en su 
redacción)  para el trimestre noviembre 2.012-enero 2.013, y que fue reforzado por la operación de 
tesorería concertada en febrero de 2.013.  
Con lo que respecta a la deuda actual ha sido satisfecha la totalidad de la deuda comercial derivada del 
ejercicio 2.012 y años anteriores, salvo excepciones puntuales pendientes de reconocimiento 
extrajudicial. 
Al momento presente no se efectuaron nuevos Planes de Tesorería ni presupuestos de tesorería; ni se 
satisfacen de oficio los intereses de demora y gastos de gestión de cobro (con determinadas excepciones 
de cuando son exigidos por los acreedores), a pesar de que se requiere el cumplimiento de esta 
obligación legal por la Intervención mediante escritos, reparos, y diligencias en hojas de transferencias 
(se ha trasladado recientemente diligencia sobre el impacto del Real Decreto Ley 8/2013, a la Concejalía 
Delegada de Hacienda y Tesorería)..  
 
Se espera que próximamente se efectúen los planes de tesorería con alcance mensual, bimensual, 
trimestral y cuatrimestral, así como el presupuesto de tesorería de la anualidad, y que se de debido 
cumplimiento a la Ley 3/2004 (modificada por el RDL 3/2013), y Ley 15/2010, así como al artículo 216 del 



RDL 3/2011 en lo relativo a intereses de demora y gastos de cobro, para solventar esta situación 
irregular. 
  
5º.-EVOLUCIÓN DE LA DEUDA FINANCIERA: 
 
A.-No se concertaron nuevas operaciones a largo plazo en los ejercicios 2.010, 2.011, 2.012 y 2013 con 
excepción de la del artículo 10 del RDL 4/2012, de 24 de febrero (2.012). 
B.-Se amortizo totalmente la deuda financiera a corto plazo a 31 de diciembre de 2.012. Esta concertada 
una nueva operación en febrero de 2.013 por cuantía de 2.500.000,00 euros, que sirvió para pagar todo 
el pendiente de 2.012 en términos consolidados, y que se amortiza a la razón de 225.000,00 euros mes., 
estando enteramente cancelada a febrero de 2.014. 
C.-Se amortizo en 2.012 991.000,00 euros, de la deuda previa a largo plazo (que está disminuyendo a un 
ritmo de 1.000.000,00 de euros por año, aproximadamente), siendo el parcial vivo a 1.01.2013 de 
8.067.980,52 € (se precisarán ocho años hasta el ejercicio 2.020 para su entera amortización; antes 
pues, del vencimiento de la operación del artículo 10). 
D.-La operación del artículo 10 del RDL 4/2012, se concertó por dos cantidades sucesivas de 
4.201.712,87 e y 857.594,11 €, habiéndose amortizado la cifra de 34.000 por factura indebidamente 
incorporada. 
 
6º.-OTROS COMENTARIOS DIVERSOS: 
 
Primero .-Este Ayuntamiento, está sujeto a una fuerte presión en materia de responsabilidades en 
materia de urbanismo, tal como se expuso anteriormente. En este ejercicio de 2.013 se deberá proceder 
(además de las responsabilidades ya citadas con anterioridad que se cumplimentaron en 2.012), al pago 
de una devolución de aproximadamente 3,8 millones de euros más intereses de un proceso de gestión 
urbanística, en un plan quinquenal de devolución ya autorizado judicialmente (se remitió al juzgado 
pertinente informe de esta Intervención por mediación y previa petición de la Presidencia, para aumentar 
el plazo de devolución de 2 años a 5 años). Existen otras responsabilidades posibles pendientes de 
resolución judicial. Se registraran debidamente en cuentas financieras del grupo 1. Difícilmente se podrá 
resistir otro envite similar (existen varios posibles, aunque al parecer se han adoptado medidas de 
gestión para paliarlos total o parcialmente; es decir, en la medida de lo posible) sin adoptar medidas 
drásticas de reducción de servicios o supresión de los mismos o incremento de la presión fiscal. Para ello 
y con el fin de, por una parte evitar lo anterior en la medida de lo posible, y en segundo lugar  amortiguar 
la situación lo máximo posible, es por lo que  se adopto el mecanismo de conversión del ICIO en ingreso 
afecto, y como nutridor esencial del FONDO DE CONTIGENCIA 1 (ya citado con anterioridad). 
 
Segundo .-En el ejercicio de 2.012 se ha reducido notablemente el gasto extrajudicial, es decir, el 
contraído al margen de los procesos de contracción del gasto, o del circuito del gasto, en la mayor parte 
de los casos sin crédito presupuestario previo. 
No obstante en ese ejercicio se culminó (aunque no totalmente), la tramitación de los expedientes de 
reconocimiento extrajudicial nº 1, 2, 3 y 4/2011 (entidad local); 1, 2 y 3/2012 (entidad local); así como los 
números 1, y 2 /2011 O.A TERRA.; 1 y 2 /2012 de O.A TERRA. Así como expedientes sueltos.  En 
general era gasto devengado en 2.011 y años anteriores. 
El total del gasto extrajudicial registrado ascendi ó a 981.383,99 € (en consolidación; generalmente 
de gasto previo al año 2.012). A los efectos se ide ntifica un código de  proyecto de gasto teórico 
para su seguimiento. 
Este gasto, en lo sucesivo, debe ser eliminado tota lmente de acuerdo al Plan de Ajuste y 
normativa vigente.  
Generalmente las facturas son de ejercicios anteriores, o aunque facturadas en 2.012 por 
contraprestaciones de años anteriores. Ha sido preciso adoptar mecanismos adicionales de modificación 
presupuestaria para su cobertura. Algunos expedientes parciales están pendientes de resolución judicial. 
Existe fe de estos expedientes.  
 
Actualmente en este ejercicio de 2.013, el gasto ex trajudicial,  parece que ha sido suprimido por 
entero; LO QUE, DE confirmarse a fin de ejercicio, SERÍA UNA GRAN ADOPCIÓN DE MEDIDA 
FINANCIERA Y DE GESTIÓN,  INDISPENSABLE PARA SANEAM IENTO. 
 



Tercero .- Se ha cumplimentado las remisiones de los informes trimestrales de la Ley 15/2010, de 5 de 
junio, relativos al primer trimestre del ejercicio de 2.013. El período medio de pago adoptado es el del 
informe del pendiente de pago del primer trimestre de 2.013 (remitido al MINHAP); del que ya se dio 
cuenta al Pleno de la Corporación. 
Quinto .-No se ha utilizado, en este ejercicio de 2.013, el remanente de tesorería líquido ni el exceso de 
financiación para efectuar modificaciones de crédito, excepto en el OA Terra por escasa cuantía (10.088 
€), para un gasto concreto ya comprometido.  No se prevén más usos. 
Sexto .-Las medidas de ahorro del lado de los ingresos y del lado de los gastos, se han efectuado 
parcialmente en los términos anteriormente expuestos.  
  
En SANXENXO a 15 de julio de 2.013. 
 
EL INTERVENTOR GENERAL, firmado: 
JOSE JUAN VIDAL VILANOVA.  
Atención de MINISTERIO DE HACIENDA Y ADMINISTRACIONES PÚBLICAS. GOBIERNO DE 
ESPAÑA.”””” 
 
A Corporación deuse por enterada.--------------------------------------------------------------------------- 
 
 
9º) DACIÓN CONTA DOS INFORMES DA INTERVENCIÓN XERAL  CUMPRINDO OS 
ARTIGOS 4.3 E 5.4 DA LEI 15/2010, DO 5 DE XULLO, SEGUNDO TRIMESTRE DE 
2013. O Sr. Secretario indica que está a disposición dos membros da Corporación o informe 
trimestral de intervención, correspondente ao segundo trimestre de 2013, en cumprimento do 
disposto nos artigos 4.3 e 5.4 da  Lei 15/2010 do 5 de xullo, remitido á Alcaldía mediante escrito 
do Interventor de data 22 de xullo de 2013 e que a continuación se transcribe literalmente: 
 
CONCELLO DE SANXENXO: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 15/2010 TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

CONCELLO   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 
 Período medio 
pago PMP 

Período 
medio pago 
excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos 

Importe 
total 

Art. 20 51,65 22,23 11,00 7.841,55 8,00 495.953,40 
Art. 21 117,29 82,71 4,00 207,40 76,00 30.406,89 
Art. 22 136,89 114,00 12,00 8.156,73 111,00 97.915,12 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin 
desagregar       
Cap. 6       
       
    16.205,68  624.275,41 
       

   Intereses demora pagados en el período 
Gastos corrientes      



Inversiones       
Op. 
Comerciales       
Sin desagregar       
      0,00 
       

CONCELLO   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período medio 
pendiente 
pago PMPP 

Período 
medio 
pendiente 
pago 
excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Art. 20 62,54 33,35 5,00 3.387,99 8,00 139.950,98 
Art. 21 94,89 64,69 1,00 217,80 83,00 87.432,30 
Art. 22 185,44 154,76 3,00 5.650,30 810,00 526.843,55 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin 
desagregar       
Cap. 6 99,00 69,00 0,00 0,00 1,00 3.926,45 
       
    9.256,09  758.153,28 
       

CONCELLO   Pendiente de reconocimiento 
       

 

Período medio 
operaciones 
pendiente 
reconocimiento 
PMOPR  

Nº 
operaciones 

Importe 
total   

Cap. 2 633,43  153,00 654.671,13   
Cap. 6 767,70  2,00 32.307,80   
       
    686.978,93   
       
 
OA “TERRA DE SANXENXO”: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 15/2010 TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

TERRA   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 
 Período medio 
pago PMP 

Período medio 
pago excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos 

Importe 
total 

Art. 20 125,73 92,05 0,00 0,00 27,00 142.265,43 
Art. 21 152,04 121,47 0,00 0,00 24,00 9.362,19 



Art. 22 102,29 69,55 2,00 1.322,08 108,00 366.374,74 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin 
desagregar       
Cap. 6 110,00 80,00 0,00 0,00 1,00 6.508,24 
       
    1.322,08  524.510,60 
       

   Intereses demora pagados en el período 
Gastos corrientes      
Inversiones       
Op. 
Comerciales       
Sin desagregar       
      0,00 
       

TERRA   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período medio 
pendiente pago 
PMPP 

Período medio 
pendiente pago 
excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Art. 20 113,28 82,02 0,00 0,00 11,00 176.801,06 
Art. 21 105,86 75,86 0,00 0,00 24,00 22.537,19 
Art. 22 155,79 123,79 1,00 170,91 148,00 222.745,43 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin 
desagregar       
Cap. 6 81,22 51,22 0,00 0,00 2,00 9.742,99 
       
    170,91  431.826,67 
       

TERRA   Pendiente de reconocimiento 
       

 

Período medio 
operaciones 
pendiente 
reconocimiento 
PMOPR  

Nº 
operaciones 

Importe 
total   

Cap. 2 29,29  44,00 101.626,34   
Cap. 6 453,00  1,00 13.950,00   
       
    115.576,34   
 
 



OA “XERENCIA DE URBANISMO”: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 15/2010 TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

XERENCIA   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 
 Período medio 
pago PMP 

Período medio 
pago excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos Importe total 

Art. 20 22,67 0,00 3,00 5.024,97 0,00 0,00 
Art. 21 72,36 77,40 1,00 366,17 2,00 536,77 
Art. 22 59,37 30,41 2,00 104,27 9,00 3.639,62 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin desagregar      
Cap. 6       
       
    5.495,41  4.176,39 
       

   Intereses demora pagados en el período 
Gastos corrientes      
Inversiones       
Op. Comerciales      
Sin 
desagregar       
      0,00 
       

XERENCIA   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período medio 
pendiente 
pago PMPP 

Período medio 
pendiente 
pago excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones Importe total 

Art. 20       
Art. 21       
Art. 22 58,55 22,55 0,00 0,00 2,00 748,16 
Art. 23       
Art. 24       
Art. 26       
Art. 27       
2 sin desagregar      
Cap. 6       
       
    0,00  748,16 
       

XERENCIA   Pendiente de reconocimiento 
       



 

Período medio 
operaciones 
pendiente 
reconocimiento 
PMOPR  

Nº 
operaciones 

Importe 
total   

Cap. 2 179,89  6,00 30.965,00   
Cap. 6       
    30.965,00   
 
NAUTA SANXENXO, S.L.: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 
15/2010  TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

NAUTA   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período 
medio pago 
PMP 

Período 
medio pago 
excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos 

Importe 
total 

Aprovisionamientos 
(6) 33,91 26,92 93,00 105.742,79 38,00 106.453,23 
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    105.742,79  106.453,23 
       
       

NAUTA   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período 
medio 
pendiente 
pago PMPP 

Período 
medio 
pendiente 
pago 
excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Aprovisionamientos 
(6) 6,13 0,00 10,00 65.458,16 1,00 520,30 
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    65.458,16  520,30 
 
 
INSULA SANXENXO, EMPRESA MUNICIPAL DA VIVENDA E SOL O, S.L.: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 15/2010 TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

INSULA   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 



 

 Período 
medio pago 
PMP 

Período 
medio pago 
excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos 

Importe 
total 

Aprovisionamientos 
(6) 24,25 0,00 4,00 200,98 0,00 0,00 
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    200,98  0,00 
       
       

INSULA   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período 
medio 
pendiente 
pago PMPP 

Período 
medio 
pendiente 
pago 
excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Aprovisionamientos 
(6)       
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    0,00  0,00 
 
 
TURISMO SANXENXO, S.L.: 
 
INFORME TRIMESTRAL LEY 15/2010 TRIMESTRE 2 AÑO 2013 
       

TURISMO   Pagos realizados en el trimestre 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período 
medio pago 
PMP 

Período 
medio pago 
excedido 
PMPE Nº pagos 

Importe 
total Nº pagos 

Importe 
total 

Aprovisionamientos 
(6) 356,40 323,81 4,00 525,44 3,00 25.133,64 
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    525,44  25.133,64 
       
       

TURISMO   Pendiente de pago 
   Dentro período legal pago Fuera período legal pago 

 

 Período 
medio 
pendiente 
pago PMPP 

Período 
medio 
pendiente 
pago 
excedido 
PMPPE 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 

Nº 
operaciones 

Importe 
total 



Aprovisionamientos 
(6) 113,86 240,69 4,00 1.538,43 3,00 906,06 
Inmovilizado (2)       
Sin desagregar       
Total    1.538,43  906,06 
 
A Corporación deuse por enterada.---------------------------------------------------------------------------
----------- 
 
 
10º) POSTA EN COÑECEMENTO DA CORPORACIÓN DAS RESOLUCIÓNS DA 
ALCALDÍA DITADAS DENDE O 14 DE MAIO AO 18 DE XULLO DE 2013 (DE RES. Nº 
530/13 Á Nº 816/13). A Sra. Presidenta expón que no expediente estiveron á disposición dos/as 
concelleiros/as as Resolucións da Alcaldía ditadas dende o 14 de maio ao 18 de xullo de 2013, 
dando cumprimento ao disposto no artigo 42 do Regulamento de Organización, Funcionamento e 
Réxime Xurídico das Entidades Locais. Pregunta se se quere algunha aclaración. Non se formula 
ningunha. 
 
A Corporación deuse por enterada.---------------------------------------------------------------------------
----------- 
 

 

MOCIÓNS: 
 
1º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN L IBERAL 
SOLICITANDO A PROHIBICIÓN DA CIRCULACIÓN DE VEHÍCUL OS NA RÚA 
CONSISTORIO (DENDE O BAR ANCLA) ATA A CONEXIÓN COA RÚA VIÑA DA 
FONTE (R. DE ENTRADA NÚM. 5133, DO 29 DE XULLO DE 2013): O Sr. Gonzalo Pita, 
voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura á moción que 
literalmente se transcribe: 
 
“ Os concejales integrantes de Grupo Municipal S.A.L. ó amparo do establecido no artigo 97 do 
Regulamento de Organización Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, formulan para a 
súa discusión e, no seu caso aprobación no Pleno Ordinario a celebrar o próximo día 27 de Mayo a 
seguinte MOCIÓN URXENTE 
 
ANTECEDENTES 
 
Os veciños da rúa Consistorio na vila Sanxenxina veñense queixando dende fai tempo de que o continuo 
paso polos vehículos por esta rua esta a causarlles importantes molestias sonoras, toda vez que existen 
numerosas pedras na rúa que están soltas e despegadas. 
 
Coa chegada da tempada de verán, estas molestias incrementanse ainda mais polo evidente aumento de 
vehículos, xa que así mesmo é utilizado como atallo habitual de taxis e vehículos que coñecen a zona 
para evitar colas. Estas molestias agravanse ainda máis si esta circulacion se produce de noite, 
motivando un importante inquedanza nos propietarios das vivendas desta rúa, cousa non desexable para 
o descanso de ninguén. Toda vez que non existen entradas para garaxes particulares dende o bar Ancla, 
expoñemos ante o pleno da corporación para o seu debate, estudio y aprobación si procede, a seguinte 
MOCIÓN: 
 
Solicitamos a prohibición da circulación de vehículos na rúa Consistorio dende o denominado bar Ancla 
ata a conexión coa rúa Viña da Fonte.”   



 
O Sr. Gonzalo Pita xustificou a urxencia pola inquedanza veciñal producida polos ruídos dos 
vehículos ao circular por unha rúa non adaptada para este tráfico e que ocasiona problemas de 
descanso. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este grupo 
o voto en contra da declaración da urxencia desta moción, dado que polo goberno municipal xa se 
examinou esta medida noutras rúas e non se considerou unha solución axeitada. 
 
Ao non producirse máis intervencións a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
----------  
 
 
2º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN L IBERAL PARA 
INSTAR AO GOBERNO DA XUNTA A VALORAR O RECOLLER NO PROXECTO DE 
SEGURIDADE VIAL DA PO-308 NA SUA PRIMEIRA FASE O SOTERRAMENTO DA 
LIÑA DE MEDIA TENSIÓN TAL E COMO SE CONTEMPLABA NO PROXECTO DE 
REXENERACIÓN DA LANZADA, FASE III , ASI COMO INSTAR  Á EMPRESA QUE 
CORRESPONDA A SOLICITAR OS PERMISOS NECESARIOS PARA A EXECUCIÓN 
DE SOTERRAMENTO DUN CABLEADO DE FIBRA OPTICA COINCI DINDO COAS 
OBRAS DO PRIMEIRO TRAMO DA PO-308 (R. DE ENTRADA NÚ M. 5049, DO 24 DE 
XULLO DE 2013): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo 
Agrupación Liberal, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 

 
“Os concejales integrantes de Grupo Municipal S.A.L.,  ó amparo do establecido no artigo 97 do 
Regulamento de Organización Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, formulan para a 
súa discusión e, no seu caso aprobación no Pleno Ordinario a celebrar o próximo día 27 de Mayo a 
seguinte MOCIÓN URXENTE: 
 
ANTECEDENTES 
 
 A execución do proxecto de seguridade Vial da PO-308 e algo moi esperado por todos dende fai anos, 
polo que a sua espera merece que sean recollidas todas deficiencias que se veñen detectando durante 
estes anos. 
 
O concelleiro de infraestructuras ven de anunciar recientemente desexamos que de forma definitiva, a 
licitación das obras do primeiro tramo desde proxecto na que de forma moi receptiva o Goberno da Xunta 
tivo a ben recoller gran parte das alegacións formuladas por particulares e sobre todo pola Plataforma 
formada para tal efecto. 
 
Como todos sabemos o proxecto de Seguridade Vial da PO-308 SUPERPONSE ó Proxecto de 
Regeneración da Lanzada Fase III, redactado e proposto polo departamento de Costas do Estado para o 
tramo comprendido dende a rotonda da vía rápida e ata pasar o Con do páxaro, sendo este un proxecto 
bastante complexo en canto a sua execución, xa que entre outras cousas, deberiase facer unha 



importante modificación no PXOM. 
 
Sin embargo unha das actuacións que recolle este proxecto é o soterramento da liña de media tensión 
que causa un importante impacto bisual y medioambiental en esta zona turística dende fai decadas. 
 
Por outro lado a velocidade de internet de que dispon a zona esta moi lonxe de ser a optima para dar un 
servicio axeitado nunha zona donde se ubican gran parte dos establecementos hosteleros da zona, algo 
que xa foi demandado en mais de unha ocasión polo Consorcio de Empresarios. 
 
Por todo o exposto consideramos o momento axeitado para solicitar a seguinte MOCIÓN. 
 
PRIMEIRO.- Instar ao Goberno da Xunta a valorar a posibilidade de recoller dentro do proxecto de 
seguridade vial da PO-308 na súa primeira fase o soterramento da linea de media tensión tal e como se 
contemplaba no proxecto de regeneración de la Lanzada Fase III. 
 
SEGUNDO.- Instar a la empresa R o similar a solicitar los permisos necesarios para la ejecución de 
soterramiento de un cableado de fibra optica coincidindo coas obras do primeiro tramo da PO-308.N.” 
 
O Sr. Gonzalo Pita xustificou a urxencia porque recentemente o Concelleiro de Infraestruturas 
anunciou a licitación das obras do primeiro tramo e é agora o tempo de que se recolla no proxecto o 
soterramento da  liña de media tensión, para evitar que esta quede por enriba cos prexuízos 
conseguintes. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este grupo 
o voto en contra da declaración da urxencia desta moción, xa que o proxecto xa está aprobado e non 
é o momento para este acordo, á parte de que o segundo punto afecta a actividade dunha empresa 
que terá que realizar a súas solicitudes de permisos cando lle corresponda. 
 
Ao non producirse máis intervencións a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
----------  
 
 
3º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN L IBERAL PARA 
SOLICITAR E XESTIONAR ANTE AS ADMINISTRACIONS COMPE TENTES OS 
TRAMITES E AS PARTIDAS PRESUPOSTARIAS PARA DOTAR E ADAPTAR AS 
BEIRARRÚAS DA PO-504 VILALONGA-SANXENXO AO CUMPRIME NTODA 
NORMATIVA EN MATERIA DE ACCESIBILIDADE E ELIMINACIÓ N DE 
BARREIRAS ARQUITECTONICAS (R. DE ENTRADA NÚM. 5132,  DO 29 DE XULLO 
DE 2013): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, 
dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 

 
“Os concejales integrantes de Grupo Municipal S.A.L.,  ó amparo do establecido no artigo 97 do 
Regulamento de Organización Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais, formulan para a 
súa discusión e, no seu caso aprobación no Pleno Ordinario a celebrar o próximo día 27 de Mayo a 



seguinte MOCIÓN URXENTE: 
 
ANTECEDENTES 
 
La calzada PO-504 que transcurre desde la parroquia de Villalonga hasta la población de Sanxenxo es una 
de las principales arterias de vehículos de nuestro municipio, estando dotada de aceras a los dos lados de la 
calzada. 
 
En este tramo se encuentran varios establecimientos hoteleros por lo que el uso de estas aceras por 
vecinos y visitantes es continua y la imagen que se da al exterior de las mismas es negativa para los 
intereses turísticos de nuestro municipio. 
 
Actualmente el estado de deterioro en el que se encuentran estas aceras en varios tramos es considerable y 
su inaccesibilidad es notoria y lamentable. 
 
Por todo lo expuesto S.A.L. presenta ante el pleno para su debate, estudio y aprobación si procede, la 
siguiente MOCIÓN: 
 
PRIMERO.- Instar a las adminsitraciones competentes a que tomen las medidas necesarias para reponer y 
restablecer el uso apropiado de las aceras de la PO-504 en todo su trayecto a sus dos lados de la calzada. 
 
SEGUNDO.- Solicitar y gestionar ante las administraciones competentes los tramites y partidas 
presupuestarias necesarios para dotar y adaptar las aceras de la PO-504 (Villalonga-Sanxenxo) al 
cumplimiento de la normativa en materia de accesibilidad y eliminación de barreras arquitectónicas.” 
 
O Sr. Gonzalo Pita xustificou a urxencia en base a que a accesibilidade nun concello como este 
debe ser prioritaria, tendo en conta ademais que neste tramo de calzada existen varios 
establecementos hoteleiros e que os usuarios con cadeiras de rodas practicamente teñen que invadir 
a calzada para circular.  
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este grupo 
o voto a favor da declaración da urxencia desta moción. 
 
A continuación a Sra. Presidenta someteu a votación a declaración da urxencia da moción, na 
que, por unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada. 
 
O Sr. Gonzalo Pita sinalou que Sanxenxo merece proxectar outra imaxe e as administracións facer 
un pequeno esforzo para arranxar o vial. 
 
Ao non producirse mais intervencións a Sra. Presidenta someteu a moción a votación na que, por 
unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada nos termos antes 
transcribidos.------ 
 
 
4º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXENX O SOBRE A 
ELABORACIÓN DUN ESTUDO PARA A IMPLANTACIÓN DE ZONAS  AZUIS NOS 
DIFERENTES NUCLEOS URBANOS DO CONCELLO DE SANXENXO (R. DE 
ENTRADA NÚM. 1597, DO 25 DE MARZO DE 2013): A Sra. Aguín Pombo, voceira do 
Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“ O Grupo Municipal Socialista (PS de G-PSOE) no Concello de Sanxenxo a través da súa voceira 
Dulcinea Aguín Pombo e ó abeiro do disposto os artigos 91.4 e 97 do Regulamento de Organización e 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (Real Decreto 2568/1986) presenta ante o Pleno 



da Corporación Municipal a seguinte MOCIÓN: 
 
Todos somos coñecedores que coa chegada do período estival moitos vehículos estacionan durante 
unha semana ou quince días consecutivos nas diferentes zonas urbanas de Sanxenxo impedindo con elo 
o estacionamento a persoas que queran estacionar durante unha hora, facer compras, xestións, etc. O 
non lograr unha praza estacionamento dunha forma rápida provoca a marcha do noso Concello a outros 
lugares con prazas de estacionamento. 
 
A escasos tres meses do inicio do período estival é necesario que Sanxenxo conte con zonas azuis, de 
estacionamiento para axudar a economía do comercio local, os negocios de hostelería e os vecinos de 
Sanxenxo cando teñen que desplazarse ós núcleos urbanos para realizar múltiples xestións. 
 
Dende o PSdeG-PSOE plantexamos que se implante unha zona azul ou incluso laranxa como en 
algunhas cidades, pero non como unha finalidade recaudatoria senón pensando nunha regulación 
ordenada do estacionamento nos diferentes núcleos urbanos. Entendemos que é unha fórmula axeitada 
para axudar a dinamizar a economía local. 
 
Por todo elo, solicitamos ó Pleno da Corporación a adopción do seguinte ACORDO: 
 
1.Que se proceda á elaboración dun estudio o máis riguroso posible para que no próximo verán 
Sanxenxo conte con zonas azuis ou incluso laranxas nos diferentes núcleos urbanos de todo o Concello 
de Sanxenxo, coa finalidade de axudar a economía do Concello de Sanxenxo. 
 
2.Que na elaboración do mencionado estudio participen representantes do goberno local, representantes 
de cada un dos partidos políticos que compoñen a corporación local de Sanxenxo, representantes do 
sector hotelero, representantes do sector comercial e representantes veciñais de todos los núcleos 
urbanos. 
 
3.Que o mencionado estudo inclúa diferentes zonas alternativas de estacionamento nos diferentes 
núcleos urbanos do Concello de Sanxenxo.” 
 
A Sra. Aguín Pombo xustificou a urxencia porque en moitos núcleos urbanos do Concello de 
Sanxenxo é imposible conseguir estacionar, co conseguinte prexuízo para o comercio, por iso é 
necesaria a realización dun estudo de implantación destas zonas para facilitar o estacionamento, o 
que permitiría reactivar a economía do concello. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este grupo 
o voto en contra da declaración da urxencia desta moción, porque o concello xa examinou esta 
medida anteriormente, falando con hosteleiros e comerciantes e considerouse que non era a mellor 
opción. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
---------- 
 
 
5º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXENX O SOLICITANDO 



A ELABORACIÓN DUN PROXECTO DE ACONDICIONAMENTO INTE GRAL E 
REHABILITACIÓN DA RÚA PROGRESO EN SANXENXO (R. DE E NTRADA NÚM. 
1598 DO 25 DE MARZO DE 2013): O Sr. Buezas Méndez, concelleiro do Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“ O Grupo Municipal Socialista (PS de G-PSOE) no Concello de Sanxenxo a través da súa voceira 
Dulcinea Aguín Pombo e ó abeiro do disposto os artigos 91.4 e 97 do Regulamento de Organización e 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (Real Decreto 2568/1986) presenta ante o Pleno 
da Corporación Municipal a seguinte MOCIÓN: 
 
A rúa Progreso é a rúa principal de acceso ao Concello de Sanxenxo. É lamentable que despois de os 
miles de euros que pasaron polas arcas municipais non se levase a ningún tipo de actuación para 
rehabilitar e acondicionar esta rúa. 
 
O máis lamentable é prexumir tanto de Sanxenxo como un lugar turístico por excelencia de Galicia e que 
a entrada principal de este municipio atópese na situación que se atopa. 
 
Unha rúa estreita, sen apenas iluminación, coas aceras afundidas,  baldosas, rotas, nas que a rotura de 
tuberías de agua e saneamento prodúcese con enorme frecuencia. Estos días de moita choiva podemos 
comprobar cómo se atopan as tapas das alcantarillas levantadas e a auga saindo por fóra das mesmas. 
 
Unha rúa morta comercialmente polo abandono da mesma. Unha rúa que leva moitos anos sen que se 
fixese ningún tipo de actuación da mesma. 
 
Entendemos que é unha prioridad para Sanxenxo o acondicionamento da Rúa Progreso. 
 
Por todo elo, solicitando ó Pleno da Corporación a adopción do seguinte ACORDO: 
 
1.Que por parte da Concellalía de Infraestruturas do Concello de Sanxenxo se proceda a elaboración dun 
proxecto de acondicionamento integral e rehabilitación da Rúa Progreso. 
 
2.Que se proceda a execución do mesmo.” 
 
O Sr. Buezas Méndez xustificou a urxencia dado que a situación desta rúa merece un lavado de 
cara e un esforzo da administración. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este 
grupo o voto en contra da declaración da urxencia desta moción, non por estar en desacordo coa 
necesidade dun arranxo, senón porque se trata dunha vía autonómica e xa se puxo en 
coñecemento da consellaría correspondente a súa situación, para que, no menor prazo de tempo 
posible, se proceda a reparación da rúa. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
---------- 
 



 
6º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXENX O SOLICITANDO 
UNHA ACTUACION DO CONCELLO DE SANXENXO PARA A CONSE RVACIÓN E 
MANTEMENTO DOS TÚMULOS UBICADOS EN MONTE FARO (R. D E ENTRADA 
NÚM. 2860, DO 27 DE MAIO DE 2013): O Sr. Buezas Méndez, concelleiro do Grupo 
Municipal Socialista de Sanxenxo, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“ O Grupo Municipal Socialista (PS de G-PSOE) no Concello de Sanxenxo a través da súa voceira 
Dulcinea Aguín Pombo e ó abeiro do disposto os artigos 91.4 e 97 do Regulamento de Organización e 
Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades Locais (Real Decreto 2568/1986) presenta ante o Pleno 
da Corporación Municipal a seguinte MOCIÓN: 
 
Fai uns días visitamos os túmulos ubicados en Monte Faro acompañados polo Arqueólogo e Profesor da 
Universidade de Ourense Félix González, donde puidemos comprobar o abandono total dos mesmos. 
 
Na visita comprobouse o estado actual no que se atopan cada un deles e realizouse un informe. 
 
Os túmulos localizados foron os seguintes. 
 

1. Túmulo de Monte Faro IV (número 17 no catálogo d o PXOM). 
2. Poblado e túmulo de As Mamelas (número 18 no cat álogo do PXOM). 
3. Túmulo 1 de Monte Fao I (número 20 no catálogo d o PXOM). 
4. Túmulos Monte Faro III (número 5, 6, 7, 8 y 9 do  catálogo do PXOM). 

 
A maioría de eles atópanse en moi mal estado, incluso arrasados pola construción de pistas, con 
escombros, maleza de árbores cortados, etc. 
 
É necesario en todos eles unha limpeza superficial, con un dobre obxectivo: que se identifique moito 
mellor e que no se vexa alterado polo crecemento de árbores sobre el. 
 
Tamén é necesaria a sinalización da superficie total do túmulo, para que non se vexa alterado polas 
diversas actuacións que se poidan na finca na que se localiza. 
 
É importante, a instalación, ao pé do propio túmulo, dun pequeño panel explicativo no que apareza 
algunha información básica: qué é un túmulo, de qué época, quen os construiu, cómo se construían, cual 
era a súa funcionalidade, etc. 
 
Todos estos túmulos se atopan moi próximos a un interesante cruceiro ubicado a saída da Vía Rápida en 
dirección Noalla, polo que se podría dotar a esta zona dun contido cultural moi importante a esta zona e a 
todo o Concello de Sanxenxo, como un atractivo turístico, tan necesario para Sanxenxo. 
 
Fai uns días leíamos nos diferentes medios de comunicación como a Diputación de Pontevedra destinará 
fondos a recuperar veinte castros abandonados en toda a provincia. Decía que era habitual que os 
castros e outros xacimentos arqueolóxicos xa excavados no seu día volvan a caer no olvido co paso dos 
anos, cubiertos de maleza e con escasa sinalización. 
 
Por todo elo, solicitamos ó Pleno da Corporación a adopción do seguinte: 
 
ACORDO: 
 
1º. Que se realice unha actuación por parte do Concello de Sanxenxo, que teña como finalidade a 
conservación e mantemento dos túmulos ubicados en Monte Faro. 
 
2º. Dar traslado a Deputación de Pontevedra así como as demais administracións dunha solicitude de 
fondos que teñan como finalidade a recuperación dos túmulos ubicados en Monte Faro.” 



 
O Sr. Buezas Méndez xustificou a urxencia tendo en conta que os túmulos se encontran 
abandonados, con maleza e algún roto, pedindo que se cataloguen e enmarquen. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este 
grupo o voto en contra da declaración da urxencia desta moción, porque estes túmulos estaban 
catalogados no PXOM e se sitúan en zonas de titularidade privada, correspondéndolle aos seus 
propietarios a súa conservación e rehabilitación. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
---------- 
 
 
7º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALIST A GALEGO 
INSTANDO Á XUNTA DE GALICIA A REVISIÓN E ANULACIÓN DA CONCESIÓN 
ADMINISTRATIVA AO CLUB NAUTICO DE SANXENXO PARA A I NSTALACIÓN 
DE PANTALÁNS NO PORTO DEPORTIVO E A REPOSICIÓN DA Z ONA AO SEU 
ESTADO ANTERIOR: O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque 
Nacionalista Galego, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“David Otero Domínguez, portavoz do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG)  no 
Concello de Sanxenxo 
 
EXPÓN: 
 
De todos é sabido que Portos de Galiza ten autorizado unha concesión administrativa ao Club Náutico de 
Sanxenxo dunha superficie de lámina de auga no porto de Sanxenxo para  a construción de pantaláns. 
 
Como consecuencia desa autorización estanse a realizar unha serie de traballos a cargo do Club Náutico 
para a colocación de novos pantaláns entre os xa existentes no porto deportivo e as praias de Panadeira 
e Os Barcos. A execución desta infraestrutura a tan escasos metros das praias de Panadeira e Os 
Barcos non ten ningunha xustificación, supón unha invasión do dominio público portuario, resta o espazo 
lexítimo para o disfrute do mar e do bano tanto d@s veciñ@s da vila como d@s visitantes e provocar 
ademais unha evidente diminución da calidade das augas. 
 
Este proxecto ten espertado grande alarma social e o rexeitamento d@s veciñ@s polo que supón de 
impacto ambiental, de presión paisaxística e de nulo beneficio social; evidenciándose pola contra lucro 
privado por parte de quen promove a obra. 
 
Existen dúbidas máis que razoábeis de que esta actuación cumpra coa normativa en vigor, sen ir máis 
lonxe a praia de Os Barcos está cualificada como unha área de protección intermareal, na que non se 
permiten instalacións permanentes non desmontábeis, sendo obvio que pilotes de formigón e rampas 
como as do proxecto que pretente levar a cabo o Club Náutico non teñan cabida dentro da lexislación 
vixente. 
 



O propio goberno municipal de Sanxenxo, ten presentado un requerimento de paralización da obras a 
Portos de Galiza por considerar que o proxecto vulnera tanto o Plan de Utilidade dos Espazos Portuarios 
do Porto de Sanxenxo, o seu Plan Especial de Ordenación así como o Plan de Ordenación do Litoral. 
 
Por todo o exposto, solicitamos que o Pleno da Corporación adopte os seguintes ACORDOS: 
 
-Instar á Xunta de Galiza a revisión e anulación da  concesión administrativa ao Club Náutico de 
Sanxenxo para a instalación de pantaláns no porto d eportivo entre os xa existentes e as praias 
Panadeira e Os Barcos. 
 
-Que se proceda á reposición da zona ao seu estado anterior ao movemento de area e á 
colocación de pilotes. ” 

 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego 
xustificou a urxencia porque nun asunto como este, con repercusión mediática e que deu lugar a 
unha importante manifestación veciñal polo atentado que supón a unha praia urbana, é 
importante que o pleno se manifeste. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo a este grupo 
o voto a favor da declaración da urxencia desta moción, xa que está na liña de actuación do 
concello. 
 
A continuación a Sra. Presidenta someteu a votación a declaración da urxencia da moción, na 
que, por unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada. 
 
O Sr. Otero Domínguez recordou que o día 7 de xuño, ante a gravidade manifesta da situación, 
pediron á Alcaldía a convocatoria dun pleno extraordinario e contestóuselle que non tiñan o número 
suficiente de concelleiros para solicitalo, cando o que querían era que a Alcaldesa o convocase para 
que todos os veciños puidesen asistir e chegar a un acordo unánime en contra deste proxecto.O 
concelleiro no uso da palabra indicou que había argumentos que non deixaban en bo lugar á 
administración, posto que entendía que existían incumprimentos do Plan Especial e do POL, á parte 
de que o proxecto non contaba nun principio con todos os informes preceptivos, engadindo que a 
Alcaldía debe exercer a súa autoridade.  
 
A Sra. Deza Martínez explicou que existía un problema con Portos de Galicia sobre o ente 
competente para paralizar a obra e tampouco está de todo claro que, ao ser a obra nunha zona 
marítima, sexa de aplicación o POL.Recordou que, cando tiveron coñecemento da execución da 
obra, persoal da Xerencia compareceu alí para paralizala e se lles contestou que o concello non era 
competente, posteriormente conseguiuse paralizar a obra, logo de diveras xestións da Alcaldesa.   
 
A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, aludiu a que esta 
concesión se deu hai tempo, preguntándose onde estaba entón o goberno municipal e engadindo 
que a obra se paralizou pola mobilización cidadá e pola alarma social.  
 
O Sr. Otero Domínguez manifestou que, xa na Xunta Xeral de Nauta de agosto de 2011, dixo que 
había que ter coidado con este tema, considerando incrible que non houbese fórmulas políticas para 
evitar a tramitación deste proxecto, aludindo a que o Real Club Naútico de Sanxenxo está 
representado naquela sociedade e a que o goberno municipal nunca debeu permitir que se chegase a 
esta situación, sinalando que houbo unha evidente deixadez de funcións, conseguíndose a 
paralización das obras gracias a mobilización veciñal.Continuou dicindo que agora se fala dunha 



actuación ilegal, co que xa se está na fase xurídica, pero falta o apoio político ao recurso presentado 
cun acordo municipal. 
 
A Sra. Deza Martínez precisou que o Concello de Sanxenxo presentou alegacións ao proxecto e 
Portos de Galicia autorizouno, sen que o concello soubese a resolución das súas alegacións, xa 
que non se lle notificou nin se publicou nada, sendo este o motivo polo que dende esta institución 
non se coñeceu nin a autorización, nin a execución das obras. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, destacou que facía moito tempo 
que non vía defender un tema con tanta forza como fixo a Alcaldesa con este, polo que lle parece 
inxusto que se fale de que non se fixo nada.O interviniente recordou que non foron os veciños os 
que moveron ao goberno para actuar, posto que este xa o fixo dende o principio do problema e 
precisou que nesa zona a paralización da obra non era competencia municipal, así como que, todo o 
que está montado, tamén é desmontable, non considerando que a instalación se estea a realizar 
dentro do porto deportivo.  
 
A Sra. Alcaldesa, en primeiro lugar, sinalou que todo o feito se consensuou en reunións do 
goberno municipal e recordou que, en maio de 2011, dende esta institución  e ao ter coñecemento 
da concesión, se presentaron alegacións ao proxecto e que, en setembro dese mesmo ano, o 
presidente do Real Club Naútico de Sanxenxo, no Consello de Administración de Nauta, presentou 
o proxecto e obtivo un rexeitamento total.Posteriormente, ao non resolverse as alegacións, nin 
notificar ao concello, nin publicarse nada, parecía que estaba todo paralizado, pero comezaron as 
obras e actuouse como xa se dixo pola voceira do seu grupo, demostrándose que o goberno 
municipal actuou dende o primeiro momento, non como os que pretenden ter agora protagonismo 
político ao ver a protesta veciñal.A interviniente dixo que se deu información dende o primeiro día, 
precisou que as obras se están a realizar na lámina de auga, coas dificultades que esto supón para a 
actuación municipal e engadiu que o proxecto non cumpre co Plan de Usos e, se se pretende 
modificar, encontraranse co concello.Finalmente manifestou que apoiarán a moción porque están 
de acordo coa liña da mesma. 
 
Ao non producirse mais intervencións, a Sra. Presidenta someteu a moción a votación na que, por 
unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada nos termos antes 
transcribidos.------ 
 
8º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALIST A GALEGO 
SOLICITANDO Á XUNTA DE GALICIA A DECLARACIÓN DE URX ENTE 
OCUPACIÓN DOS BENS E DEREITOS AFECTADOS POLA EXPROPIACIÓN 
FORZOSA NA ZONA DE EQUIPAMENTOS EDUCATIVOS DO REVEL -VILALONGA 
(R. DE ENTRADA NÚMERO 5153 DO 29 DE XULLO DE 2013): O Sr. Otero Domínguez, 
voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, dá lectura á moción que 
literalmente se transcribe: 
 
“David Otero Domínguez, portavoz do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG)  no 
Concello de Sanxenxo 
 
EXPÓN: 
 
O día 28 de Xaneiro chegouse á aprobación unánime da moción do BNG no Pleno Municipal de Sanxenxo 
en referencia os terreos do Revel para a construción dun novo Colexio no que se acadaron os seguintes 
acordos: 



 
“-Instar á Alcaldesa-Presidenta a acadar un acordo escrito cos propietarios das parcelas privadas 
que forman parte do Plan Especial do Revel nas cond icións e prezos da taxación que figuran no 
expediente, e remitir á Conselleria de Educación os  terreos adquiridos para engadilos aos postos xa 
en disposición da Consellería. Todo isto no prazo q ue resta ata a aprobación definitiva do orzamento 
da Xunta de Galiza apra o ano 2.013. 
 
-Instar ao Goberno da Xunta a incrementar a partida  orzamentaria correspondente á construción do 
novo colexio do Revel ata unha cantidade equivalent e ou superior a emenda proposta polo Grupo 
Parlamentar do  BNG, e incorporala dentro de un pro xecto plurianual no ano 2.015”. 
 
Transcurridos seis meses ningún dos dous acordos foron cumpridos por parte nin do goberno Municipal, nin 
do Goberno da Xunta de Galiza. 
 
Os orzamentos da Xunta non foron modificados nas cantidades necesarias para iniciar, cando menos, a 
fase 1ª do novo colexio; e por outra banda, tampouco se chegou a acadar acordos con todos os propietarios 
das parcelas pendentes de incluir. 
 
Esta circunstancia aboca necesariamente á vía expropiatoria para poder adquirir os terreos que faltan. Este 
proceso de expropiación, de levarse a cabo por iniciativa da administración local, conleva un prazos de 
tempo incompatibles coa necesidade e o apremo da posta en disposición dos terreos necesarios para o 
inicio das obras. 
 
Dende o BNG consideramos que este proceso non pode ser motivo de máis demora na construción de este 
equipamento educativo. 
 
É preciso acelerar a expropiación por medio de unha fórmula máis rápida e eficaz, como sería a 
“declaración de urxente ocupación para os efectos de expropiación forzosa” por parte do Consello da Xunta 
de Galiza. 
 
É incuestionable que se trata de unha obra de interese público e a urxencia ven motivada pola necesidade 
de dispoñer dos terreos para a execución das obras, por ser estas de vital importancia polo grave deterioro 
do actual colexio e as necesidades de espazo. 
 
A lei de expropiación forzosa no seu artigo 52 dispón a posibilidade de declarar a urxente ocupación de bens 
e dereitos afectados por parte da Xunta de Galiza; a competencia  para a declaración de urxente ocupación 
correspóndelle ao Consello da Xunta segundo o disposto no artigo 27.2º e 28.2º do estatuto de Autonomía 
de Galiza, o que permitiría incoporar estes terreos nun curto espazo de tempo. 
 
Por todo o exposto, solicitamos que o Pleno da Corporación adopte o seguinte ACORDO: 
 
-Solicitar da Xunta de Galiza a declaración de urxe nte ocupación dos bens e dereitos afectados pola 
expropiación forzosa na zona de equipamentos educat ivos do Revel-Vilalonga.” 
 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, 
xustificou a urxencia polo feito de que parece evidente que non se vai chegar a un acordo cos 
propietarios para a compra dos terreos, polo que se terá que ir a un proceso expropiatorio, que ten 
uns trámites que se poderían acurtar coa declaración de urxente ocupación das parcelas obxecto 
dunha expropiación que ten un interés público indubidable, coa finalidade de que se poida 
diispoñer dos terreos antes de decembro, para que a Xunta de Galicia non teña excusas para 
incluír dentro dos seus orzamentos as partidas necesarias para acometer a construción do novo 
equipamento educativo. 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, propuxo o voto en 
contra da declaración da urxencia desta moción, dado que dende a Xerencia se está xa a actuar para 



expropiar as parcelas afectadas. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 
Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
---------- 
 
 
9º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO BLOQUE NACIONALIST A GALEGO 
SOBRE O APOIO DO CONCELLO AOS VECIÑOS E VECIÑAS BENEFICIARIAS DE 
PENSIÓNS PERCIBIDAS NO ESTRANXEIRO AFECTADAS POLA R ECLAMACIÓN 
DA AXENCIA ESTATAL TRIBUTARIA (R. DE ENTRADA NÚMERO  5152 DO 29 DE 
XULLO DE 2013): O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque 
Nacionalista Galego, dá lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“David Otero Domínguez, voceiro Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego (BNG)  no Concello 
de Sanxenxo 
 
EXPÓN: 
 
Galiza padeceu, e continúa padecendo, unha emigración brutal. Miles de galegos e galegas emigraron 
desde comezos do século XIX a  moitos países para procurar un medio de vida. Hoxe, persoas mozas 
cunha alta cualificación, tamén se ven obrigadas a facer o mesmo que fixeron os seus avós e avoas para 
poderen ter un traballo. 
 
Moitas das persoas emigrantes, xa de retorno na Galiza e en idade de xubilación, son beneficiarias de 
pensións que perciben de estados estranxeiros. Nos últimos meses este colectivo comezou a recibir 
requirimentos da Axencia Tributaria para que declaren as cantidades percibidas durante o ano 2008 en 
concepto de pensións no estranxeiro, coa finalidade de proceder á regularización ou no seu caso 
formulación da declaración sobre o imposto das persoas físicas correspondente ao exercicio de 2008. 
 
Estes requerimentos, que tamén indican a obriga a realizar esta actualización en relación cos exercicios de 
2009, 2010 e 2011, estando producindo nos últimos días de forma masiva en toda Galiza afectando a 
milleiros de persoas pensionistas retornadas, e de forma moi intensa, tamén a veciños e veciñas do noso 
concello. 
 
Hai que constatar que estas persoas nunca recibiron ningún tipo de información en relación coa sua obriga 
de declararen as contías das pensións percibidas no estranxeiro. Existía un total descoñecemetno da obriga 
de facer esta declaración anual do IRPF, o que confirma a falta de intencionalidade ou de defraudar por 
parte destas, e que se apoia co feito de os estados pagadores nunca lles expediren ningunha certificación 
en relación coas cantidades percibidas. 
 
Con estes antecedentes resulta sorprendente que, cinco anos máis tarde, reciban este tipo de requirimentos 
por parte da Axencia Tributaria, coa advertencia dunha posíbel sanción por non teren cumprido coas obrigas 
tributarias que descoñecían. E cando os evasores fiscais se benefician de amnistías, constitúe unha 
auténtica inmoralidade a simple ameaza dunha sanción a estas persoas, traballadores e traballadoras 
emigrantes retornadas. 
 



Desde o mes de febreiro veñen mantendo reunións coa Axencia Tributaria sen que se obtivesen resultados 
concretos, agás a posiblidade de ampliación de prazos para o pago das declaracións complementarias. 
 
Por outro lado, até hai poucos días os expedientes sancionadores referíanse ao exercicio de 2008 e 
permitían a presentación en período voluntario das declaracións dos anos 2009, 2010, 2011 e 2012. Porén 
temos coñecemento de que recentemente hai persoas que recibiron expedientes que inclúen todos os 
exercicios, un feito que complica de forma moi relevante a súa situación. 
 
A única saída a esta situación é que o Goberno do Estado anule todos os expedientes sancionadores e que 
se inicie unha campaña para informar adecuadamente as persoas pensionistas afectadas das súas obrigas 
tributarias futuras, obviando os exercicios do período 2008-2012. Esta medida é a única razoábel e xusta 
tendo en conta a inexistencia de información e a ausencia de responsabilidade e por tanto de vontade de 
fraude por parte destas persoas. 
 
E sen prexuízo das medidas urxentes para evitarlles esta penosa situación, é preciso que, por parte do 
Goberno do Estado para evitar novas situacións, se revisen os convenios marco con outros países, como 
por exemplo o estabelecido con Alemaña no ano 2012. 
 
Por iso, o BNG solicita do Pleno da Corporación Municipal, a adopción do seguinte ACORDO 
 
1.- Manifestar o apoio deste concello aos veciños e  ás veciñas beneficiarias de pensións percibidas 
no estranxeiro afectadas pola reclamación da Axenci a Estatal Tributaria. 
 
2.- Instar á Xunta de Galicia a 
 
 1. estabelecer mecanismos para colaborar con este concello na prestación de asesoramento a 
todas as persoas afectadas que o precisaren. 
 
 2.  Demandar do Goberno do Estado a adopción urxen te das seguintes medidas: 
 

• A anulación de todos os expedientes sancionadores i nstruídos pola Axencia Estatal Tributaria 
e que se lles notificaron nos últimos meses a perso as beneficiarias galegas de pensións no 
estranxeiro por non tributaren por estas cantidades  nos exercicios a partir do ano 2008, 
tendo en conta o absoluto decoñecemento que tiñan d esta obriga tributaria. 

• O inicio dunha campaña de información a todas as pe rsoas afectadas das súas obrigas 
tributarias futuras, anulando os requirimentos rela tivos aos exercicios comprendidos entre 
os anos 2008 e 2012. 

• A revisión dos convenios marco con outros países pa ra evitar que situacións deste tipo 
poidan volver a producirse no futuro. 

 
3.- Trasladar este acordo ao presidente da Xunta de  Galiza, presidente do Goberno do Estado e 
grupos parlamentares do Parlamento de Galiza e Cong reso de Deputados.” 
 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, 
xustificou a urxencia dado que moitas das persoas afectadas polas reclamacións da Axencia 
Estatal Tributaria descoñecían que tiñan que afrontar estes pagamentos e tendo en conta que, 
dende o goberno estatal, se promoveu unha amnistía fiscal que beneficiou a evasores de 
impostos, ben poderían evitarse estas reclamacións 
 
A Sra. Alcaldesa  propuxo o voto en contra da declaración da urxencia desta moción por unha 
mención feita aos votantes do Partido Popular polo anterior interviniente. 
 
Ao non producirse máis intervencións, a Sra. Presidenta someteu a declaración de urxencia desta 
moción  a votación, alcanzándose o seguinte resultado: 
 



Votos a favor: 7 (Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, Grupo Municipal 
Socialista de Sanxenxo e Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego). 
Votos en contra: 9 (Grupo Municipal do Partido Popular e Grupo Municipal Mixto). 
Votos pola Abstención: 0.  

En consecuencia, non resultou aprobada a declaración de urxencia desta moción  .-------------
---------- 
 
 
10º) MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL MIXTO SOLICITANDO AS  RETIRADA DE 
EFECTIVOS DA ENTIDADE NOVAGALICIA BANCO ATA QUE SEX AN 
RESTITUIDOS TODOS OS AFORROS AOS VECIÑOS DO CONCELLO AFECTADOS 
QUE DESEXEN RETIRALOS (R. DE ENTRADA NÚMERO 2560 DO 10 DE MAIO DE 
2013): O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, dá lectura á moción que 
literalmente se transcribe: 
 
“ José Luis Rodríguez Lorenzo, concejal por Veciños Independientes Por Sanxenxo, para su tratamiento 
ante el pleno de la Corporación presenta la siguiente MOCIÓN: 
 
Desde su existencia es conocido, el empeño del ser humano de ir mejorando en los aspectos tanto 
personales como colectivos. La libertad, su patrimonio, la vida, etc…, han dejado en el camino a muchas 
personas por defender dichos derechos. 
 
A todos nos enseñaron que debíamos compartir, colaborar y respetar para ganar la paz social. Algunos 
nos lo creímos y hasta aceptamos que en las entidades bancarias cierta cantidad de dinero estaba 
seguro, y que dichos depósitos podrían ser prestados a terceros para así moverlo a favor de la economía 
general, una forma de ayudarnos todos. 
 
Ahora, cuando la sociedad de la que somos parte estaba acercándose a los niveles de protección de 
otros países, nos empezaron a decir que recortes en las nóminas, en el gasto, en los servicios, el 
aumento de la edad de jubilación, etc., serían la base para un futuro crecimiento, todo ello a base de 
Decretos y Leyes promulgadas en un instante tirando por la borda la lucha de muchísimos años. 
 
Da pena escuchar a algunos políticos decir que “el pueblo ha vivido por encima de sus posibilidades”, da 
pena pues vivimos como nos han enseñado, hemos vivido como nos han inculcado; pero en base a 
nuestro trabajo y siempre buscando lo mejor; pero eso no es lo que nos está arruinando. 
 
Nos arruinan las políticas permisivas con todo tipo de corruptelas destinadas a la estafa de unos a favor 
de otros. De esas ruinas hay muchos culpables. Nos arruinó que se regulase un salario mínimo pero 
nunca un salario techo para grandes ejecutivos, lo que permitió que estos últimos se hiciesen millonarios 
con una sola nómina de indemnización por jubilación, despido, comisión, etc. Recibidas por los mismos 
que con un plan perfectamente concebido ESTAFASEN a los ahorradores a través de las denominadas 
Preferentes, Subordinadas, etc. 
 
Se permitió que los inmuebles fuesen tasados muy por encima de su valor real, siendo conscientes los 
tasadores y las entidades bancarias. Para estas últimas lo que importaba era que el comprador quedase 
al límite de sus posibilidades, sometido; pero nos dejaron tanto al límite, que su egoísmo también les 
afectó a ellos. 
 
La cuestión es que mientras sigue engordando la lista de millones de ciudadanos que están en el paro, 
de los cuales un gran porcentaje está rozando la MISERIA, cada día tenemos más conocimiento de una 
cantidad de corruptos que son culpables de la miseria de esos que son robados: “los ciudadanos de a 
pie”. Y muchos de esos culpables son entidades protegidas por el sistema. 
 
En Sanxenxo no nos quedamos atrás en cuanto a la estafa realizada a nuestros vecinos y debemos 
empezar a devolver con la misma moneda que aplicaron a sus clientes. 



 
La entidad Nauta Sanxenxo (de capital cien por cien municipal), independientemente del montante que 
mueva anualmente, tiene un saldo positivo en una cuenta de la entidad NGB por una suma que supera el 
millón de euros. 
 
La entidad local, el concello (independientemente de las de Nauta), mueve anualmente una cantidad que 
supera los 10 millones de euros a través de la entidad anteriormente mencionada; Nova Galicia Banco. 
 
Dada la trayectoria demostrada en los últimos años por alguna entidad bancaria, que mientras jubilan a 
sus directivos con unas primas inasumibles, los ahorradores comprueban que su dinero fue secuestrado 
y que en el mejor de los casos les obligan a pagar un rescate y así disponer de parte de sus ahorros, 
cuando lo único que desean es RECUPERAR LO QUE ES SUYO, incluso algunos aceptarían que fuese 
en unos plazos razonables. 
 
Partidos políticos y alguna Corporación han interpuesto querellas, aprobado mociones de respaldo, etc., 
desde el Concello de Sanxenxo podemos hacer algo más de lo que hicimos, podemos hacer 
exactamente lo que algunas entidades bancarias hicieron con el dinero de sus ahorradores: 
SACÁRSELO DE LAS CUENTAS y llevarlo a donde más nos convenga. 
 
Por todo ello y para su estudio, debate y aprobación en el próximo pleno, desde este grupo municipal, 
VIPS propone los siguientes acuerdos: 
 

• Que el Concello de Sanxenxo lleve a cabo la corresp ondiente retirada de efectivos de la 
entidade Novagalicia Banco, hasta que sean restitui dos todos los ahorros a los vecinos 
del municipio afectados que deseen retirarlos. 

• Que traslade a Nauta Sanxenxo, para que su consejo de administración así lo acuerde, la 
retirada de los fondos depositados en Novagalicia B anco hasta que sean restituidos todos 
los ahorros a los vecinos del municipio afectados q ue deseen retirarlos. 

• Que se le comunique al ORAL, y a quien corresponda,  el cambio haciéndoles saber que 
los ingresos, transferencias deben ser realizados e n cualquiera de las entidades restantes 
en la que tenemos abiertas cuentas. 

• Que se dé potestad en este acto, a la Presidencia d e este Concello, para que sea 
reanudadas las relaciones con dicha entidad desde e l momento en el que se tenga 
conocimiento de que fueron restituidos todos los ah orros a los vecinos del municipio 
afectados que deseen retirarlos. ” 

 
O Sr. Rodríguez Lorenzo  xustificou a urxencia polas razóns que figuran na moción. 
 
A continuación, a Sra. Presidenta someteu a votación a declaración da urxencia da moción, na 
que, por unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo sinalou que ante a utilización pola citada entidade bancaria do diñeiro 
dos aforradores, no que foi unha estafa, o que cabe é colaborar cos veciños afectados sacando 
lexitimamente o diñeiro das contas do referido banco. 
 
O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo Municipal de Sanxenxo Agrupación Liberal, dixo que 
esta medida xa foi tomada por moitos particulares e a administración xa puido facela. 
 
A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, manifestou que 
votarían a favor da moción. 
 
O Sr. Otero Domínguez, voceiro do Grupo Municipal do Bloque Nacionalista Galego, aludiu a 
que non era necesario traer a Pleno esta retirada de efectivos, engadindo que lle gustaría saber 
cantas contas ten o concello en Novagalicia Banco e cal e o seu movemento anual, datos que 



incluso podían amplificar o sentido da moción. 
 
O Sr. Rodríguez Lorenzo especificou que na exposición de motivos da moción figuraban os datos 
de que dispoñía na data da propia moción. 
 
O Sr. Otero Domínguez recordou que esta medida foi solicitada polos afectados que estaban 
pechados no concello e nese momento non se tivo a ben adoptala, cando os tempos de actuación 
son importantes. 
 
O Sr. Guisasola Padín, concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular, precisou que o 
acordo había que interpretalo no sentido de que fose posible executalo sen causar prexuízo ao 
concello. 
 
Ao non producirse mais intervencións, a Sra. Presidenta someteu a moción a votación na que, por 
unanimidade dos/as corporativos/as presentes, resultou aprobada nos termos antes 
transcribidos.------ 
 
 
11º) ROGOS E PREGUNTAS. 
 
 
ROGOS: 
 
 
1º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 25 
DE MARZO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 1618): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo 
Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se transcribe: 
 
“ D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento y Réximen Xurídico das Entidades Locales 
expoño ós membros do goberno Local o seguinte ROGO: 
 
ANTECEDENTES 
 
As calles cercanas o colexio público da Florida non están axeitadas para o doble sentido de circulación 
dos vehículos, e a zona de aparcamento tampouco está de todo delimitada. Isto fai que á entrada e 
sobretodo á saída dos nenos e nenas do colexio reine o desorden tanto no referente o sentido de 
circulación dos vehículos como a inseguridade para los viandantes podendo en calquera intre suceder 
algunha desgarcia. 
 
ROGO 
 
Rogamos a Sra. Presidenta para que ordene a elaboración dun informe das autoridades competentes en 
esta materia co fin de regular de forma máis axeitada a conciliación de vehículos e péons.”-------------------
------------------- 
 
 
2º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 29 
DE XULLO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 51358): A Sra. González Serén, concelleira 
do Grupo Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se 
transcribe: 
 



“D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento y Réximen Xurídico das Entidades Locales 
expoño ós membros do goberno Local o seguinte ROGO: 
 
No lugar de Portonovo atopase un tramo da EP-9206 que trascurre dende a urbanización Illas Atlánticas e 
ata o centro de Protección Civil – emerxencias, na que carece de beirarrúas y os peos teñén que invadir a 
calzada cando os vehículos estacionan no arcén. 
 
Este tramo e moi utilizado polos peóns, sendo utilizado polas colonias de verán do colexio Abrente e por 
numerosos veciños que acuden a igrexa parroquial. 
 
Polo anteriormente exposto propoñemos o seguinte ROGO: 
 
Rogamos xestionen as medidas necesarias para garantizar unha axeitada seguridade vial en este tramo.”---
------------- 
 
 
3º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 29 
DE XULLO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 5134): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo 
Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se transcribe: 
 
“ D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento y Réximen Xurídico das Entidades Locales 
expoño ós membros do goberno Local o seguinte ROGO: 
 
Na curva de Nanin están ubicados uns contenedores e unha zona de aparcamento no arcén dereito da 
calzada en dirección Pontevedra, estas circunstancias convierten a curva nunha zona altamente insegura e 
perigosa para os que ali estacionan, non tendo visiblidade para poder sair do coche e sin tempo de reacción 
para que os vehículos que circulan poidan evitar un siniestro. 
 
ROGO 
 
Polo anteriormente exposto rogamos o goberno e en concreto a concejalia de seguridade a tomar as 
medidas necesarias para subsanar esta situación e non esperar a lamentar unha desgracia ara tomalas 
posteriormente.”-------- 
 
 
4º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO: O Sr. Buezas 
Méndez, concelleiro do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, dá lectura ao escrito que 
literalmente se transcribe: 
 
“ROGO  que formula Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE do Concello de Sanxenxo, ó 
abeiro do disposto no artigo 97.6 do Regulamento de Organización, Funcionamento e  Réxime Xurídico das 
Entidades Locais, en relación co art. 56.2 da Lei de Bases de Réximen Local. 
 
No camiño de Fonte Buxán no lugar de A Lamela en Bordóns, varios veciños demandan dende fai moito 
tempo as conexións de auga e saneamento para os seus fogares. As diferentes fosas sépticas das vivendas 
teñen que vaciarse continuamente co que supón un importante custo económico para as familias ademáis 
dun grave problema de hixiene. As diferentes empresas supostamente autorizadas para vaciado da fosas 
sépticas non emiten as correspondentes facturas. Polo tanto esiximos a máxima celeridade na execución 
das diferentes obras de sanemento coa conexión ao alcantarilldo público. A súa vez rogamos que non se 
multe os veciños que de forma involuntaria emiten vertidos non de augas fecales pero si de augas sucias 
como as de lavadoras, etc. A día de hoxe os veciños recollen firmas solicitando os mencionados servizos. 
 
ROGO: que por parte de esta Alcaldía se adopten con urxencia as medidas necesarias para subsanar as 
mencionadas deficiencias.”-------------------------------------------------- ---------------------------------------------------------



------------- 
 
 
5º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO de 27 DE MAIO 
DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚMERO 2863): O Sr. Buezas Méndez, concelleiro do Grupo 
Municipal Socialista de Sanxenxo, dá lectura ao escrito que literalmente se transcribe: 
 
“ ROGO que formula Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE no Concello de Sanxenxo,  
ó abeiro do disposto os artigos 97.6 do Regulamento de Organización e Funcionamento e Réxime 
Xurídico das Entidades Locais, en relación co art 56.2 da Lei de Bases de Réxime Local. 
 
Na maior parte das estradas do concello os pasos de peóns están sen pintura e case non se ven. 
 
Ademáis na estrada da Adina prácticamente hai un só paso de peóns, polo que sería necesario o pintado 
de máis pasos de peóns. 
 
ROGO: que por parte da Alcaldía se fagan tódolos trámites necesarios para subsanar as mencionadas 
deficiencias.” 
 

A Sra. Alcadesa precisou que había que ter en conta cales erán as estradas de competencia 
municipal.------- 
 
 
PREGUNTAS: 
 
 
1º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 29 
DE XULLO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 5136): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo 
Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se transcribe: 
 
“ D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento e Réximen Xurídico das Entidades Locales 
formula, para a sua contestación no próximo pleno ordinario, a seguinte pregunta: 
 
O cruceiro de Rial na parroquia de Adina, foi dañado fai aproximadamente un ano, caindo e rompendo a 
parte superior do cruceiro, o cal se puxo en ese momento en coñecemento da concejalia de cultura. 
¿Qué tramites fixo a administración local para gestionar a reposición do cruceiro do Rial dende o día do 
accidente?.” 
 
A Sra. Lago Martínez, concelleira do Grupo Municipal do Partido Popular, contestou que o 
cruceiro non está catalogado, que xa se valorou e que se pediu á parte un informe externo para ver 
se é posible restauralo.----------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------- 
 
 
2º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 29 
DE XULLO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 5137): A Sra. González Serén, concelleira do 
Grupo Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se 
transcribe: 
 
“ D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento e Réximen Xurídico das Entidades Locales 
formula, para a sua contestación no próximo pleno ordinario, a seguinte pregunta: 
 



 
ANTECEDENTES 
 
Fai uns meses formulamos ó goberno en esta mesma sala de que forma estaba regulado o horario de carga 
e descarga na plaza dos barcos de Sanxenxo dado que esta plaza e utilizada por moitos nenos para xogar. 
 
PREGUNTA 
 
¿Podríanos mencionar como esta regulada este espacio e os seus horarios e donde esta a sinal 
informativa?.” 
 
O Sr. Durán Bermúdez, concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular, contestou que a 
referida praza ten un uso peonil, aínda que se permite unha certa versatilidade na súa utilización, 
engadindo que pola Policía local se está a vixiar ese espazo público case permanentemente.O 
horario de carga e descarga de mercadorías e ata as 12 horas, pola mañá e ata as 17 horas, pola 
tarde, de luns a venres.--------------------------  
 
 
3º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SANXENXO AGRUPACIÓN LIBERAL DO 29 
DE XULLO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚM. 5156): O Sr. Gonzalo Pita, voceiro do Grupo 
Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se transcribe: 
 
“ D. Gonzalo Gonzalo Pita portavoz de Sanxenxo Agrupación Liberal (S.A.L.) ó amparo do establecido no 
artigo 97 do Reglamento de Organización, Funcionamento e Réximen Xurídico das Entidades Locales 
formula, para a sua contestación no próximo pleno ordinario, a seguinte pregunta: 
 
Dende servicios sociales se puxo a disposición dos pais dos alumnos unhas axudas para a compra de 
material escolar e axuda apra pais con nen@s menores de 3 anos para o curso escolar 2011-2012 
estando pendentes de cobro. ¿Cal e o motivo do seu retraso e en que situación se atopa o seu tramite?.” 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, contestou que non 
houbo atraso, xa que non estaban concedidas.---------------------------------------------------------------
------------------ 
 
 
4º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO DO 25 DE 
MARZO DE 2013 (R. DE ENTRADA NÚMERO 1595): O Sr. Buezas Méndez, concelleiro do 
Grupo Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito que literalmente se 
transcribe: 
 
“ Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE no Concello de Sanxenxo,  ó abeiro do disposto 
os artigos 97.7 do Regulamento de Organización e Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais formula a seguinte PREGUNTA: 
 
 Fai dos anos o PSdeG-PSOE de Sanxenxo presentaba a seguinte pregunta no pleno ordinario que 
decía: 
 
Dende fai tempo a Asociación Cultural San Pedro de Bordóns presentou no rexistro dunha solicitude para 
que se procedese a aprobación en pleno do nome da praza de Bordóns, Manuel Cortés, sen que ata día 
de hoxe teñan notificación algunha. 
 
¿pode decirnos cal é a causa da devandita demora? ¿cando teñen pensado solucionar a petición 
realizada pola Asociación Cultural San Pedro de Bordóns? 
 



A súa resposta foi que a denominación das prazas e rúas non é algo unilateral dunha asociación, senón 
que debe discutirse en comisión informativa xunto coas aportacións dos distintos colectivos e dos propios 
concelleiros a efectos de consensuar un nome. 
 
Dende o PSdeG-PSOE de Sanxenxo consideramos que dous anos é tempo suficiente para celebrar unha 
comisión informativa relativa a denominación da praza pública de Bordóns  e de outras se fose necesario. 
 
Pode dicirnos para cando ten pensado celebrar a comisión informativa que inclúa a denominación da 
Praza Pública de Bordóns, Manuel Cortés?” 
 
A Sra. Deza Martínez, voceira do Grupo Municipal do Partido Popular, contestou que despois 
da tempada estival irá a comisión a denominación de prazas e rúas que ata agora estaban sen nome.-
-------------- 
 
5º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO: O Sr. Buezas 
Méndez, concelleiro do Grupo Municipal Sanxenxo Agrupación Liberal, dá lectura ao escrito 
que literalmente se transcribe: 
 
“ Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE no Concello de Sanxenxo,  ó abeiro do disposto 
os artigos 97.7 do Regulamento de Organización e Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais formula a seguinte PREGUNTA: 
 
A pasada semana santa houbo un problema bastante gordo nun negocio na estrada da circunvalación, 
dónde tiveron que pedir a presenza da Policia Local. Esta negouse a entrar no aparcadoiro por ser privado e 
con moitas persoas dentro. 
 
Concretamente a noite do pasado 26 de Xullo e a mañá do 27 as nove e trinta minutos tanto no recinto 
como no exterior había centros de rapaces e rapazas nos maleteros dos coches abertos semidesnudos/as e 
a estrada chea de vasos. Este é o turismo que promocionamos de diversión para os xóvenes. 
 
1º Hai algún atestado da Policía Local de Sanxenxo con respecto os actos anteriormente mencionados. 
 
2º Existe algún tipo de control por corpos de seguridade do Estado, Autonómico e Local con respecto ao 
control de sustancias non permitidas?. 
 
3º Nos gustaría que nos indicase con qué tipo de licencia ten este local?” 
 
A Sra. Alcadesa contestou que este era un problema desgraciadamente xeral, existindo moitos 
atestados, xa que a Policía Local está a realizar unha actuación continúa neste campo. O Sr. Durán 
Bermúdez, concelleiro do Grupo Municipal do Partido Popular, engadiu que están a realizar 
frecuentes controles de estupefacientes conxuntamente pola Garda Civil e pola Policía Local, 
indicando algún dos recentes e que se está a proceder á imposición de sancións.-------------------------
--------------------------------------------------------- 
 
 
6º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO (RE 2862 DO 
27/05/13): A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, dá 
lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“ Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE no Concello de Sanxenxo,  ó abeiro do disposto 
os artigos 97.7 do Regulamento de Organización e Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais formula a seguinte PREGUNTA: 
 
As recén e graves acusacións realizadas polos traballadores despedidos pola empresa adxudicataria de 



limpeza Ascan, son moi graves. 
 
O despido de forma irregular de traballadores, algún con unha antigüidade superior aos 15 anos, de unha 
forma cando menos frívola e sen motivo aparente, con un burofax faltando ao respecto as persoas e o 
traballo realizado durante meses e sen motivo aparente é motivo suficiente de dar explicacións por parte 
do goberno local e da empresa. O recurso dos traballadores a vía xudicial declarando sentenzas de 
despidos improcedentes, obrigando a incorporación dos traballadores ou a indemnización optando por 
esta última. 
 
As manifestacións realizadas son moi graves: acusacións de acoso, ameazas, insultos, coaccións, etc. A 
súa vez as manifestacións vertidas polo mecánico da empresa que manifesta que os camións do 
Concello de Sanxenxo tamén son utilizados noutros concellos. 
 
As baixas dos traballadores non son cubertas. 
 
Algún dos traballadores falou co concelleiro responsable da área, e prácticamente non soubo dar ninguna 
resposta só soubo decir que se acudían a prensa que se ativeran as consecuencias e que xa se 
encargaría persoalmente de que non traballase ninguna delas no concello. 
 

1. Cal foi o motivo real do despido dos traballadores? Estáse cumprindo exhaustivamente o Priego 
de condicións por parte da empresa Ascan, relativo o número de persoal, cubrir baixas, uso de 
vehículos, partes de inspección dos mesmos, cumprimento de servizos? 
 

2. Son certas todas las manifestacións realizadas polos traballadores despedidos de Ascan?. 
 

3. Cal é a razón pola que a empresa non cubre as baixas temporais do persoal contratado e cal é a 
razón pola que os traballadores de Ascan cobran a mensualidade con  máis de 20 días de 
retraso?.”  

 
O Sr. Rodríguez Lorenzo, voceiro do Grupo Municipal Mixto, contestou que non era da súa 
competencia comprobar o que paga a empresa concesionaria e cando o fai e se verificar que cumpre 
co servizo contratado.Continuou manifestando que o día 13 de febreiro se levantou un acta de 
comprobación do material co que se presta o servizo e, posteriormente, o 24 de maio, ante unha 
denuncia dun partido político, realizouse unha nova inspección. O interviniente engadiu que un 
traballador da empresa concesionaria lle facilitou un extracto dos seus ingresos dos salarios deste 
ano, dando lectura, sen citar cantidades nin persoas afectadas, as datas dos pagamentos,  realizados 
os primeiros días do mes seguinte e sempre por debaixo dos vinte días do remate da mensualidade, 
algúns incluso antes da finalización do mes, sinalando que había que ter coidado con determinadas 
manifestacións, que poden tamén afectar á reputación dunha empresa.Por último dixo que só 
faltaba un aboamento da paga extra do mes de xuño e, neste momento, a Sra. Alcadesa interveu 
para precisar que o concello estaba ao día do pagamento do prezo do contrato á empresa 
concesionaria.--------------------------------------------------------------------------------------------------------
----------- 
 
 
7º) ESCRITO DO GRUPO MUNICIPAL SOCIALISTA DE SANXEN XO (RE 2864 DO 
27/05/13): A Sra. Aguín Pombo, voceira do Grupo Municipal Socialista de Sanxenxo, dá 
lectura á moción que literalmente se transcribe: 
 
“ Dona Dulcinea Aguín Pombo, voceira do PSdeG-PSOE no Concello de Sanxenxo,  ó abeiro do disposto 
os artigos 97.7 do Regulamento de Organización e Funcionamento e Réxime Xurídico das Entidades 
Locais formula a seguinte PREGUNTA: 
 
A verdade é que a situación na que se atopa actualmente o Polígono Industrial de Nantes é máis propio 



dunha serie americana de moitos capítulos, estilo “Dallas” que dunha realidade. 
 
Vámonos a esquecer dos primeiros capítulos e vámonos a centrar nos últimos acontecementos que 
consideramos importantes e de suma gravidade. 
 
A comezos de este mes leíamos nos diferentes medios de comunicación que o Concello de Sanxenxo 
procedeu a unha necesaria revisión do Proxecto de Urbanización do SU.15. A día de hoxe 
descoñecemos que normativa municipal ordena revisar os proxectos de urbanización xa aprobados. 
 
Preguntámonos se cando se somete a trámite de aprobación un proxecto de urbanización se revisa ou 
non se revisa. Os informes dos técnicos e do Xerente de Urbanismo fanse revisando ou sen revisar os 
proxectos. En caso de que non se revisen podemos concluir que na Xerencia de Urbanismo de Sanxenxo 
nos trámites de obtención de licencias non se revisan os proxectos. 
 
Menos mal que existe a Xunta de Galicia, pois incluso no necesario trámite do proxecto de urbanización 
foron os que se deron conta da falla das “licencias correspondentes as instalación eléctricas”. 
Supoñemos que se refiere as autorización preceptivas da administración autonómica, a licencia 
outorgouna no seu día o Concello de Sanxenxo coa aprobación do proxecto de urbanización. 
 
Según esta novedosa normativa será necesaria tamén revisar necesariamente a aprobación do Proxecto 
de Urbanización por parte do Órgano Municipal que a aprobou. Habrá alguén na Xerencia de Urbanismo, 
tal vez o Xerente, ou vostede como Presidenta da Xerencia que poida decirnos sí no devandito Proxecto 
de Urbanización existen os transformadores, si existen as líneas de Media Tensión, si existen líneas de 
Baixa tensión, etc? 
 
Quero recordarlle que en Maio do ano 2011 antes de procederse a incautación do aval había entre outros 
documentos no expediente os seguintes: 
 
Informe conxunto asinado polo Arquitecto Municipal e Enxeñeiro Técnico Municipal con data de 
29.09.2010. 
 
Informe do Xerente de Urbanismo con data 14/12/2010. 
 
Informe da entidade SETGA sobre o estado das instalacións eléctricas con data de Marzo de 2011. Por 
certo, casualmente a mesma empresa adxudicataria do remate das obras do polígono. 
 
Informe do Xerente de Urbanismo con data 26/05/2011. 
 
Non se mencionou en ningún dos informes nada referente as manifestacións realizadas por vostede 
durante este mes de Marzo, relativas os transformadores, etc. 
 
A súa vez recordollo que con data 21 de Febreiro de 2011, Unión Fenosa emítelle un escrito que di: “Les 
informamos, asimismo, que previamente a la recepción de las instalaciones eléctricas, y para proceder a 
la revisión final de las mismas, han de presentarse las autorizaciones municipales en relación con la 
ubicación final de los centros de transformación”. 
 
No referente o convenio suscrito con Fenosa, lle solicito a súa revocación da forma do mesmo por non 
axustarse a dereito e representar un quebranto para a economía das arcas municipais. Invítolles a que se 
asesoren e senón atopan asesores con coñecementos na materia fagano a través da Comisión Nacional 
da Enerxía. Presentaremos unha moción no próximo pleno requerindolle un informe o Sr. Secretario 
solicitando a revocación do convenio. 
 
Unha vez que o Concello de Sanxenxo incautou o aval fai máis dun ano, podería decirnos para cando ten 
pensado finalizar as obras de urbanización? 
 
Gustaríanos saber si existe un informe xurídico, riguroso, sobre quen ostenta a responsabilidade sobre 
as labores de conservación e mantemento do polígono industrial a día de hoxe? En caso afirmativo 



pedimos que se dé traslado do mesmo o pleno. 
 
Gustaríanos saber si é posible por a “funcionar” o Polígono, mediante un acordo con Unión Fenosa, no 
senso de que en tanto non teña preparadas as infraestructuras que consideren necesarias poidan 
atender os primeiros suministros as empresas que teñan necesidade de instalarse no mesmo? Partimos 
da base que desafortunadamente a día de hoxe non son moitas as empresas que na actualidade queiran 
instalarse. Sería unha xestión necesaria e recomendable que fixese vostede.” 
 
A Sra. Alcadesa contestou que se estaba a espera de obter as correspondentes autorizacións de 
Augas de Galicia e de Estradas, para poder aprobar o proxecto de retranqueo e licitar a obra, o 
que permitirá, a continuación, seguir xa co resto das obras de infraestrutura eléctrica, unha vez 
tramitados todos os permisos e autorizacións que faltaban.---------------------------------------------- 
 
 
E non habendo mais asuntos dos que tratar, a presidencia da por rematada a sesión sendo as vinte e 
tres horas e cuarenta e oito minutos, do que eu secretario, DOU FE: 


